
 

  
  

  

  
  

  
  

  
  
  
  
 
 
 
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 85ويي: گ دت پاسخم                                                                                      80تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  اد امتحانيمو  رديف

  30  20  1  20  رياضي  1

  30  50  21  30  ات فارسيزبان و ادبي  2

  65  51  15  علوم اجتماعي  3
25  

  80  66  15  شناسي روان  4
  

  

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 1 ةشمار  ةدفترچ
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اخت
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 1جامـع

  14014033سـال سـال   ––  خردادخرداد  1818آزمـون آزمـون 
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  2 ةصفح  رياضي  
 

  محل انجام محاسبات 

 ؟ستكدام اايجاد شده در شكل مقابل  قسمت رنگيمساحت  - 1

1 (24   

2 (40  

3 (56   

4 (64  

x ةاگر معادل - 2 m
x x x

−+ =
− − −

2
1 3 واحـد بيشـتر    3ها،  جمع ريشهحاصل برابر  3ها از  ضرب ريشه باشد و حاصل βو  α ةداراي دو ريش 3

  ؟كدام است mمقدار باشد، 

1 (2   2 (1   3 (4   4 (3  

mxمعادلة  - 3 x x x
x

− = +
+

3
24    است؟كدام نامساوي زير همواره برقرار داراي سه ريشة حقيقي متمايز است.  22

1 (m > 1
2   2 (m < 1

2   3 ({m } { }> −1 12   4 ({m } { }< − −1 52  

 ؟كدام است nمقدار  ،تابع باشديك گر  جدول مقابل بيان اگر - 4

m n m n m m n

x ( )
f :

y

−

+ − −

1

2 1 3

12 3 2 6 182
5 64 125 25 2

   

1 (1   2 (2  3( 4  4 (6  

fتابع  - 5 (x) (m )x (k )x (m k)x b= − + − + + + −2 3 2 2 24 1 گذرد. چند مقدار متفاوت بـراي   از نواحي اول و سوم ميفقط خطي است و  9

m k b+  ؟وجود دارد +

1 (2   2 (4  3 (5  4 (7  

x

S

=-( +3)
2

-2y x

=-( -4)
2

+3y x

=2
2

+6y x

y

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  3 ةصفح  رياضي  
 

  محل انجام محاسبات 

fتابع  - 6 (x) sign( | ax |)= − ،(a )≠ g(x)و  0 (b )x bx c= + + +2
}با برد يك تابع ثابت  gو  3 fاست.  1−{ (ac) g(b)+ كدام است؟ 

1−) 4  2−) 3  صفر) 2   1−) 1
3 

aتابع اگر  - 7 bf (x) ( )x ( c)x c b
a

−= + − + + + +
+

2
21 1 3 4 33 1 g(x)تابع هماني و تابع  2 (d b )x acd= − + حاصـل  باشـد،  تابعي ثابـت   2+

g(a b)+ كدام است؟ (a )< 0  

1 (/−4 5   2 (/10 5   3 (/−9 5   4 (/8 5  

yمنحني  ،fتابع خطي  - 8 sign( x )= −2 axكند. اگر داشته باشيم  قطع مي رصفو  2را در نقاطي به طول  3 , xg(x)
[ x] b , x

 >= 
+ ≤

2 1
3 1

 و 

f ( )g( ) =2 2 fو  4 ( ) g( )− × − =32 h(x)نمودار  ،باشد 182 | x a | b= −  ؟گذرد نميمختصات  ةاز كدام ناحي +

   چهارمفقط ) 4   سومفقط ) 3    دوم و سوم) 2    اول) 1

kC(x)عدد كالا  xراي توليد يك شركت توليدي ب - 9 x= +  25فروشد. اگر با فـروش   تومان مي kكند و هر كالا را  تومان هزينه مي 25002

 ؟شود كالا چقدر سود نصيب شركت مي 30شود؛ با فروش  سر هزينه و درآمد سربهاُمين كالا 

   تومان1000) 4   تومان500) 3   تومان250) 2  تومان 200) 1

,ترتيب برابر  ها به اختلاف ميانگين از هر كدام از داده، 3ييرات تغ ةو دامن 17آماري با ميانگين  ةدر هفت داد - 10 , , , ,a− −1 0 0 1 . اسـت  bو  1

  ؟تر است ها به كدام عدد نزديك نسبت انحراف معيار به ميانگين در اين داده

1 (/0 04   2 (/0 05   3 (/0 06   4 (/0 08   
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  4 ةصفح  رياضي  
 

  محل انجام محاسبات 

هـاي بعـد از    بيشترين مقدار ممكن براي ميانگين داده ،هاي قبل از ميانه، فرد و بعد از ميانه زوج هستند داده ةاي مقابل، هم در نمودار جعبه - 11

 است.) 5برابر با هر يك از ميانه و بعد هاي قبل  ها متمايز بوده و تعداد داده (تمام داده ؟بل از ميانه استهاي ق ميانه چند برابر واريانس داده

1 (7     2 (1
2   

3 (7
2     4 (2

7  

واحـد   40و  18برابـر   1402ترتيب در سـال   واحد باشد و قيمت اين دو كالا به 20و  10در سال پايه برابر  Bو  Aقيمت دو كالاي اگر  - 12

برابر  1402بهاي دو كالا با هم در سال   كيلوگرم باشد، در صورتي كه شاخص 40 و kترتيب برابر  باشد و ميزان مصرف دو كالا در سال به

 ؟برحسب كيلوگرم كدام است kباشد، مقدار  196

1 (15   2 (20  3 (18   4 (25 

 جمعيت فعال اين جامعه چند ميليون نفر است؟ .يابد درصد كاهش مي 4شغل ايجاد كنيم، نرخ بيكاري يك ميليون اگر  ،در يك جامعه - 13

1 (160   2 (20   3 (25   4 (40   

)در گزارة  ....و  به جاي  - 14 ) .( .~ q ~ p) . . ∧  ؟مغالطه ايجاد شوديك تا  ،ها قرار گيرند كدام گزاره 

1 (
q..

~ p
~..

 ≡


≡

   2 (
q..

p
..

 ≡


≡

   3 (
....

~ p
q

 ≡


≡

   4 (
q...

p
~.

 ≡


≡

   

,با اعداد  - 15 , , , , ,7 6 5 4 3 2 هزارگان) باشد. اين كار  >صدگان >دهگان >خواهيم يك عدد چهاررقمي با ارقام متمايز بسازيم كه (يكان  مي 1

  ؟پذير است به چند حالت امكان

1 (840   2 (760   3 (48   4 (35   

11 32
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  5 ةصفح  رياضي  
 

  محل انجام محاسبات 

كه كتـاب اول عربـي    بچينيم. احتمال آن كنار يكديگركتاب عربي را در يك قفسه  3 و انگليسي كتاب زبان 2كتاب فارسي،  5خواهيم  مي - 16

 ؟كدام است ،قرار نگيرندزبان كنار هم  باشد و هيچ يك از كتب هم

1 (!4
2320   2 (1

1260   3 (1
420   4 (!

!
×5 6

10  

bل هاي مقابل، حاص دنباله هبا توجه ب - 17 a−5  كدام است؟ 4

n
n na ,a ( ) a += = − −1 14 1   

n nn n b n bb b ,b b b
− −− −= = = +1 21 2 1   

1 (7   2 (8   3 (9   4 (10   

x اعداد اگر - 18 y+2  وx y+ −3 2 مقدار  ،هندسي باشند ةحسابي و هم جملات متوالي دنبال ةهم جملات متوالي دنبالبه همين ترتيب  2و  2

x y +  3 ]( ؟كدام است 3   جزء صحيح است)، نماد [

   2) 4   1) 3   صفر) 2   1−) 1

aاگر  - 19 =
3
5 aباشد، حاصل  8 a

−

6 5
52

 كدام است؟ 

1 (64   2 (32   3 (8   4 (16  

xayاگــر دو تــابع نمــايي    - 20 ( )
a

=
−2 xayو  1 ( )

a
+=
−

2
2 هــم باشــند، مقــدار تــابع نمــايي      ةهــا قرينـ ـ نســبت بــه محــور عــرض    3

xmf(x) ( )x ( )
a

= − + 11 xازاي  به 2 m=  است؟كدام 

1( 1
3   2 (1

9   3( 3   4 (9   
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  6 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 ؟است نادرستهاي ايران باستان  عبارت ذكر شده در كدام گزينه دربارة زبان - 21

  د.نشو پارتي و پهلوي تقسيم مي گروههاي ايراني ميانه به دو  زبان) 1

  شتي است.تأليف شده، بيشتر آثار ديني زرد آثاري كه به زبان پهلوي) 2

  شاهان ساساني است. هاي ها و فرمان مانده از زبان فارسي باستان بيشتر نامه آثار باقي) 3

 بود. ايران سي دري، نخست در مشرق و شمال شرقيررواج فا ةمنطق) 4

 نام پديدآورندة چند اثر مقابل آن درست است؟ - 22

الدين و قمر: باباي اصفهاني: ميرزا حبيب اصفهاني)، (شمس زاده)، (سرگذشت حاجيمقام فراهاني)، (چرند و پرند: محمدعلي جمال قائم (منشĤت:

اكبر دهخدا)، (تـاريخ   فارسي: علي ظمآل: فرخي يزدي)، (خداوندنامه: نشاط اصفهاني)، (تاريخ تطور نمحمدباقر ميرزاخسروي)، (نمايشنامة ايده

  الاسلام كرماني) اري ايرانيان: ناظمبيد

  ) پنج4  ) چهار  3  ) سه 2  ) دو 1

 شود؟ مشاهده مي اشتباهدر متن زير چند  - 23

هاي قبـل اسـت.    تر از دوره است. در اين دوره فضاي سياسي بسته 1332مرداد  28دورة دوم شعر معاصر از آغاز حكومت رضاشاه تا كودتاي «

بـود. در ايـن دوره اشـعار نيمـا و ديگـر       1324شكيل نخستين كنگرة نويسندگان و شاعران ايران در تيرمـاه  ترين حادثة ادبي اين دوره ت مهم

  »شد. منتشر مي» سخن«و » روزگار نو«نوگرايان در برخي نشريات مانند 

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

 باشد؟ صحيح مي» هاي هفتم تا نهم سبك عراقي در قرن«و » سبك خراساني«ترتيب دربارة  هر دو مورد كدام گزينه به - 24

  ) قالب عمدة شعر اين دوره مثنوي است. ـ جايگاه تخلص در انتهاي غزل تثبيت شد.1

  ) در اواخر اين دوره قالب غزل رشد يافت. ـ غزل عارفانه و عاشقانه رواج يافت.2

  ر فني را گرفت.) كاربرد لغات عربي در نثر دورة غزنوي و سلجوقي كاهش يافت. ـ نثر ساده جاي نث3

  در كنار مفعول افزايش يافت.» مر«كارگيري  ) محتواي نثرهاي دورة ساماني بيشتر علمي است. ـ به4

 ؟است غلطبه شعر سبك هندي   كدام گزاره راجع - 25

  داد. بهايي نمي هاي زميني حكومت صفوي در اين دوره به شعر مدحي و درباري و عاشقانه) 1

  آگاه خارج شد و در دسترس عامه قرار گرفت.  باسواد وشعر از حوزة تصرف شاعران ) 2

  ي قمري رواج داشت.يازدهم تا اواسط قرن دوازدهم هجرسبك هندي از اوايل قرن ) 3

 .دايرة واژگان شعر گسترش يافت و ضمناً بسياري از لغات قديمي هم حفظ شدند) 4
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  7 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 است؟ ادرستن عراقي سبك و خراساني سبك فكري هايويژگي بيان در موارد كدام - 26

 واعـظ  زمـان  ابنـاي  لرزند زر و سيم الف) براي
  

 لـرزد  بـر سـيم  آن سـر  بـر  مـا  دل نبود عجب  
  

  (عراقي ـ پرهيز از زهد ريايي)

ــبا   ــاي صـــ ــد زليخـــ ــاره گردانـــ  ب) پـــ
  

ــرهن    ــر يوســــف گــــل پيــ ــبحدم بــ  صــ
  

 ـتوجه به دنياي بيرون)   (خراساني 

 اسـت  ناانصافي گله قسمت مشرب از ج) حافظ
  

 بـس  را مـا  روان هـاي غـزل  و بآ چـون  طبع  
  

  (عراقي ـ باور به قضا و قدر)

 رخـت  شـادي  به دم هر غمي جام خورمد) مي
  

 كنـد مي شادماني غم بدين كاو كس آن خرّم  
  

  (خراساني ـ وصال و شادباشي)

 ربـاط كهنـه  ايـن  در بـر  مـزن  انـس  هـ) خيمة
  

 اسـت  بنيـاد بـي  و موقـع بي همه اساسش كه  
  

  ي دنيا)اعتبار (عراقي ـ بي

  ) ج ـ د4  ج   ) ب ـ3  د  ) الف ـ2    هـ ـب ) 1

 ؟مربوط به اين ادوار باشد تواند نميهاي پنجم و ششم كدام بيت  هاي فكري سده با توجه به ويژگي - 27

 سـاماني اسـت   ) تن يكـي خانـة ويرانـي و بـي    1
 

 نتوان داشـت در او جـان و روان را بـه فريـب      
 

ــو را  ) 2 ــرين تـ ــين عنبـ ــواهم زلفـ ــت خـ  گرفـ
 

ــو را     بــه بوســه نقــش كــنم بــرگ ياســمين ت
 

 درد كنـي  كه روي طاعـت بـي  ه خوري ب  ) مي3
 

ــرا      ــيار مـ ــت بسـ ــه از طاعـ ــدكي درد بـ  انـ
 

ــتند ك ) 4 ــا شدســـ ــداي جهـــــان دتـــ  خـــ
 

 ســــته اخانــــة مكرمــــت خــــراب شــــد  
 

 هاي سبك عراقي كدام گزينه متعلق به اين سبك است؟ بر اساس ويژگي - 28

ــن آي  ) 1 ــيش مـ ــيش آر و پـ ــل پـ ــي لعـ  مـ
 

 يك دسـت جـام و بـه يـك دسـت چنـگ       به  
 

 بــــه صــــبوحرفــــتن ســــوي رز بايــــد ) 2
 

ــراب     ــتان و خــ ــردن مســ ــتن كــ  خويشــ
 

ــر ) 3 ــزار زهـ ــر رخ هـ ــكفت  ةبـ ــامور برشـ  ثـ
 

 شــــبنم نيــــافتم ةايــــدون ز بــــاغ قطــــر  
 

ــامي ) 4 ــك دام ناتمــ ــرد گنجشــ ــت خــ  ســ
 

 ســــت ولــــيكن عشــــق ســــيمرغ معــــاني  
 

 ؟باشد نميبيت كدام گزينه متعلق به سبك بيداري  - 29

 نكــــــردم خــــــدمت بيگانــــــه ز آن رو )1
 

ــرفتم     ــان گــ ــادافره از خويشــ ــين بــ  چنــ
 

 شود پيدا هاي خونين مي در آن زلف سيه دل) 2
 

 شود پيدا در اين سنبلستان آهوي مشكين مي  
 

ــي حــبس صــوت  ) 3 ــرده پ ــافوني ك ــاه گرام  گ
 

 گــه تلفــن ســاخته بهــر بيــان و خطـــاب       
 

 زنـد  با ادب در پيش قانون هر كـه زانـو مـي   ) 4
 

ــ   ــي   چ ــامي او م ــام ن ــه ن ــت را ب ــد رخ نوب  زن
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  8 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 ؟است »مجاز« فاقد ،كدام بيت - 30

ــب   ) 1 ــنهم روز و ش ــيش ب ــدر پ ــو ان ــدح ت ــر م دفت
  

 آتش پـر كنـم كـوي از پـريه خـانـه بفـروزم ب  

خبـر  بـي  دنرگست در طـاق ابـرو از چـه خفت ـ   ) 2
  

گوشة محراب نيسـت  ،كه جاي خواب مستان ناز  
  

ــتم  3 ــخن ندانســــ ــي ســــ ــا نگفتــــ ) تــــ
  

  زبــان دهـــن داري ــــه تـــو شــيــريــنك  

مــن در انديشــة آنــم كــه روان بــر تــو فشــانم) 4
  

  انمـنـه در انديشـه كـه خـود را ز كمـندت بـره  

 ؟شود يافت ميدر كدام بيت » جناس، اسلوب معادله و استعاره«هاي آرايه همة - 31

 طاق كرد از هر دو عـالم طـاقِ آن ابـرو مـرا    ) 1
  

 از جهان آن نرگسِ جـادو مـرا   ساخت وحشي  
  

 وگوي خاموشان را ترجمان در كار نيست فتگ) 2
  

ــيل لا   ــانِ لال را  مـ ــاني زبـ ــه آسـ ــد بـ  فهمـ
  

 كليــد گــنج ســعادت، زبــان خــاموش اســت) 3
  

 صدف به مزد خموشـي، گهـر ز نيسـان يافـت      
  

 نفس را بـدخو بـه نـاز و نعمـت دنيـا مكـن      ) 4
  

ــي    ــير، كاهــل م ــانِ س ــزدور را آب و ن ــد م  كن
  

 اند؟هاي بيت زير كدامآرايه - 32

 سرچشــمة حيــوان بــه دهــان تــو تشــبه     «
  

ــد    ــان ش ــردم از آن روي نه ــر م ــرد از نظ  »ك
  

  آميزي، اغراق ) حسن تعليل، ايهام تناسب، حس2  مصرّحه، مراعات نظير ة) ايهام، تشبيه، استعار1

 ه، استعارة مكنيه) تلميح، ايهام، اسلوب معادل4  ) ايهام تناسب، تلميح، تشخيص، حسن تعليل3

 شوند؟ترتيب در كدام ابيات يافت ميبه» آميزي، ايهام تناسب، لف و نشر و جناسمجاز، حس«هاي آرايه - 33

 الف) در زمين شور تخم خـويش را باطـل مكـن   
  

 گوش زاهد نيسـت در خـور داسـتان عشـق را      
  

 تا چه آيد، روشن است از دست اين يك قبضه خاكب) 
  

 كمــان عشــق را  كــردنچــرخ نتوانســت زه   
  

 سـرا رفتاري در اين ظلمـت ج) نيست غير از گرم
  

ــاي خــود چراغــي شــبروان عشــق را     ــيش پ  پ
  

 جا نمك را قيمت الماس بوداين ،د) پيش از اين
  

 شور من كان ملاحـت سـاخت خـوان عشـق را      
  

هـ) خار و خس را موجة سيلاب گردد بـال و پـر   
  

عنـان عشـق را   » صـائب «زينهـار از كـف مـده      
  

    ب ـهـ  ـد  ـالف  ـ) ج 2    د ـالف  ـهـ  ـج  ـ) ب 1

 ب ـهـ  ـد  ـج  ـ) الف 4    هـ ـالف  ـب  ـد  ـ) ج 3
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 اند؟ هياستعاره و تشب يدارا ريز اتياز اب تيچند ب - 34

 پـرور مـا   دل غـم  ني ـغمت شـاد مبـاد ا   يبالف) 
  

 جز غم نبـود در خـور مـا    دل كه به يخور ا غم  
  

ــانب)  ــت   ميمفلس ــه در دول ــوداك ــت يس  غم
  

 ــ    ــان ه ــر دو جه ــل ه ــن چيحاص ــا  رزدي ــر م  ب
  

ــاحب ج)  ــذر ص ــود آن  ع ــرانش ش ــن نظ  دم روش
  

ــه بب   ــديكـ ــه رو نـ ــا  يمـ ــر مـ ــو ملامتگـ  تـ
  

 تـــو تـــا در قلـــم آورد كمـــال يصـــفت رود) 
  

 حســن از ورق دفتــر مــا   ةگــل بــرد نســخ    
  

 سه) 4  دو) 3  ك) ي2  صفر) 1

 :جز به ؛روي همة ابيات تماماً درست استهاي روبهآرايه - 35

غلتـد بـه خـون    در قيامت كشـتة نـاز تـو مـي    ) 1
 

ــز را     ــغِ تيـ ــم، تيـ ــون از زخـ ــد زود خـ برنيايـ
 

  جناس) ـ (اسلوب معادله

ــة شــب  ) 2 ــد نال ــر خســي قيمــت ندان ــز راه خي
 

ــن شــبديز را     ــدر اي ــد ق ــد كــه دان خســروي باي
 

  ايهام تناسب) ـ(تلميح 

دفترِ گل را به آبِ چشم خواهـد پـاك شسـت   ) 3
 

ــد ب    ــر ببين ــبنم  گ ــارِ ش ــل آن رخس ــز را لب خي
 

  تشخيص) ـ(ايهام 

وگو خس و خاشاك اوستخامشي دريا و گفت) 4
 

كن از خار و خـس ايـن بحـرِ گـوهرخيز را      پاك  
 

  تشبيه) ـ (استعاره

 ؟داراي استعاره، اغراق و بيشترين مجاز است ،كدام بيت - 36

ــرآورد ) 1 ــت او دم بـ ــه در محبـ ــر كـــس كـ هـ
 

 ــ     ــم بــ ــلا كــ ــد بــ ــاي دل از كمنــ رآوردپــ
 

خــون جگــر بــه حلــق رسيدســت و زهــره نــه) 2
 

ــرآورد    دل را، كــــه پــــيش عــــارض او دم بــ
 

ــود    ) 3 ــدا ش ــش ج ــش روي ــف از آت ــر دود زل گ
 

آتـــــش ز خلـــــق و دود ز عـــــالم بـــــرآورد  
 

ــذرد    ) 4 ــو بگ ــاكم چ ــر خ ــر س ــات ب ــد از وف بع
 

ــرآورد       ــم بـ ــن غـ ــة مـ ــد ز گريـ ــاك لحـ خـ
 

 است؟ »ذوقافيتين«كدام بيت،  - 37

 گـــــل نوخاســـــته همســـــر ســـــرو آن) 1
 

 خاســـــته بـــــر گـــــل او ســـــنبل نـــــو  
 

ــده ) 2 ــتم بنـــ ــن دولـــ ــاگوي ايـــ  واردعـــ
 

ــده دار     ــايه پاينــ ــن ســ ــو ايــ ــدايا تــ  خــ
 

 رد شد از اسب آن مه و خـون خـورد و مـرد   ) 3
 

ــرد     ــرد و مـ ــت از آن خـ ــم گشـ ــاغر جـ  سـ
 

ــق) 4 ــش   محقـ ــزد گلـ ــرده ريـ ــر مـ ــه بـ  كـ
 

 نــه بــر وي كــه بــر خــود بســوزد دلــش        
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 عيوب است؟قافيه در كدام بيت م - 38

 تن، قفس شكل اسـت، تـن شـد خـار جـان     ) 1
  

 در فريـــــــب داخـــــــلان و خارجـــــــان  
  

 را مشــك ختــا كــردو دل نــام ســر زلــف تــ) 2
  

 الحق كه در اين نكته غلط رفـت و خطـا كـرد     
  

ــووش  ) 3 ــال ديــ ــودك آن خيــ ــت كــ  گفــ
  

ــادرش       ــد مـ ــه باشـ ــن گفتـ ــدو ايـ ــر بـ  گـ
  

ــت    ) 4 ــك ذره نيس ــت ي ــاب اس ــر آفت ــه گ  ك
  

ــك      ــت ي ــت درياس ــر هف ــت  وگ ــره نيس  قط
  

 است؟  ذكر شده نادرستيك از اشعار نيمايي زير  وزن كدام - 39

  ) در غروبي دور / چون كبوترهاي وحشي زير پر گيرم: فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن 1

  هاي خوب / آن روزهاي سالم سرشار: مستفعلن فعل / مستفعلن مفاعل مستف ) آن روز2

  لن / فعلاتن فعلن / نگران من و توست: فاعلاتن فعلاتن فع ) پشت اين پنجره يك نامعلوم3

  لن  سوخت: مفاعلن فعلن/ مفاعلن فع اي مي ) در آسمان ملول / ستاره4

  يكسان است؟ مصراعوزن مصراع زير با كدام  - 40

 »امشب به راستي شب ما روز روشن است«

 ـري خـاك) يافت درين به يـكـي گهر دگ2  اي اسـت ز آن سر زلف ) اين سخن شمه1

 هـاست اين بام فلك كه مـجـمـع جـان )4  شـود به امـيـد وفـاي يـار ) دل زنـده مي3

 است؟ »قلب اختيار« فاقد بيت كدام - 41

ــدة) 1 ــاني دي ــر خاق ــال لاف اگ ــو جم ــد ت  زن
  

 رسـد  تـو  مثـال  بـه  كـان  ازو قبول نكند كس  
  

 شـد  چـه  نهـي  جفـا  داغ اگـر  خاقاني دل بر) 2
  

 داوري بـه  بـردت  تـا  خـود  كيسـت  انگس ز او  
  

ــاني ســينة) 3 ــا غــم و خاق ــد ت  دم وصــل ز نزن
  

 او كيسـت  سگان ز تا هم، وصل و عشق دعوي  
  

 شـد  دوبـاره  مفـتعلن  لقـب  موضـع  به گرچه) 4
  

ــر   ــده ز بح ــد قاع ــا نش ــو ت ــه ت ــاوري بهان  ن
  

 كدام اختيار شاعري است؟ »فاقد« ،بيت زير - 42

 هر كـه را خوابگـه آخـر مشـتي خـاك اسـت      «
  

 »ه به افلاك كشي ايـوان را؟ گو چه حاجت ك  
  

  حذف همزه ـ) بلندبودن هجاي پاياني 2  ابدال ـجاي فعلاتن ) آوردن فاعلاتن به1

 كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند ـ) حذف همزه 4  بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ـ) ابدال 3
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 :جز بهها درست صورت گرفته است؛  گذاري اوزان همة مصراع نام - 43

  افت اي شيرين ولي (رمل مثمن محذوف)) همچو فرهادي نخواهـي ي1

 ) مشكل به دست آرد كسي مانند تو شهباز را (رجز مثمن سالم)2

 ) چـرا جــان نـكـارد بــه درگـاه معـشــوق (متقارب مثمن محذوف)3

 ) صبر ايوبي نكرده درد را درمـان چـه خواهي (رمل مثمن سالم)4

 است؟» غلط«سروده با در نظر گرفتن اختيارات شاعري، تقطيع كدام  - 44

U هاي طوفان پروازتان بلند:) اي مرغ1 U UU U U− − − − − − − −   

UU گاه كودكي و شن:) رفتم تا وعده2 U U UU− − − − − − −  

U ) هميشه چيزي انگار هوشياري خواب:3 U U UU U U− − − − − − − −  

UU پيچي:) پس به سمت گل تنهايي مي4 UU UU− − − − − − −  

 است؟ نادرست زير ابيات دربارة گزاره كدام - 45

ــازه  « ــي خميــ ــل زخمــ ــه و گــ ــدلالــ  انــ
  

ــيش نيســت     ــاري ب ــن گلشــن خم ــيش اي  ع
  

 ؟تـــا بـــه كـــي نـــازي بـــه حســـن عاريـــت 
  

ــه    ــن آيينـ ــا و مـ ــت مـ ــيش نيسـ  »داري بـ
  

 است. شده گزينش، شاعر قرن يازدهم، دهلوي بيدل ةعارفان غزل از ،ابيات )1

 است. استعاره نوع دو هر داراي نخست بيت) 2

 هستند. كوتاه و بلند مصوت كميت تغيير اختيار داراي، بيت دو هر) 3

 است.» تزلزليبي عافيتي است ناممكن / خاك تنگناي اين در كه منه دل دوست اي« بيت مفهومهم) 4

 ؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد - 46

ــيد   « ــاه و خورشـ ــافليم و مـ ــو غـ ــن و تـ  مـ
  

ــر ايـ ـ   ــردون ب ــردان ن گ ــل گ ــت غاف  »نيس
  

ــين   ) 1 ــايي چنـ ــته در جـ ــت بسـ  دل ز غفلـ
 

ــاده    ــان افتـــ ــايي چنـــ  اي وانگـــــه از جـــ
 

 مــن جــاي نكــرده گــرم گــردون بــه ســتيز ) 2
 

ــ   ــز    گزد بان ــيني برخي ــد نش ــان چن ــه ه  ك
 

ــد اي بيهــوده ) 3 ــاد را هــردم بســاطت گوي  رو ب
 

 هـان تـا بـه غفلـت نسـپري      عرش داري زير پـا   
 

 هجـران دور بـاش كـس مبـاد    امتياز وصـل و  ) 4
 

ــا او نيــز تنهــاييم مــا     آه از ايــن غفلــت كــه ب
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 ؟ كدام گزينه با بيت زير ارتباط تصويري دارد - 47

ــبح« ــاييد    ص ــر بگش ــاب جگ ــر خون ــاهي س  گ
  

 »ژالـــة صـــبحدم از نـــرگس تـــر بگشـــاييد  
  

ــه  ) 1 ــه دريافتـ ــه چـ ــدانم كـ ــبح نـ  اي اي صـ
 

 اي مشـــكين قصـــب از بهـــر چـــه بشـــكافته  
 

ــمان) 2 ــر  بشســـت آسـ ــه قيـ  روي گيتـــي بـ
 

 بباريـــــد چـــــون ژالـــــه از ابـــــر تيـــــر  
 

ــار شــود  ) 3 ــدم خ ــه صــرف ق ــد چــون آبل  چن
 

 آبرويي كه بـه صـد خـون جگـر جمـع كـنم؟        
 

 چه كيمياسـت غمـت كـز خـواص او خيـزد     ) 4
 

 زرم ز چهــــره و ســــيم مــــذابم از ديــــده   
 

 مفهوم كدام ابيات يكسان است؟ - 48

 الــف) بــر جــرم مــه تابــان مرغــان حقيقــت را 
  

 دانــه فگندســتي هــم دام نهادســتي   هــم   
  

 ب) دانــــه باشــــي مرغكانــــت برچننــــد   
  

 غنچـــــه باشـــــي كودكانـــــت بركننـــــد  
  

 ج) چو سگ را بخـت تاريـك اسـت و شـبرنگ    
  

 هــم از خــردي زننــدش كودكــان ســنگ      
  

ــي  ــان ب ــة مرغ ــه نال ــان ك  ادب نگذاشــتد) فغ
  

ــايد     ــتان بياس ــن بوس ــه را دل از اي ــه غنچ  ك
  

ــود را  ــه داد او حســن خ ــر ك ـــ) ه ــزاد ه  در م
  

 صــــد قضــــاي بــــد ســــوي او رو نهــــاد  
  

  هـ ـب ) 4  الف ـج ) 3  الف ـهـ ) 2  بـ د ) 1

 بيت كدام گزينه با بيت زير تناسب معنايي بيشتري دارد؟ - 49

 پيچم به خود هر دم از سرگشتگي چون گرد مي«
 

 »ام همرهان رفتند و من تنها به صـحرا مانـده    
  

 شب فراق كه داند كه تـا سـحر چنـد اسـت    ) 1
 

 مگر كسي كه به زنـدان عشـق در بنـد اسـت      
 

 برگــي نيســت فــراق يــار كــه پــيش تــو كــاه) 2
 

 بيـا و بـر دل مـن بـين كـه كـوه الونـد اســت         
 

 كاروان رفت و تو در خواب و بيابان در پيش) 3
 

 كي روي ره ز كه پرسي چه كني چون باشي؟  
 

ــان  ) 4 ــو درم ــراق ت ــب ف ــوز ت ــذير نيســت س  پ
 

ــا زنــده    ايــنم گريــز نيســتام چــو شــمع از  ت
 

 ها تفاوت دارد؟ مفهوم بيت كدام گزينه با ساير گزينه - 50

ــاز وحـــدت    ) 1 ــو از سـ ــد محـ ــرت نشـ  كثـ
 

ــا      ــخص تنهــ ــالات از شــ ــون خيــ  همچــ
 

 وحدت نكند تشويش از بـيش و كـم كثـرت   ) 2
 

ــازد از خشــكي درياهــا    ــم ب  سرچشــمه چــه ن
 

 با همه كثرت شماري غير وحدت باطل است) 3
 

 از صـد هـزار اعـداد مـا    يك يك آمد بر زبـان    
 

ــرت  ) 4 ــگ كثـــ ــة نيرنـــ ــن و پيمانـــ  مـــ
 

ــت    ــا دوبالاســـ ــدتم اينجـــ ــاغ وحـــ  دمـــ
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  گيرند؟ ترتيب در كدام بخش از نمودار مقابل قرار ميعبارات زير به - 51
 ام آموزشينظ -

  هاي اداري ساختمان -
  هاي اجتماعي ارزش -
  عيادت از بيمار -
  3ـ  4ـ  2ـ  1) 1
   4ـ  3ـ  2ـ  1) 2
  3ـ  3ـ  1ـ  2) 3
  4ـ  4ـ  1ـ  2) 4

 كند؟  هاي هويتي بر يكديگر را بيان مي ترتيب تأثير كدام بخشهاي زير، به هر يك از عبارت - 52

 الف) قواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني هستند.

 دهد. ب) يك انسان با تقوا جهاني را تغيير مي

 شود. ها مشخص مياي آن يق جايگاه قبيلهاي، هويت اجتماعي افراد از طر ج) در جامعة قبيله

گيري هويـت اجتمـاعي افـراد درون جهـان      هاي جسماني بر خصوصيات روحي ـ تعامل جهان نفساني با جهان اجتماعي ـ شكل   ) تأثير ويژگي1
  اجتماعي

  عامل جهان نفساني و جهان طبيعيهاي جسماني بر خصوصيات روحي ـ ت ) تأثير زندگي اجتماعي انسان بر جغرافيا و طبيعت ـ تأثير ويژگي2
  ) تأثير جهان نفساني بر جهان طبيعي ـ تأثير نفس بر جسم ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان طبيعي3
 تأثير نفس بر جهان اجتماعيـ ) رابطة جهان اجتماعي با جهان طبيعت و بدن ـ تأثير بدن بر نفس 4

 هاي زير كدام است؟پاسخ صحيح پرسش - 53

دهنـد؛ ايـن مطلـب     ابان مشغول تخريب وسايل عمومي است كه مردم با ديدنش او را سرزنش كرده و مورد ملامت قرار ميالف) فردي در خي
  مربوط به كدام شيوة تنبيه است؟ 

؛ در ايـن بيـت كـدام موضـوع     »گويم / تو خواه از سخنم پند گير خواه ملال لاغ است با تو ميمن آنچه شرط ب«گويد:  ب) سعدي در بيتي مي
  مغفول مانده است؟ 

هاي هنري ديگر او نيـز افـزوده شـده     پسر يك خانواده، نواختن يك ساز را آموخته است كه سال قبل آن را بلد نبود؛ همچنين به مهارت«ج) 
  ع تحركات اجتماعي است؟ اين تحرك از كدام يك از انوا» است.

» شده به كار گرفته شده است. سازي صورت بومي در يك جهان اجتماعي شيوة توليد يك كالاي خاص از يك كشور ديگر گرفته شده و به«د) 
  اين مطلب مؤيد كدام موضوع است؟

اي كـه بـه تعـارض     گونـه  هاي اجتماعي بـه  با جهان پذيري ـ بين نسلي و صعودي ـ مواجهه   تري دارد. ـ جامعه  اي كه آثار و نتايج عميق ) شيوه1
  شود. منجر نمي

اي  گونـه  هاي اجتماعي به صورت صعودي ـ مواجهه با جهان  تري دارد. ـ كنترل اجتماعي ـ درون يك نسل و به   اي كه آثار و نتايج عميق ) شيوه2
  شود. كه به تعارض منجر نمي

  ـ تعارض فرهنگي ناشي از علل دروني  پذيري ـ بين نسلي و افقي ) شيوة رسمي ـ جامعه3
  ) شيوة غيررسمي ـ كنترل اجتماعي ـ صعودي و درون نسلي ـ تعارض فرهنگي ناشي از علل بيروني4

�لان

(2)

(1)

(3)

(4)

ذهن� اجتچماع� پد�دههاي اجتچماع�نهوع پد�دههاي نهوع

خرد

ع�ن�
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 ترتيب، هر عبارت مصداق كدام گزينه است؟ به - 54

  برد دركوبا  هاي ميان ـ تصميم شوروي مبني بر استقرار موشك

  امروز  ترين عرصة منازعة هويتي در دنيايـ مهم

  .از منابع و معادن ارزشمندي مانند نفت، الماس و طلا برخوردار است، در اثر استعمار، فقيرترين قارة مسكوني دنياستكه ـ قارة آفريقا 

م، قانوني را به تصويب مجلس ملـي فرانسـه رسـاندند كـه براسـاس آن، ديـن از آخـرين         1905ـ جمهوري خواهان لائيك فرانسوي در سال 

  حضور اجتماعي حذف شد. هاي عرصه

هـاي مسـيحيت قـرون وسـطي، بـه عقايـد و        ها و فضاي مجازي ـ مركز و پيرامون ـ جهان غرب با عبور از عقايد و ارزش  ) جنگ سرد ـ رسانه 1

  هاي سكولار روي آورد و هويت جديدي پيدا كرد. ارزش

مواجهـة جوامـع غيرغربـي بـا فرهنـگ غـرب ـ اسـتعمارگر و          ) دو جنگ اول و دوم جهاني به كشورهاي اروپـايي و غربـي محـدود نشـدند.  ـ    2

هاي آن بدون اينكه به جهان اسلام  هاي صليبي، پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي و پذيرش برخي لايه جهان غرب طي جنگ -استعمارزده 

  بپيوندد تحولات هويتي پيدا كرد.

هاي صليبي، حالت فعال و خلاق خـود را در گـزينش    ـ جهان غرب طي جنگها و فضاي مجازي ـ تقابل شمال و جنوب   ) جنگ سرد ـ رسانه 3

  عناصر فرهنگي از دست داد و به روش تقليدي عمل كرد.

هـايي از   هاي عميق ـ مركز و پيرامون ـ جهان غـرب ضـمن پـذيرش بخـش       هاي سطحي به لايه ) جنگ سرد ـ انتقال تعاملات فرهنگي از لايه 4

  دست آورد و با ملحق شدن به آن دچار تحولات هويتي شد. فرهنگ اسلام، هويت جديدي به

 است؟ نادرست ،هاي اجتماعي هاي جهان كدام عبارت در رابطه با فرهنگ جهاني مطلوب درست و در ارتباط با تغييرات و تفاوت - 55

هـاي   هـاي مربـوط بـه لايـه     تفـاوت  ـ ـ .داشته باشدمختلف تواند معيار و ميزاني براي سنجش عقايد  فرهنگي كه به معنويت قائل نباشد، نمي) 1

  هاي اجتماعي است. هاي ميان جهان از نوع تفاوت ،سطحي

 ،هاي سطحي تغيير در لايه ـ .تعهد و مسئوليت را در انسان ايجاد كند ةفرهنگ جهاني براي گسترش و تحقق عقايد جهان شمول، بايد روحي) 2

  گردد. به هنجارها و نمادها باز مي

پرسـتي از هنجارهـا و    شرك و بـت  ـ .بشر پاسخ دهد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشتبنيادين هاي  اند به پرسشاگر فرهنگي نتو) 3

  عربستان بود. ةنمادها در شبه جزير

 ـجلـوگيري كنـد   از برخي ديگـر  ها برخي انسان ةكشي ظالمان تواند از دو قطبي شدن جهان و بهره ارزش جهان شمولِ آزادي مي) 4 تغييراتـي   . 

  دهد. چون افول اقتصاد، افزايش جمعيت و تغيير لهجه، از نوع تغييراتي است كه درون جهان اجتماعي رخ مي
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 هاي زير است؟ ترتيب، كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال به - 56

ا به جهان اجتمـاعي ديگـري   هاي عميق منجر نشود، جهان اجتماعي ر هاي جهان اجتماعي تا زماتي كه به تغيير در لايه ـ تغيير در كدام لايه

  كند؟ تبديل نمي

  هاي زيست محيطي كدام است؟ ـ پيامد بحران

  ـ با زير سؤال رفتن علم مدرن در نيمة دوم قرن بيستم، چه موضوعي آشكار شد؟

  ) نمادها و عقايد ـ گسترش سريع صنعت ـ علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست.1

  هاي جبران ناپذير بر طبيعت ـ علم از داوري ارزشي دست برداشت. ـ زيان ها ) عقايد و ارزش2

  هاي هويتي آشكار شد. ها و هنجارها ـ گسترش زندگي مدرن ـ ترديد دربارة بنيان ) ارزش3

  ها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست.نهاي اجتماعي، سياسي و اقتصادي ـ علم تجربي غربي ت ) نمادها و هنجارها ـ آسيب4

 ترتيب با كدام گزينه ارتباط صحيح و منطقي دارد؟ هر يك از عبارات زير، به - 57

  اي در ايالات متحده آمريكا در گذشته و امروز است كه پشتيبان برتري نژاد سفيد است. كلان نام سازمان همبسته الف) كوكلاس

شده، در حدود قانون در انجام مراسـم دينـي    يت شناختههاي ديني به رسم اقليت«دارد كه  ب) اصل سيزدهم قانون اساسي كشور ما مقرر مي

  ».خود آزادند

  ها ضرب شد. ج) به دستور غازان خان شهادتين بر دو سوي سكه

  د) حكومت پاپ بر واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك

مـردم دشـمن چيـزي    «فرماينـد:   شود. ـ امام علي(ع) مي  اي از سياست هويت كه سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي ) چهره1

  ـ جهان اسلام به دفع مهاجمان پرداخت ـ مونارشي» شناسند. هستند كه نمي

مردم دشـمن چيـزي هسـتند كـه     «فرمايند:  كند. ـ امام علي(ع) مي  شده حمايت مي رانده حاشيه هاي به اي از سياست هويت كه از گروه ) چهره2

  ن خود هضم و جذب كرد ـ اليگارشيـ جهان اسلام مهاجمان را درو» شناسند. نمي

سـازي بـراي شـناخت     تواند بـا زمينـه   شود. ـ حكومت مي  اي از سياست هويت كه سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي ) چهره3

  اليگارشي اي بسياري از مشكلات را حل نمايد ـ جهان اسلام به دفع مهاجمان پرداخت ـ مردم از يكديگر در سطح محلي، ملي و منطقه

سازي براي شناخت مردم  تواند با زمينه كند. ـ حكومت مي  ها تأكيد مي ها و گوناگوني صورت افراطي بر تفاوت اي از سياست هويت كه به ) چهره4

اي بسياري از مشكلات را حل نمايد ـ جهان اسلام مهاجمـان را درون خـود هضـم و جـذب كـرد ـ         از يكديگر در سطح محلي، ملي و منطقه

  مونارشي
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 دهد؟ درستي نشان مي ترتيب فرايند روشنگري در جهان غرب را به به ،كدام گزينه - 58

  اي براي هدايت و سعادت بشر نداشت. اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه ـپيدايش علم تجربي سكولار  ـ .گرايانه داشت روشنگري شكل عقل) 1

  شناختي غرب بحران معرفت ـتجربي محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و  ـپيدايش دئيسم ) 2

  اي براي هدايت و سعادت بشر نداشت. اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه ـ گرايي افول حس ـپيدايش علم تجربي سكولار ) 3

  پيدايش دئيسم ـسلب امكان تشخيص درست يا غلط بودن هنجارها  ـ .گرايانه داشت روشنگري شكل حس) 4

 ؟قسمت جدول مرتبط استهر عبارت به كدام  ،ترتيب به - 59

  نسل دوم روشنفكران  الف  ب  نسل اول روشنفكران

  ج  االله خان اشتراك آتاتورك، رضاخان و امان  تغيير ساختار سياسي  د

 كردند. هاي ماركسيستي و سوسياليستي با غرب مبارزه مي ـ از موضع انديشه

 ـ جنبش عدالتخانه

 دانستند. گلستان ميـ مشروطه را نوعي حاكميت سكولار مانند دولت ان

 ـ حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي جديد

  ج ـ ب ـ د ـ الف )4  د ـ ب ـ ج ـ الف )3  ج ـ الف ـ ب ـ د )2  الف ـ ج ـ د ـ ب )1

  است؟ نادرستدر ارتباط با فرايند تكوين نظام نوين جهاني كدام گزينه  - 60

كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي نياز داشتند و براي تـأمين منـافع اقتصـادي خـود نيازمنـد      ) كشورهاي غربي به مواد خام، نيروي 1

  كردند. ها را تحمل نمي درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي بودند كه سلطه و نفوذ آن

هاي جغرافيايي، تاريخي  ديني بلكه با ويژگيهاي گذشته، خود را نه با هويتي  هايي شكل گرفتند كه برخلاف حكومت ) با انقلاب فرانسه، دولت2

  شناختند. و خصوصاً نژادي و قومي مي

بـه بازرگانـان    نسـبت  دارانزمـين  كـه  شـد  موجب اروپايي جوامع به ثروت انتقال و آمريكايي مزارع به پوست آفريقاييسياه هايبرده ) انتقال3

ترتيب پيوند قدرت با ثروت و تجـارت   ازمند حمايت نظامي دولتمردان بودند، بدينكنند و بازرگانان براي افزايش قدرت ني پيدا برتري جايگاه

  شكل گرفت.

ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. برخي از كشورهاي استعمارزده توسط استعمارگران به اشغال كامل  ) استعمار مهم4

شتري برخوردار بودند از طريق نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در نظام نوين جهـاني  نظامي درآمدند، ولي جوامعي كه از قدرت مقاومت بي

  ادغام شدند.
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 دهد؟ درستي نشان مي صحيح يا غلط بودن عبارات زير را بهترتيب،  ، بهكدام گزينه - 61

  كردند. هاي سكولار غربي با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را دچار اختلال مي الف) دولت

  ب) عثماني و الجزاير از كشورهايي بودند كه توسط استعمارگران به اشغال كامل نظامي درآمدند.

  شود. ج) با وجود رشد و تحول كشورهاي استعمارزده، فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي همچنان حفظ مي

  توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد.ترين تأثير را در  د) ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميق

هـاي بـين فرهنگـي     هاي جامعة مطلوب را نداشته باشند جامعة جهاني با چالش هاي غالب در جامعة جهاني ويژگي هـ) اگر فرهنگ يا فرهنگ

  مواجه خواهد شد.

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ1

» شناسـي انتقـادي   شناسي تفسيري از سوي جامعه نقد بر جامعه«، »ويژگي چالش جهان دوقطبي« ، »مشكل جوامع سوسياليستي«يب ترت به - 62

 كدام است؟ » رويكرد مخالفان قشربندي«و

زهـاي ضـروري   گونه حقيقت يا فضيلتي ـ لـزوم تـأمين نيا    گيري نظام طبقاتي بر مدار قدرت ـ درون فرهنگي و ذاتي ـ عدم كشف هيچ   ) شكل1

  همة افراد توسط دولت

هـاي   ها ـ نابرابري  ها با اراده افراد و گروه ) عدم اعتقاد به مالكيت خصوصي ـ جهاني و مستمر ـ نادرستي اعتقاد به پيدايش تمام معاني و ارزش  2

  هاي طبيعي   اجتماعي نشئت گرفته از تفاوت

گيري قشربندي  طعي ـ عدم توجه به تأثير ساختارهاي اجتماعي بر زندگي افراد ـ شكل  ) از بين بردن آزادي دنيوي و معنوي افراد ـ كلان و مق 3

  ها  اجتماعي توسط انسان

حل براي رسيدن به يك وضـعيت بهتـر ـ     اي و سياسي ـ عدم تجويز راه  هاي فرهنگ غرب ـ منطقه  ها و آرمان ) عمل كردن در چارچوب ارزش4

  ها  يكسان كردن نقطه پايان رقابت

شناسـي انتقـادي و روش    شناسـي تفسـيري، هـدف جامعـه     ترتيب موضـوع جامعـه   العة پديدة اجتماعي هواداري از يك تيم ورزشي بهدر مط - 63

 ؟شناسي تبييني چگونه خواهد بود جامعه

هـا   هـا و معـاني آن   هتواند خطراتي را ايجاد كند و بر اراد ) مطالعة هواداري از يك تيم ورزشي و پيامدهاي آن ـ هواداري از يك تيم ورزشي مي 1

 شود. تحميل شود. ـ هواداري از يك تيم ورزشي موجب سركوب خلاقيت و ارادة افراد مي

ها را سـركوب   تواند براي نوجوانان خطرناك باشد و ارادة آن ) مطالعة هواداري از يك تيم ورزشي و معناي آن ـ هواداري از يك تيم ورزشي مي 2

  ورزشي با نگاه از بيرون كند. ـ مطالعة هواداري از يك تيم

توان راهكارهايي ارائه داد ـ بين هواداري از يك   ) مطالعة هواداري از يك تيم ورزشي و معناي آن ـ براي بهبود هواداري از يك تيم ورزشي مي 3

  هاي فرهنگي و اجتماعي هواداران، ارتباط وجود دارد. تيم ورزشي و ويژگي

گـر هـواداران تـيم     هاي كمي و آماري و عدم توجه به ساختارهاي سـركوب  عناي آن ـ با استفاده از روش ) هواداري از يك تيم ورزشي و فهم م4

ـ مطالعة هواداري از يك تيم ورزشي با قوانيني هماننـد قـوانين طبيعـت و تعمـيم آن بـه سـاير          توان وضع مطلوب را تجويز كرد. ورزشي مي

  هاي ورزشي هواداران گروه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  18 ةصفح   علوم اجتماعي
 

 

 ترتيب، درست و نادرست است؟ دام گزينه بهشده در ك ت مطرحاعبار - 64

آورد. ـ عوامـل    يابد و علومي مانند فلسفه، رياضيات و طبيعيات را پديد مـي  ) عقل نظري با استدلال عقلي، احكام رياضي و متافيزيكي را درمي1

  شود. شناسي با عقل تفسيري درك مي مهاجرت در جمعيت

رود. ـ از طريق عقل تجربي در سـخن گفـتن بـا ديگـري، از       كار مي ارة مناسبات و ارتباطات انساني به) عقل انتقادي براي ارزيابي و داوري درب2

  كنيم. پسنديم، استفاده مي زبان خود براي ترغيب او به انجام كاري كه ما مي

نسان به كمك آن حقـايق و قواعـد   اي است كه ا شناسد. ـ قوه  پردازد مثلاً خوبي عدالت و بدي ظلم را مي ها مي ) عقل نظري به شناخت هست3

  شناسد. جهان را مي

ها، گفتـار و مـتن از    شوند. ـ براي درك معناي كنش انسان  شوند، اعتباريات ناميده مي هايي كه با قرارداد و اعتبار عقل عملي ايجاد مي ) پديده4

  كنيم. عقل تفسيري استفاده مي

 علت، پيامد و معناي چيست؟ ترتيب، به هر عبارت - 65

   هاي اجتماعي اهانه و ارادي بودن كنشآگـ 

   دانش علمي و دانش عمومي ةقطع ارتباط دو سويـ 

   هاي اجتماعي ارتباط ميان پديدهـ 

  نظام اجتماعي ـهويت متفاوت  ـ بيني در علوم اجتماعي دشواري پيش) 1

  نظام اجتماعي  ـ در ذخيرة دانشي تعارض ـهاي اجتماعي  دشواري كنترل پديده) 2

  ساختار اجتماعي ـ در ذخيرة دانشي تعارض ـ بيني در علوم اجتماعي واري پيشدش )3

  ساختار اجتماعي ـهويت متفاوت  ـهاي اجتماعي  كنترل پديده دشواري )4
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 د؟نبه كدام مفهوم اشاره دار ،شده مطرح هاي گزارهاز يك هر - 66

  ساختار ثباتي براي زبان در مغز همه وجود دارد.يك كه زند  حدس ميكند و  را مطالعه ميمرتبط با تحقيقش منابع پيشين  يـ پژوهشگر

  ها كسب آگاهي كند.  پردازد تا دربارة منشأ آن هاي جانوري مختلف مي گونه بررسيبه  يـ دانشمند

  دارد.» ميزان تمركز و زمان واكنش«گيري  از طريق طراحي يك تمرين، سعي در اندازه يگر ـ آزمايش

  پردازد.  به بررسي رفتار و تعامل كودكان با هم مي در كودكستان يـ پژوهشگر

  روش علمي ـرفتار  ـمشاهده و تجربه  ـ) نظريه 1

  روش تجربي ـفرايندهاي عيني  ـروش علمي  ـ) فرضيه 2

  مشاهده ـشناخت  ـمشاهده و تجربه  ـ) فرضيه 3

  مشاهده ـفرايندهاي ذهني  ـروش علمي  ـ) قانون 4

 يك در آينده بيشتر است؟شناسي هستند. احتمال موفقيت شغلي كدام راد دانشجوي رشتة روانسهراب، سامان، سياوش و مه - 67

هاي درمـاني   دهد. او تسلط بسيار خوبي بر رويكردكند و دانش خود را ارتقا ميهاي آموزشي مفيد دانشگاه شركت ميسهراب در تمام كارگاه )1

  كند.ينه مطالعه ميدر اين زمرا هاي معتبر علمي دارد و هر روز كتاب

شناسـي حرفـي بـراي گفـتن      خواند تا در زمينـة روان شناسند. او همواره مقالات علمي روز دنيا را ميروز بودن مي سامان را در دانشگاه به به )2

  ته است.يك رويكرد درماني نوشته است كه بسيار مورد توجه استادانش قرار گرف ةدربارداشته باشد. او به تازگي متني انتقادي 

درنگ ايـن رشـته را انتخـاب كـرد و هميشـه      بي ،شناسي داشت. او پس از كنكور علاقه زيادي به رشتة روان ،سياوش از همان دورة متوسطه )3

هـاي  بسيار دارد و ديوار اتـاقش مملـو از پوسـتر    ةشناسي علاق هاي روانگويد كه با عشق و علاقه به اين رشته آمده است. سياوش به فيلم مي

  شناس مهمي شود. شناسي است. او تصميم دارد روان بزرگان دنياي روان

هر مـاه خـودش و ديگـر دانشـجويان      ،شناسي در دانشگاه است. او پيشنهاد طرحي را داده بود كه براساس آن مهراد دبير انجمن علمي روان )4

كنند. او با همكاري استادش يك مقالة معتبر چـاپ كـرده    شناسي بخوانند و خلاصة آن را در يك پادكست منتشر هايي با موضوع روانكتاب

  كند.خود و علوم مربوط به آن را دنبال مية با علاقه و انگيزة فراوان رشت ،است. مهراد
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 است؟ نادرستشناسي رشد، كدام گزينه  مباحث روانارتباط با در  - 68

  را به مراحلي تقسيم كنند و به مطالعة آن بپردازند.  الامكان فرايند رشد شناسان رشد اين است كه حتي هاي روان ) از دغدغه1

  تر جلوه كند و تنوع ديداري بيشتري داشته باشد. ) در ترجيحات كودكان، چيزي ارزشمند است كه جذاب2

  دارد. نقرار  در اولويتگيرد و دريافت هيجان از جانب ديگري  ) رشد هيجاني كودك در ارتباط با خود كودك شكل مي3

  كارگيري صحيح آن را به دست گيرد. كشد تا نوجوان نحوة به د، اما طول مينكن دهاي شناختي در نوجوان رشد خيلي خوبي پيدا مي) فراين4

 ،ترتيب به ،انگيزدبرميدر او كند و حضور يك غريبه، هيجان سادة ترس را وقتي كودك براي اولين بار با لبخند يك ارتباط اجتماعي برقرار مي - 69

 …كند كه را تجربه مي …و  …ني نيز از نظر جسما

  ستند.نيهردو حركات درشت  ـايستادن با كمك  ـ نشستن مستقل )1

  هردو حركات ظريف نيستند. ـ ايستادن با كمك ـ غلت زدن )2

  هردو حركات درشت هستند. ـ ايستادن مستقل ـ غلت زدن )3

  هردو حركات ظريف هستند. ـ ايستادن مستقل ـ غلت زدن )4

 شود؟  يك از عوامل مؤثر بر تمركز ديده مي ردپاي كدام ،ترتيب ك از موارد زير بهدر هري - 70

  تواند در طي اجراي پادكست متمركز بماند. ، نمياست آرش كه شب گذشته به خوبي نخوابيدهـ 

 كند. ها را چند مرتبه ولي از زواياي مختلف بررسي مي هاي فوتبال، آن رضا براي تحليل بازيـ 

 كند. هاي پادكست، هر نيم ساعت يك بار چند ثانيه موسيقي پخش مي حفظ تمركز شنونده صنم برايـ 

 يكنواختي و ثبات نسبي ـآشنايي نسبي با محرك  ـ) درگيري و انگيختگي ذهني 1

  يكنواختي و ثبات نسبي ـآشنايي نسبي با محرك  ـ) يكنواختي و ثبات نسبي 2

  ها تغييرات دروني محرك ـثبات نسبي  يكنواختي و ـ) درگيري و انگيختگي ذهني 3

  ها تغييرات دروني محرك ـيكنواختي و ثبات نسبي  ـ) يكنواختي و ثبات نسبي 4
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هريك از شرايط زير  ،ترتيب به ؛دست راست خود را بالا ببرند ،ها شوك الكتريكي وارد شد در صورتي كه به آن يمخواه زمايشي از افراد ميآ در - 71

 ؟يابي استبيانگر كدام موقعيت رد

  را گزارش نداد. ها اما آن ،در سه موقعيت شوك الكتريكي را تجربه كرد Aالف) شركت كنندة 

  .كه هيچ شوكي در كار نبود در حالي ،بار دست خود را بالا برددو  Bكنندة  ب) شركت

  اصابت ـ از دست دادن محرك هدف) 1

  ذباهشدار كـ  از دست دادن محرك هدف )2

  رد درستـ  تصميم درست) 3

  از دست دادن محرك هدفـ  هشدار كاذب) 4

 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد. ،ترتيب به - 72

  يابد. ـ با افزايش ميزان مفاهيم و انتزاعات و كليات در يك رمز براي حافظه، ميزان خطاي آن رمز كاهش مي

  افتد. مدت اتفاق ميبلند ةكردن و استفاده از اطلاعات، به مدد حافظـ يكپارچه 

  شوند. درصد مطالب فراموش مي 50ـ در نيم روز اول، حدود 

   از بين برود.و فراموشي  هتر شد شود كه يادگيري طولاني ـ فهم معاني موجب مي

  ن ـد  ـن  ـ) د 2    ن ـد  ـد  ـ) ن 1

  ن ـن  ـن  ـ) د 4     ن ـن  ـد  ـ) د 3

 باشند؟مربوط به كدام نوع از حافظه مي ،ترتيب هر كدام از موارد زير به - 73

  علي در فينال مسابقات مشاعره يك بيت از سعدي خواند و قهرمان شد. -

  امتحان نهايي گوش كرد و به سؤالات مفهومي آن جواب داد. Listeningزهرا خوب به فايل صوتي  -

  گرفته است و اكنون يك هنرمند ماهر است. ادرش يادبافي را از مراضيه به خوبي قالي -

  كند.شنود و تكرار ميو كودك اين كلمه را مي» ماما«گويد بگو مادر به كودك مي -

  مدت كوتاه ـ بلندمدتـ  كاريـ  بلندمدت )1

  حسي ـ كاري ـ مدت كوتاه ـ رويدادي )2

  مدت كوتاه ـ مدت كوتاه ـ كاري ـ بلندمدت )3

  حسي ـ بلندمدت ـ مدت تاهكو ـ معنايي )4
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 ،ترتيـب  ها به رو هستند. هريك از مسائل آن اند و در اين راه با مسائل متعددي روبه مهدكودكي تأسيس كرده ،ماني به همراه خواهرش مهرناز - 74

 يك از انواع مسئله است؟ مصداق كدام

  كنند؟  هايي بهترين كمك را به رشد جسماني كودكان مي وعده چه ميانـ 

 توان مربياني توانمند و متعهد براي مهدكودك جذب كرد؟ ه طريق مياز چـ 

 هاي مهد چيست؟  بازي ترين مواد اوليه براي اسباب بهترين، ماندگارترين و مقاومـ 

 تعداد مشتريان مهد رسيد؟  ةتوان به بيشين مي ،سود ةبا در نظر گرفتن چند درصد حاشي ـ

 شده خوب تعريف ـنشده  تعريفخوب  ـشده  خوب تعريف ـشده  ) خوب تعريف1

  نشده خوب تعريف ـنشده  خوب تعريف ـشده  خوب تعريف ـنشده  ) خوب تعريف2

  نشده خوب تعريف ـشده  خوب تعريف ـنشده  خوب تعريف ـشده  ) خوب تعريف3

  شده خوب تعريف ـشده  خوب تعريف ـنشده  خوب تعريف ـنشده  ) خوب تعريف4

 ؟نداردخواني  شده در مقابل خود همبيان   كدام عبارت با روش - 75

  ها را به اتاق فرار ببريم. (روش تحليلي) آيد، آن آموزان از اتاق فرار خوششان مي كه بيشتر دانش ييجا از آن) 1

  شود. (روش اكتشافي) او نماينده مي ،آموزان را بر روي كاغذ بنويسيم و نام هر كس كه درآمد اسامي دانش) 2

  آموزان نظرسنجي بكنيم. (بارش مغزي) شنه اردو كجا برويم از دادر رابطه با اينك) 3

  ساعت بيشتر مطالعه كنند. (خرد كردن) ها پيشنهاد كنيم روزي نيم به آن ،آموزان براي افزايش تراز دانش) 4

 دارد؟ خواني بيشتري  همگيري  يك از موانع تصميم كدام اترتيب ب بهزير هاي  المثل هريك از ضرب - 76

  كنه با يه مويز گرميش وره سرديش ميبا يه غـ 

 ده بيرون گيره از اون گوش مي از اين گوش ميـ 

  اعتماد افراطي ـ) كوچك شمردن خود 1

  كوچك شمردن خود ـ) كنترل نكردن هيجانات 2

  سوگيري تأييد ـ) كوچك شمردن خود 3

  سوگيري تأييد ـ) كنترل نكردن هيجانات 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  23 ةصفح  سيشنا روان
 

 

 ؟جتنابي اشاره شده استگيري ا در كدام گزينه به سبك تصميم - 77

  عصباني شد و اقدام به كتك زدن او كرد. ،آقاي كريمي با ديدن مردي كه صف بانك را رعايت نكرده) 1

  اندازد. اي اين كار را به تعويق مي اما هر بار با بهانه ،خواهد شير آب را براي مستاجر خود درست كند خانم محمدي مدت سه ماه است كه مي) 2

بدون فكر كردن به منابع مالي خود ماشينش را مي فروشـد و خـودروي    ،فهمد باجناقش ماشين جديدي خريده است ي وقتي ميآقاي سهيل) 3

  خرد. مي يجديد

پشـيمان  سـپس  گيرد و  اي را از پروشگاه به سرپرستي مي بچه ،ها، بدون داشتن شرايط مساعد زياد خود به بچه ةخانم محسني به علت علاق) 4

  شود. مي

اعتقاد دارد جامعة مردسالار مانع  ،اند. فائزه ه، ساجده و ايمان هر سه در مصاحبة شغلي مشابهي شركت كرده و براي همكاري دعوت نشدهفائز - 78

بازي  و ايمان اعتقاد داشت پارتياست دعوت به همكاري او شده عدم ، ساجده اعتقاد دارد سابقة كاري محدودش موجب است استخدام او شده

 آن چنان زياد است كه جايي براي استخدام او نمانده است. با توجه به اين روايت، كدام گزينه درست است؟  ،قوامو استخدام ا

 ) اسناد فائزه برخلاف ديگران ناظر به عوامل غيرقابل كنترل است.1

  ) اسناد ساجده و ايمان برخلاف فائزه ناظر به عوامل دروني است.2

 اظر به عوامل ناپايدار است.) اسناد ايمان برخلاف ديگران ن3

  ) اسناد ايمان و فائزه برخلاف ساجده به عوامل بيروني است. 4

 درست است؟ ،اي در برابر فشار روانيهاي مقابلهكدام گزينه در مورد روش - 79

توانـد بـه وي    ني و ورزش ميفعاليت بد. ممكن است بر سلامتي او تأثير منفي بگذارد ،وقتي كه به فرد فشارهاي رواني زيادي وارد شده باشد )1

  كمك كند و باعث فراموشي فشار رواني گردد.

توان به خوردن يك ليوان آب خنك، شمردن اعداد، تنفس عميق و انكار و اجتناب از موقعيت مدت مي كوتاه ةاي سازگارانهاي مقابلهاز روش )2

  اشاره كرد.

  و نه حتي به برطرف كردن فشار رواني. كنندهاي ناسازگارانه نه به حل مسئله كمك ميمقابله )3

  گيري تكانشي و اجتنابي در ارتباط است.با سبك تصميم ،ترتيب هاي تكانشي بهمنفعل بودن و انجام دادن رفتار )4

 گيرد؟ كدام عبارت به مفهوم فشار رواني اشاره دارد و مقابله با آن به چه شكلي صورت مي - 80

  هدف اصلي، سازگاري مجدد است.  ـگي به هم بخورد. شود كه تعادل زند ) زماني ايجاد مي1

  شود.  در ابتدا ميزان خطر ارزيابي مي ـ) هميشه با احساس ناخوشايندي همراه است. 2

    شود.  كنترل شخصي در آن ارزيابي ميتنها  ـشود.  ) اغلب به عنوان چالش براي فرد تجربه مي3

  شود. در طي دو مرحله انجام مي ـ ي آن را ندارد.) عبارت است از تطابق ذهن با شرايطي كه آمادگ4
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  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                      80تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  د امتحانيموا  رديف

  20  100  81  20  زبان عربي  1

  113  101  13  تاريخ  2
20  

  125  114  12  جغرافيا  3

  20  145  126  20  فلسفه و منطق  4

  15  160  146  15  اقتصاد  5
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  2 ةصفح   زبان عربي
 

 ۸۹ - ۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
 

 ﴾: ة للّه جميعاً قولهم إنّ العزّ  كلا يَحزُنْ  ﴿ - 81

 شان تو را ناراحت نكند؛ زيرا ارجمندي همه از آنِ اللهّ است!) سخن1

  باشد! ت براي خدا ميهگين سازد؛ زيرا عزّشان نبايد تو را اندو) گفتار2

  است!خداوند سخن آنان اندوهگين مشو؛ زيرا ارجمندي همه از آنِ  ) از3

  باشد! ت همه فقط از آنِ خداوند ميرا عزّها نبايد تو را ناراحت كند؛ زي آن سخنان) 4

 الحيـاة و هـو يَعلـم أنّـه يَبقَـی بـين يئٍ يَفوز بِـالعلم و عمـلٍ يُحسِـنه فـ يَفخرِ الإنسانُ جهلاً بِالنّسب فإنّ کلّ امر لا « - 82

 :»!اس بالعلم و العمل حيّاً النّ 

آن را به نيكي در زندگي انجام چرا كه هر انساني با دانش و كاري كه  ،كند روي ناداني به دودمان افتخار نمي) انسان از 1

  ماند! دانش و عمل در ميان مردم زنده باقي مي ةداند او به وسيل شود در حالي كه مي دهد رستگار مي مي

خـوبي انجـام    علم و عملي كـه آن را در زنـدگي بـه    ةزيرا هر انساني به وسيل ،اهل به خاندان خود ببالد) نبايد انسان ج2

  ماند! داند كه در ميان مردم با علم و عمل خود زنده مي گردد و او مي دهد رستگار مي مي

 ـ عمل را بهدگي فقط كسي كه علم و ) آدمي نبايد نابخردانه به خاندان افتخار كند براي اينكه در زن3 كـار گيـرد    هخوبي ب

 ماند! داند در بين مردم كسي كه علم و عمل دارد زنده مي گردد در حالي او كه مي رستگار مي

علم و كاري كه آن را در زندگي نيكو انجـام   ةچرا كه هر انساني به وسيل ،) انسان نبايد نابخردانه به دودمان افتخار كند4

  ماند! علم و عمل در ميان مردم زنده مي ةداند به وسيل او مي شود در حالي كه دهد رستگار مي مي
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  3 ةصفح   زبان عربي
 

أهمّ تجاربهم و هـذه قدّمون لهم يُ  كلادهم الأعزاّء في أحسن حال ولذلون رؤية أو بّ مّهات يحإنّ هؤلاء الآباء و الاُ  « - 83

 »:ليَهتدي بها کُلُّ الشّباب! ةتربويّ  نماذجُ 

هاي  ترين تجربه خاطر مهم لت ببينند و به همينز خود را در بهترين حا) اين پدران و مادران دوست دارند فرزندان عزي1

 ها همة جوانان هدايت شوند! باشند تا به وسيلة آن ها الگوهايي تربيتي مي كنند و اين ها تقديم مي خويش را به آن

ترين تجارب  خاطر مهم ) اين پدران و مادران ديدن فرزندان عزيز خودشان را در بهترين حالت دوست دارند و به همين2

  ها تمام جوانان را راهنمايي كنند! اند تا با آن كنند و اينان الگوهايي تربيتي ها تقديم مي خود را به آن

تـرين   خـاطر مهـم   در بهترين حـال ببيننـد و بـه همـين     ،اين پدرها و مادرها دوست دارند فرزندانشان را كه عزيز هستند) 3

  باشد تا به وسيلة آن تمام جوانان راهنمايي شوند! اي پرورشي مي كنند و اين نمونه پيشكش مي آنانهاي خودشان را به  تجربه

هـاي   خـاطر تجربـه   بديناينان پدرها و مادرهايي هستند كه ديدن فرزندان عزيزشان را در بهترين حالت دوست دارند و ) 4

ها همة جوانان را هدايت كنند! تند تا با آنهايي پرورشي هس ها نمونه كنند و اين ها تقديم مي شان را به آنمهم  

ة عـن طيور تَعرفُ بغريزتهـا الأعشـابَ المناسـبةَ و قـد تـدلُّ العلمـاء علـی اسـتعمال الأعشـاب الطّبّيّـة للوقايـ كهنا « - 84

 :»کثير من الأمراض المُختلفة!

كـاربرد گياهـان دارويـي بـراي     شناسند و گـاهي دانشـمندان را بـه     خود مي ةپرندگان گياهان مناسب را با غريز آنجا) 1

  !كنند هاي گوناگون راهنمايي مي از بيماري شماريپيشگيري 

شناسند و گاهي دانشمندان را به كاربرد گياهان دارويي  شان مي گياهان مناسب را با غريزه كه هستندبعضي پرندگان ) 2

  ! كنند راهنمايي مي مختلفهاي  براي پيشگيري از بسياري از بيماري

شناسند و گاه دانشـمندان را بـه كـاربرد گياهـان      گياهان مناسب خود را مي هغريز وسيلة بهپرندگاني كه  د دارندوجو) 3

  !  اند هاي گوناگون راهنمايي كرده از بيماري شماريدارويي براي گسترش 

برد گياهـان دارويـي   شناسند و گاهي دانشمندان را به كـار  خود گياهان مناسب را مي ةهستند كه با غريز هايي ) پرنده4

  !كنند هاي گوناگون راهنمايي مي براي پيشگيري از بسياري از بيماري
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  4 ةصفح   زبان عربي
 

هـذه المُضـيئَة و يَسـتَعين ب كحتَ عُيـون الأسـماريا الّتي تَعيشُ تيعٍ مِن البَکترُبّما يُنير البَشَر المُدُن بالانتِفاع بنو  « - 85

 :»بحريَّة!ال المُعجزة
هاي درخشان زنده هسـتند، شـهرها را نـوراني     هايي كه زير چشمان ماهي انواع باكتري) چه بسا انسان با بهره بردن از 1

  دريايي كمك بخواهد! ةمعجزاين كند و از 
روشنايي  كند، به شهرها هاي نوراني زندگي مي هايي كه زير چشم ماهي مند شدن از نوعي از باكتري ) شايد بشر با بهره2

 ر بگيرد!كا چنين معجزة دريا را به دهد و اين

كنـد، شـهرها را    هاي درخشـان زنـدگي مـي    مند شدن از نوعي از باكتري كه زير چشمان ماهي ) چه بسا انسان با بهره3
  دريايي به او كمك كند! ةمعجزاين روشن كند و 

كند و از كند، شهرها را نوراني  هاي نوراني زندگي مي ) شايد بشر با بهره بردن از نوعي از باكتري كه زير چشمان ماهي4
  دريايي ياري بجويد! ةمعجزاين 

 حيح:عيّن الصّ  - 86

گردانيـد و بـا نـاز و     ر از مـردم روي بـر مـي   براي چه با تكب :؟!الأرض مَرَحـاً  يللنّاس و تَمشـين فـ كلِم تُصعِّرين خَدّ ) 1
  !؟رويد خودپسندي در زمين راه مي

  افزايند! دانش ديگران را به دانش خود ميكه  شناسم مي يمردم :!اسِ مَن جَمع عِلم الآخَرين إلی عِلمهأعلمُ النّ ) 2

هاي مرا صـادقانه بـه مـن هديـه      شما بايد عيب :ي!صادقينِ إن تکونا مـن خيـر إخـوان ي إليّ عليکما أن تُهديا عيوب) 3
  !هستيدكنيد اگر از بهترين دوستانم 

من پروردگـارش را (بـا چيـزي) ماننـد     ؤم ـهنگـام خشـم،    :!الغضب ما أرضَی المؤمنُ ربّه العظيم بِمثل الحِلم عندَ ) 4
  كند! بردباري خشنود نمي

  :خطأالعيّن  - 87

هاي اسـيدي در  شك موجب بارانآلودگي هوا بي ن الکبيـرة،:ار الـحَمضيّة تسبيباً فـي المُـدُ بِّبُ الأمطتلوُّث الهواء يُس) 1
  گردد،شهرهاي بزرگ مي

تنا تالکيمياوية تـُهدِّ تلوُّث البيئة بسبب الأسـمدة و ) 2 علـّت كودهـاي    و آلودگي محـيط زيسـت بـه    هديـداً مُرعِبـاً،:دُ صِحَّ
  كند،را تهديد مين ماشيميايي به طرز وحشتناكي سلامتي

ناعيّة سيُهيّ کثار في إيـجاد النّفايات المنزلو الإ) 3 هاي  روي در ايجاد زباله و زياده هـديمَ الــحروب،:سـتقبلنا تدِّم مُ ة و الصِّ
  ها آيندة ما را ويران خواهد كرد،انند جنگخانگي و صنعتي م

اي به تعادل محيط زيست گرانهگونه ما  به طور ستم و اين :!الـمينو هکذا سوفَ نتَعَدَّی علی توازن البيئة تعدّي الظّ ) 4
 !درازي خواهيم كرد دست
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  5 ةصفح   زبان عربي
 

 :طأالخن عيّ  ؛»آموزان به سخن آموزگار خود گوش فرا داده بودند! دانش « - 88

  معلّمهم! کلاممَعوا إلی لابُ إستکانَ الطّ ) 1

! الباتُ إستمَعنَ إلی کلامکُنَّ الطّ ) 2   اُستاذتهنَّ

  هم!الطلاّبُ کانوا قَد إستمَعوا إلی کلام اُستاذ) 3

! عنَ إلی کلاماتُ کُنَّ قَد إستمَ الطّالب) 4   معلّمتهنَّ

 عن المُعادل: طأالخن عيّ  - 89

 داني تا بگويم چند نفر هستي!     ان ميبگو چند زب :!سانٌ الإنسانُ بِکلِّ لِسانٍ إن) 1

    !ريدن نينداختهنشايد ب /نبايد سخن گفت ناساخته  :!مَن فَکَّرَ قبلَ الکلام قَـلَّ خَطؤه) 2

  !        ودش دود از كُنده بلند مي :!ةُ مَن جَرَّبَ المُجرَّبَ حَلَّت به النّدام) 3

 دهد از سرّ درون!                      رنگ رخساره خبر مي :!لِسانِه و صَفحات وَجهِه ـاتتما أضمَرَ أحدٌ شَيئاً إلاّ ظَهَرَ في فَـلَ ) 4

  ) بما يُناسب النّص:٩٤-٩٠اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (  

  

وسيلة لِدَفع النّفايات بحثوا عن  من النّاس قد راً ي﴾ إنّ کث اسأيدي النّ  كَسبَتو البَحر بِما  ﴿ ظَهَرَ الفَسادُ في البَرّ 

على  تَقـدرُ تخلُّص مِنها، لأِنّهم اعتقَدوا بأنّ البحار لِل قير أنّ الماء الجاري هو أفضل ط وافَوَجد الزّمان، مين قدم

ثات ال ة قدالأرضيّ  رالمَصاد تلوُّثُ تَنظيف نَفسِها، ف  .اهيمکان من أكبَر تلوُّ

ثات بسبب ا في عصرنا الحالي و  ةُ المُلوّث المياهُ تَدخُلُ في البحر  نَ يح شاطات الزّراعيّة و الصّناعيّةلنّ اشتَدّت التلوُّ

وادّ ) المزدير  ی(م عد أن تَصُبّ ب ضاً يو أ ة،يّ او يميدة الکو الأسم ةيّ الزراع داتيبعد الإکثار في استخدام المُب

عِندما  هصُوَر الخطر بِأقوى  رُ ظهيَ  ؛ ثمُّ اهفي المي ةرَ المُجاوِ للمَصافي و آبار البحر ة فايات النّفطيّ و النُّ  ةيّ او يميالک

 اً لِكثير من النّاس وئيسيّ مَصدراً غذائيّاً ر  تُحسبُ الّتي  ماكُ الأحياء البحريّة بِهذه المُلوّثات و خاصّةً الأس تـَتأثَّر

  .سُکّان المناطق السّاحليّة

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  6 ةصفح   زبان عربي
 

  :صّ بِمفهوم النّ  طلا يَرتبما  عيّن - 90

  لبَهائم!ا عن البِقاع ومَسؤولونَ  إنّکُم )1

     آب كه از سر گذشت چه يك وجب، چه صد وجب! )2

       !تو قدر آب چه داني كه در كنارِ فُراتي    سَلِ المَصانع رَکباً تَهيم في الفَلَوات) 3

  !زنند         واي به روزي كه بگندد نمك ) هر چه بگندد نمكش مي4

       . . .  س اعتقدوا بِأنّ عيّن الصّحيح للفَراغ حسب النّصّ:  کان بَعضُ النّا - 91

  ضاً!                  مياه البحار تنُظِّف نَفسَها بَعدَ التَّلوُّث أي )1

ثات الجَ  )2   ! ياهمهلهُم بِمُهدّدات نظام الطّبيعة سَبَّبَ تَلوُّ

  دائماً!                         تَلوُّث المياه من مَصادر أرضيّة )3

ثات وحيد مياه البحار قادِرة علی )4   ةً!تَنظيف التَّلـوُّ

  ياه؟          إلی تقليل تَلوُّث الم يدّ لا يُؤ راء أيُّ إج - 92

  أقلّ!                دَفع النُّفايات في الأماکن الّتي يکون ضَررُه )1

  !                              سُکّان المُدُن السّاحليّةة لِ الغذائيّ  تغيير المَصادر )2

  !             من الأساليب الحَديثة في مَجال الزّراعة ستِفادةالا )3

  !توازُن البيئةفي ختلال الا سبّبتُ  إصلاح نشاطات )4

 ٩٤ و ٩٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأ عيّن (  

ثتل –در تَق - كَسبَت « - 93   »:مِياه ال – وُّ

 / فعل و مع فاعله جملة فعليّة معرب - معلوم –ثلاثي  دمجرّ  - للغائبة -در: فعل مضارع تـَق )1

   الجملة فعليّة و» أيدي«معلوم / فعل و فاعله  - مبني -لازم  –ثلاثي  دمجرّ  - للغائبة -: فعل ماضٍ كَسبَت )2

  / مبتدأ و مرفوع بالضّمة و الجملة اسميّة معرب – من باب تفعّل)مصدر مزيد ( – مذکّر مفرد - اسم ث:وُّ تل )3

  الضمّةعلامة و مرفوع ب» تدَخُلُ «معرب / فاعل لفعل  - معرّف بأل  - (مفرده: الماء؛ مذکّر)  تکسير جمع -  اسم :المِياه )4
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  »:  تُحسبُ  –تَتأثّر  -صُوَر  -المُجاورة  « - 94

 الکسرة إليه و مجرور بِ  معرب / مضاف -) ثمفرده: صورة؛ مؤنّ ( جمع تکسير – صُوَر: اسم )1

  و مع نائب فاعله جملة فعليّة معرب / فعل - مجهول -ثلاثيد مجرّ  – للغائبة -تُحسبُ: فعل مضارع  )2

  »آبار« مصدر (من باب مفاعلة) / صفة و مجرور بالتبعيّة للموصوف –مفرد مؤنّث  -اسم  :المُجاورة )3

  يّةالجملة فعل و ،»الأحياء«فاعله  و معلوم / فعل -  »تفعّل«ثلاثي من باب  مزيد - للغائبة - مضارع فعل تَتأثَّر:  )4

 ) ١٠٠-٩٥عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 
 

 :حروففي ضبط حرکات ال طأالخ عيّن - 95

  لا يَرحَمُ مَن لا يَرحَمُ النّاسَ! االلهَ إنَّ ) 1

  رارةِ و الکَهرَباءِ!لـحَ لِ  يٌّ مُوَصَّلٌ زّ لِ نصُرٌ فِ النُّحاسُ عُ ) 2

   ةً!ولَ ي عِشرينَ دَ إنشاءِ عَشَراتِ الـمَصانِعِ فبِ  دُ رِ لفِ أقامَ ) 3

 عرٍ رَخيصٍ!يعِ الفَواکِهِ بِسِ في بَ  اً رَدِّدکانَ بائِعُ الفَواکِهِ مُتَ ) 4

 العدد و المعدود: يف الخطأعيّن  - 96

  !إحداها أجمَل من غيرها الأکبرِ أربعُ غرفات يلِبيتِ أخ) 1

  و ثلاثين أشجاراً! ةحديقته تسع يف العجوزُ  غرسَ المُزارعُ ) 2

  ن!ين اثنتيسيّارت إحتراقأدّی إلی  في الموقف رإنّ الانفجا) 3

 !أمام المَلعب ة عشَرَ طفلاً تل ستّ قَ  الرجلَ  كذللا اُصدّق أنّ ) 4

 عيّن فعلاً يمکن أن يَتَغيّر زَمَنه في التّرجمة: - 97

رَ ف) 1   أداء واجباته حزين عند الامتحان! يمن قصَّ

  !كإمتحانات يف ـيجيّداً تنجح كدروس يتعلَّمتإن ) 2

  !الصّفّ  يس فعندما درَّ  ورةما کَتَبَ المعلّم علی السبّ  )3

 دروسه! يأيّها الطلاّب! من إجتهدَ ليلاً و نهاراً تَقدَّم ف) 4
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 :جملة فعليّةعيّن الوصف  - 98

  !المُخترعين لا يخافون الوقوع في الخطأ و يفخرون بما يستطيعون إنجازه إنّ ) 1

  !ئة من مُلوّثات تضرّنا فسوف نُشاهد تغييراً في الآتيلا ينسی أحد مسؤوليّته و يُنظّف البي ذاإ) 2

  !أنت الّذي يختار کيف ينظر إلی الاُمور و يُديرهاك لأنّ  كما من أحد مسؤول عن عدم سعادت) 3

 !مشاکل هو بداية لمشکلة اُخریك الأعتقد أنّ حلّ إحدی تل إنّ الحياة سلسلة غير مُنتهية من المشاکل و) 4

 التالية: تالعبارا يف حالحيح عن الن الصّ عيّ  - 99

  !کان الجوّ بِالأمس؟ أصبح الجوّ بعد غروب الشّمس مُمطراً کيف ) 1

 !مسرورينَ مِن عملهم ة المدرسةبون في ساحعلکان الأولاد ي) 2

 أمس! قد اِنکسر في المدرسة فل و هول الطّ جْ رأيتُ رِ ) 3

 !عمالهأسته و هو محزوناً مِن سّ ؤ نوبل م ألفرد سأسّ ) 4

 علاً قد اُکِّد بمَصدره:عيّن ف - 100

  ب فيها إختلالاً!ي الطبيعة يُسبّ تَدخُّل الإنسان ف) 1

  نَشاطاته ظُلماً واسعاً! يبيعةَ فقد يَظلم الإنسانُ الطّ ) 2

  سبب الإختلال تفکيراً يُوصله إلی نتيجة! يالمُزارع يُفکّر ف) 3

  !المزرعة و تأکلها يی الأفراخ هُجوماً فکانت البومات تَهجم عل) 4
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  جغرافياي تاريخي بيان كرده است؟ ةرا دربار نادرستيهاي زير مطلب يك از گزينه كدام - 101

 ها به ما كمك كند.نقشه ةتواند در تهيمي وپردازد ها در گذشته ميسرزمين ة) جغرافياي تاريخي به مطالع1

 .اند لات تاريخي مورد توجه قرار دادهدر رويدادها و تحورا اقليمي عوامل هاي طبيعي و  مورخان نقش و تأثير پديده) 2

 دجهـت بهبـود زنـدگي خـو    در از آن  تـا  كنـد  ميآشنا مختلف ها در مناطق  هاي طبيعي و انساني و روابط بين آن با ويژگيرا اين علم انسان ) 3

 .استفاده كند

  شود.جغرافياي تاريخي بررسي مياز مواردي است كه در ها در ايجاد ارتباط  و نقش آنهاي آزاد ) دسترسي به درياها و آب4

 باشد؟ ميباستان پس از عصر تاريكي در يونان دوران يك از مجموعه حوادث زير مربوط به  كدام - 102

  هاي پلوپونزي، امپراتوري اسكندر شهرها، جنگ ) سر برآوردن دولت1

  هاي ايران و روم هاي المپيك، عصر ميسني، جنگ بازي ة) برگزاري نخستين دور2

  ظهور مقدونيه گيري تمدن كرت، دن تمدن ميسن، شكلضعيف ش )3

  ظهور هومر ) كشمكش مينوسيان با اقوام مهاجر، تشكيل تمدن ميسن،4

 در دوران ساساني، نقاشان ايراني در ترسيم چه نقوشي مهارت فراواني از خود نشان دادند؟ - 103

  ) گل و گياه، جانوران و انسان2    افزارها و ساير ابزارها جنگ) 1

  ها هاي سنگي و صخره ) ديواره4  دار، گنبدي و داراي ايوان هاي طاقبنا )3

 كردند؟  هايي تنظيم و ارائه مي هاي خود را به چه روش ها و نوشته مورخان در دوران اسلامي، گزارش - 104

  شماري و موضوعي سال )4  تركيبي و تحليلي )3  ) روايي و موضوعي2  ) تحليلي و روايي1

 است؟ نبودهعباسيان  عصرمسلمانان در ويدادهاي علمي و فكري ريك از موارد زير از  كدام - 105

  ابداع يك نظام ديواني منظم و منسجم )الف

  به عالم اسلاميگوناگون هاي  وجود آمدن نهضت ترجمه براي انتقال آثار علمي و فرهنگي تمدن به )ب

  اقوام مختلفميان فرهنگي ايجاد وحدت  )ج

  هاي علمي و فكري مسلمانان گيري فعاليت خلافت و اوجمشاركت ايرانيان در ادارة امور  )د

 »د«و  »ج«  )4  »ج« و »الف«) 3  »د«و  »ب«) 2  »ب«و  »الف«) 1
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 ؟استها  يك از سلسله زمان حكومت كدام رويدادهاييك از عبارات زير مربوط به  هر - 106

  زرگان شهري بيش از پيش اهميت يافت.با ةطبق ،مناسبات شهري ةبه دليل رشد شهرنشيني و توسع ،حكومت آنان ةالف) در دور

  كردند. تشكيل دادند كه به صورت سري فعاليت ميرا (مبلغان)  منظمي از داعيان ةها شبك آن ب)

  آنان براي اينكه مردم، حكومتشان را بپذيرند و در برابر آن مقاومت نكنند به ترويج تفكر جبرگرايي پرداختند.  ج)

  عنوان زبان علم و دين در كنار زبان عربي قرار گرفت. رسي اوج گرفت و بهزبان و ادب فا ،آنان ةد) در دور

  سامانيانـ عباسيان ـ امويان ـ ) سلجوقيان 2  سلجوقيانـ  امويان ـعباسيان ـ سامانيان  )1

  سلجوقيانـ عباسيان ـ امويان ـ طاهريان  )4  سامانيانـ  امويانـ  عباسيان ـ ) سلجوقيان3

 گيري رنسانس را فراهم كرد؟هاي شكلبود و اين رابطه چگونه زمينه به چه صورتها در قرون وسطي روابط پادشاهان و پاپ - 107

شهرهاي ايتاليايي  - كه استقلال و آزادي عمل بيشتري براي دولتشد هايي مبدل رفته به درگيرياي از رقابت و همكاري بود كه رفته) آميزه1

  به وجود آورد.

تا با بازگشت به فرهنگ يونان باستان از نفوذ و قدرت  اشتله پادشاهان را بر آن دئكرد و اين مسمور سياسي دخالت ميم در ائداطور  به) پاپ 2

 كليسا بكاهند. 

آشنايي با دستاوردهاي ساير ملل از جملـه مسـلمانان    ةت در قرون وسطي بود كه زمينحكومي همنوايي دين و ها تجلّ) اتحاد پادشاهان و پاپ3

 م كرد.را فراه

اقتصـادي آن دوره   ةبازرگـان را از آينـد   ةطبق ـ ،ها و اعطاي حلقه و عصـاي اسـقفي  مپراتور مقدس روم بر سر انتصاب اسقف) درگيري پاپ و ا4

 ن كرد.ئنامطم

 است؟ نادرستگذاري او،  زير در مورد شخصيت و اقدامات آقامحمدخان قاجار پس از تاج عباراتيك از  كدام - 108

  قفقاز شد. ةراهي منطق ،جواهرات ةبه غنايم و گنجينالف) براي دستيابي 

  .را در پيش گرفتعزم برچيدن بساط حكومت جانشينان نادرشاه، راه خراسان  گذاري به ب) پس از تاج

چنـدان تلاشـي    اش، براي يكپارچگي سياسي و بازگرداندن حاكميت دولت مركزي به سراسر قلمرو ايـران،  توزي رحمي و كينه سبب بي به ج)

  انجام نداد.

  ).ش1175/ ق1211( د) در جريان لشكركشي به قفقاز به دست چند تن از همراهانش به قتل رسيد

 »د« ـ »ب«) 4  »ج« ـ »الف« )3  »د« ـ »ج«) 2  »ب« ـ »الف« )1
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  است؟ نادرست قانون اساسي در دورة مشروطهمتمم در ارتباط با تدوين  ها) كدام گزاره (يا گزاره - 109

  .اصل دوم متمم قانون اساسي با تأييد علماي ايران و مراجع بزرگ نجف تصويب شد ،االله نوري االله شيخ فضل آيتهاي  با تلاشالف) 

  .كردند نفرة ثابت از مجتهدان و فقيهان اسلام در مجلس شوراي ملي شركت مي براساس اصل دوم متمم قانون اساسي، يك هيئت دهب) 

  تشكيل شد.» متمم قانون اساسي«، براي تدوين نمايندگانتن از  ششج) كميسيوني متشكل از 

  هاي مجلس شوراي ملي به انطباق قوانين با قواعد اسلامي و دستورهاي شرع عمل نشد. يك از دوره د) در هيچ

  »د« و» الف«) 4  »ب«) 3  »د«و » ب«) 2    »ج«) 1

 شود؟ يافت مي غلط علميدر رابطه با اتحاد آلمان در قرن نوزدهم ميلادي متن زير در چند عبارت  - 110

چنين وحدتي بود و  وافقممجارستان ـ امپراتوري اتريش  . ها و تشكيل كشوري واحد بودند گرايان آلماني، خواهان يگانگي تمام آلماني ملي«

 ةهـاي اتحادي ـ  تـرين و قدرتمنـدترين ايالـت    ايالت پروس يكي از بزرگ. دانست براي خويش مي فرصتيگيري آلمان متحد و نيرومند را  شكل

هـاي آلمـاني را متحـد و     بيسـمارك، سـرزمين   صـدراعظم پـروس،  به كمك  اتريشويلهلم يكم فرمانرواي . دبووحدت آلمان دنبال  بهآلماني 

  ».متحد شدفرانسه  و براي رسيدن به اين موفقيت بزرگ، با كشورهاي دانمارك اتريش. را تأسيس كرد امپراتوري آلمان

   چهار) 4   سه) 3   دو) 2   يك) 1

 است؟درست جنگ جهاني اول  يپايانحوادث  ةام گزاره، درباركد - 111

  هاي متفق مقاومت كردند و جنگ را به حالت فرسايشي درآوردند. لتوها با حمايت ساير د فرانسوي غربي،  ة) در جبه1

  قرارداد صلح بست.ها  صلح داده بود؛ متصرفات وسيعي را به متحدين واگذار كرد و در مقابل، با آن ة) لنين كه به مردم وعد2

  .يكي پس از ديگري تسليم شدندمتحدين نفس آمريكايي  و ورود نيروهاي تازه ) با اعلان جنگ توسط آمريكا3

  دست آورد. هي بيها ) دولت عثماني به متحدين پيوست و توانست موفقيت4

 چه اقدامي زد؟  درنگ دست به شاه بي ، محمدرضا1331پس از استعفاي دكتر مصدق از مقام خود در تيرماه  - 112

  االله كاشاني تماس گرفت و خواستار بازگشت مصدق شد. ) با آيت1

  ) تصميم گرفت وزارت جنگ و فرماندهي نيروهاي مسلح را در اختيار مصدق قرار دهد.2

  وزيري به توافق رسيد. با انگلستان بر سر انتصاب سرلشكر زاهدي به نخست )3

  .مور تشكيل دولت كردأ) احمد قوام را م4

 ؟درست است  هاي زير شناسانه، چند مورد از گزاره هاي جريان لحاظ تحليل به - 113

  .كه به جنگ مسلحانه روي آورده بودندداشتند  از همان آغاز، تفكر ماركسيستيالف) سازمان مجاهدين خلق: 

  بودند. ب) سازمان نقاب: تعدادي از افسران وابسته به رژيم پهلوي، با پشتيباني سيا و حكومت بعثي عراق

  سران آن دستگير شدند. 1360كه بعد از طراحي كودتا در سال كرد  در ايران جاسوسي مي انگلستانج) حزب توده: به نفع حكومت 

  كار خود قرار داده بودند. رن گروه مبارزة مسلحانه و ترور سران حكومت پهلوي را محويد) حزب ملل اسلامي: ا

 عهده داشت. رب ران جنايتكار رژيم پهلويسحفظ نظم و امنيت و دستگيري يفة وظهـ) سپاه پاسداران انقلاب اسلامي: 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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 ؟كند درستي تكميل مي ، نمودار زير را به»ب«و  »الف« ةكدام گزينه در رابطه با دو پديد - 114

  الف) گنبدهاي نمكي

  ها فشان ب) گل

  درونيالف) عوامل بيروني ب) عوامل  ـ يا مخروطي ب) گنبدي هلاليالف)  ـ ركزيمنطقة كوهستاني مكوه زاگرس ب)  ) الف) رشته1

  الف) عوامل دروني ب) عوامل بيروني ـتقريباً گنبدي ب)  مخروطيالف)  ـب) جنوب استان سيستان و بلوچستان  شمال شرقي ايرانالف) ) 2

 وزن كمتر نمك نسبت بـه رسـوبات اطـراف   الف)  ـمخروطي  گنبدي يا ) الف) تقريباً گنبدي بـ كوه زاگرس ب) استان هرمزگان   ) الف) رشته3

 خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمينب) 

انباشت مـواد  ب)  وزن بيشتر نمك نسبت به رسوبات اطرافالف)  ـ هلاليب) گنبدي  تقريباًالف)  ـكوه البرز ب) استان هرمزگان   الف) رشته) 4

  حاصل از فرسايش

 ؟كند را بيان مي نادرستيهاي اقتصادي باشند، كدام عبارت مطلب  (ب) از انواع مختلف فعاليت (الف) وموارد اگر  - 115

هايي است كه به تغيير شكل فيزيكي يا شيميايي مواد مختلـف   الف) شامل مجموعه فعاليت() 1

 شود. ها به محصولات جديد منجر مي اوليه و تبديل آن

  گيرد. سوم اقتصادي صورت مي نوع هاي هاي متعددي است كه توسط فعاليت و پژوهشوابسته به تحقيقات  )الف( ةرشد و توسع) 2

در يـك كشـور    )ب(وري بهينه از استعدادهاي محيطي، از نتايج وجـود   فرهنگي جامعه و امكان بهرهو اجتماعي هاي اقتصادي،  تداوم فعاليت) 3

  .است

  د.هستنمستقيم در بهبود كيفيت و كميت توليدات كشور مؤثر طور غير هايي است كه به شامل فعاليت )ب(همانند  )الف() 4

 با توجه به شكل زير و موارد مذكور، كدام گزينه مطلب كاملاً درستي را بيان كرده است؟ - 116

  الف) بيابان ناميب

  ب) بيابان گُبي

  است. نمايان» 2«نسبت به شكل » 1«، عاملي است كه در شكل »ب«برخلاف » الف«) علت تشكيل 1

      مشهود است.» 1«نسبت به شكل » 2«، عاملي است كه در شكل »ب«برخلاف » الف«لت تشكيل ) ع2

      است. نمايان» 1«نسبت به شكل » 2«، عاملي است كه در شكل »ب«مشابه » الف«) علت تشكيل 3

  مشهود است.» 2«نسبت به شكل » 1«، عاملي است كه در شكل »ب«مشابه » الف«) علت تشكيل 4

(1) (2)

پ�دا�ش عچمد ةمحل تش
�ل ش
لعلت

(الف)

صنا�ع

خودريالوسازي

(ب)

حچملونهقل
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  ، در نواحي آب و هوايي مختلف، در كدام گزينه به درستي تدوين شده است؟»د«تا » الف«ال هر يك از موارد مقايسة احتم - 117
  الف) بارش در روزهاي گرم تابستان
  ب) بارش طي روزهاي سرد زمستان

  دار  هاي خزان ج) رويش جنگل
  هاي مخروطي  د) رويش جنگل

  الف >) آب و هواي سردسيري: ب 2  ب   >) آب و هواي معتدل: الف 1
  د >) آب و هواي سردسيري: ج 4  د    >) آب و هواي معتدل: ج 3

  اشاره دارد؟ نادرستيدر تكميل تصوير زير، كدام گزينه به مطلب  - 118

ريالوستا��ان مهاجرت

شهرها به
(الف) (ب)

باعثباعث

  
  باشد.» تغيير در مرز، قلمرو يا وسعت نواحي«ق تواند مصدا مي» ب) «1
  باشد. .ش 1341تواند اجراي غيراصولي اصلاحات ارضي روستاها در سال  مي» الف) «2
  اي باشد كه از نتايج آن، سه برابر شدنِ تعداد شهرهاي كشورمان در طول سه دهة اخير است. تواند پديده مي» الف) «3
  هاي آن، رواج غذايي ژاپني مانند سوشي در كشوري نظير ايران است.  كه از جمله نمونهاي باشد  تواند پديده مي» ب) «4

  كند؟ ، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي»مرزهاي طبيعي«در مورد  - 119
  .»)برند مي( برد مياز مزيت مهم اين خط مرزي نسبت به انواع ديگر بهره  …. در كشور ما،  …خط مرزي تالوگ، «
  طور مشترك كند ـ كرخه و كارون به ترين نقاط بستر رود را به هم وصل مي ق) عمي1
  طور مشترك ) خطي فرضي است كه فاصلة يكساني از هر دو ساحل دارد ـ كرخه و كارون به2
  كند ـ كارون متفاوت از كرخه ترين نقاط بستر رود را به هم وصل مي ) عميق3
  دو ساحل دارد ـ كرخه متفاوت از كارون) خطي فرضي است كه فاصلة يكساني از هر 4

 ؟دلالت دارد ملي  ر قدرتبعوامل جغرافيايي مؤثر يك از  هاي زير به كدام با توجه به نقش جغرافيا در قدرت ملي كشورها، هر كدام از گزاره - 120
  فرسايش ةالف) افزايش وابستگي به واردات در صورت مواجه شدن يك كشور با كمبود آب يا پديد

هايي از تاريخ موجوديت خود را از دست داده، قرارگيري بين دو يا چند قدرت بزرگ  معتقد بود علت اينكه كشور لهستان در دوره ب) راتزل
  بوده است.

  نشان داد كه چگونه انگلستان بر رقيبان خود پيروز شد. كتاب خودآلفرد ماهان در ج) 
 بيشتري برخوردار است.د) كشور لهستان نسبت به كشور اندونزي از قابليت دفاعي 

 ـ موقعيت جغرافيايي كشوركشور  جغرافياييموقعيت ي كشور ـ وسعت كشور ـ عدنمنابع انرژي و م) 1
  بنيادهاي زيستي كشور ـ موقعيت جغرافيايي كشور ـ موقعيت جغرافيايي كشور ـ شكل كشور) 2
  هاي كشور ـ ناهمواري دني كشورمنابع انرژي و معبنيادهاي زيستي كشور ـ موقعيت جغرافيايي كشور ـ ) 3
  ي كشور ـ شكل كشور ـ موقعيت جغرافيايي كشور ـ جمعيت كشورمعدن منابع انرژي و) 4

 ؟ترتيب، با كدام گزينه مطابقت دارد زير به عباراتدر » د«تا » الف«ونقل و سياست در پهنة جغرافيايي، موارد  به تأثير متقابل حمل وجهبا ت - 121
  جايي نيروهاي  نقش مهمي در جابهاي، ريلي و هوايي  ونقل جاده ، حملق عليه كشور ماحميلي رژيم بعث عرانگ تهشت سال جي طـ در 

  (الف)                                    
  . نظامي و تجهيزات در مناطق عملياتي و موفقيت رزمندگان داشتند

  (ب)                             
   نقل و اهش ميزان ترافيك و افزايش استفاده از حملباعث ك، با اجراي طرح ترافيك زوج و فرد، ي مشهدنقل شهردار و سازمان حملـ 

  (ج)                                                                                                   (د)                   
 .عمومي در مركز اين شهر شده است

 ها گذاريسياستنوع بر  جغرافياـ تأثير  نهاد سياسيسياسي ـ تأثير جغرافيا بر سياست ـ  كنش) 1
  مديريت سياسي و اداريسياسي ـ تأثير جغرافيا بر  ةـ ناحي جغرافيابر  تـ تأثير سياسسياسي قدرت ) 2
  يفضاي جغرافيايـ نهاد سياسي ـ تأثير سياست بر  تونقل بر سياس كنش سياسي ـ تأثير حمل) 3
  جغرافياسياسي بر  اتسياسي ـ تأثير تصميم ةونقل بر سياست ـ ناحي سياسي ـ تأثير حمل قدرت) 4
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پاسـخ صـحيح   » بـار آورد  را به يريشتر در شهر رودبار تلفات و خسارات زياد 4/7اي به بزرگي  لرزه ، زمين1369در سال «با توجه به عبارت  - 122
 شود؟ سؤالات زير در كدام گزينه مشاهده مي

  النهارهايي به وقوع پيوسته است؟ لرزه در ميان چه مدارها يا نصف ) اين زمينالف
  خيزي اين منطقه چه بوده است؟ ب) علت اصلي لرزه

 كنند؟ لرزه را چگونه برآورد مي ج) كارشناسان، ميزان تخريب ناشي از اين زمين
 نگار دستگاه لرزه  اوراسيا ـ  ،و اقيانوس هند نيمكرة شمالي ـ همگرايي صفحات عربستان ةدرج 63تا  44حد فاصل مدار ) 1

  شمالي ـ واگرايي كمربند مياني اقيانوس اطلس ـ بازديدهاي ميداني ةنيمكر ةدرج 40تا  25حد فاصل مدار ) 2
  نگار دستگاه لرزه شرقي ـ واگرايي كمربند مياني اقيانوس اطلس ـ  ةدرج 40تا  25النهار  حد فاصل نصف) 3
  اوراسيا ـ بازديدهاي ميداني    ،شرقي ـ همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند ةدرج 63تا  44لنهار ا حد فاصل نصف) 4

كدام گزينه دربارة ترتيـب ايـن مـوارد،     .خوانيم هاي لرستان و ايلام، موارد زير را مي در استان» ها سيلاب دشت«در پژوهشي پيرامون پديدة  - 123
  مطابق مراحل علمي پژوهش، درست است؟

  بندي و مجراسازي رودها وضع نمايد. اي را جهت نظارت بر ديواره گيرانه ف) سازمان محيط زيست قوانين سختال
  تواند منجر به طغيان يا سيلاب رودها گردد. هاي شهري مي ب) پوشاندن روي رودها و ورود فاضلاب

 اما مبنايي علمي براي تأثير اين عامل بر پديدة مورد ؛ته استدر نواحي اطراف در ساليان اخير افزايش ياف  دهد پرورش دام ج) آمار نشان مي
  بررسي قابل تصور نيست.

  صورت منظم ثبت گرديده است. ها برحسب فصل توسط مأموران محلّي سازمان محيط زيست به د) تعداد روزهاي سيلاب رودخانه
    »ب«ـ  »الف«ـ  »ج«ـ  »د«) 2  »د«ـ  »ب«ـ  »ج«ـ  »الف«) 1
  »الف«ـ  »ب«ـ  »د«ـ  »ج«) 4    »الف«ـ  »ج«ـ  »د«ـ  »ب«) 3

يك از انواع  ترتيب كدام ميلادي است، به 1900تا  1820هاي  اي از چند تحليل جغرافيايي مربوط به سال با توجه به متن زير كه احتمالاً بريده - 124
  ؟كاربرد داردشده در متن،  كشتي در پاسخ به نيازهاي مطرح

كم است، همين امر از جذابيت آن براي سفرهاي تفريحي طولاني كاسته است. اگرچه نقش  نقل و حملايل سرعت كشتي نسبت به ساير وس«
ها در بنادر محدوديتي جـدي اسـت.    پوشي نيست، اما كُندي بارگيري و تخلية بار كشتي ، قابل چشمنقل و حملدريايي در صنعت  نقل و حمل
  »خودروسازي نيز باشد.  گر صادرات در صنعت واند تسهيلدريايي در آينده بت نقل و حملشود  بيني مي پيش

  هاي كروز بر، كشتي هاي فله رو، كشتي -هاي رو  ) كشتي2  رو  -هاي رو  هاي كانتينري، كشتي هاي كروز، كشتي ) كشتي1
  بر هاي فله هاي كانتينري، كشتي رو، كشتي -هاي رو  ) كشتي4  هاي كانتينري رو، كشتي -هاي رو  هاي كروز، كشتي ) كشتي3

  با توجه به شكل زير، كدام گزاره به مطلب كاملاً درستي پرداخته است؟ - 125
لغزش باشد، از سوي  ساز زمين تواند زمينه ) مي2( نحني) بيش از م1( نحني) م1

  كنندة احتمال وقوع اين پديده است.   ديگر، پوشش گياهي متراكم تضعيف

لغـزش باشـد، از    سـاز زمـين   نهتواند زمي ) مي1( نحني) بيش از م2( نحني) م2

كنندة احتمال وقـوع   دست تضعيف هاي يكپارچه و يك سوي ديگر، وجود دامنه

      اين پديده است.

كنندة احتمـال وقـوع ايـن     لغزش باشد، از سوي ديگر، پوشش گياهي متراكم تقويت ساز زمين تواند زمينه ) مي2( نحني) بيش از م1( نحني) م3
      پديده است.

كننـدة   دسـت تقويـت   هـاي يكپارچـه و يـك    لغزش باشد، از سوي ديگر، وجود دامنه ساز زمين تواند زمينه ) مي1( نحني) بيش از م2( نحني) م4
  احتمال وقوع اين پديده است.

  

(ساعت) زمان

(م�ل1متر) باريالنهدگ1 (1)

(2)
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    است؟ نشدهدرستي تعيين  شده در كدام گزينه به نوع دلالت كلمات مشخص - 126
  ام. (تضمني) را جارو كرده ام خانه) 2  كار كردن ندارم. (التزامي) دل و دماغ  )1
  در حياط مدرسه جمع شدند. (مطابقي) كلاس) كل 4  است. (التزامي) صاحب قلم) دبير ادبيات ما 3

كـدام عبـارت درسـت     »ب«و  »الـف «نسبت ميان د، دربارة نباش صادق» ها ب نيستندبعضي الف«و » ها ب هستندبعضي الف«اگر قضاياي  - 127
 ؟خواهد بود

  ) تساوي يا عموم و خصوص مطلق است. 2  وجه است.صوص من) لزوماً عموم و خ1
  وجه است.طلق يا عموم و خصوص من) عموم و خصوص م4  وجه است.) تساوي يا عموم و خصوص من3

 كدام گزينه در مورد اقسام تعريف درست است؟ - 128

 .افزايد هاي مفهوم در خارج، نمي به علم ما از ويژگي) تعريف لغوي 1

  تعاريف از مفاهيم جزئي استفاده كرد. ةتوان در هم ) مي2
  استفاده از تعاريف مصداقي، هرگز ناممكن نيست.) 3

  ست.اپذير  ترين مفاهيم، امكان تعريف مفهوميِ عام) 4
برقرار تواند  اول و دوم مي ةترتيب كدام نسبت بين موضوع و محمول قضي به  ،صادق باشد» هر ج  د است«و » بعضي الف ب است« ةاگر قضي - 129

  اشد؟ب
  مطلقعموم و خصوص ) تساوي ـ 2  وجه  منعموم و خصوص وجه ـ  منعموم و خصوص ) 1
  مطلق ـ تباين وصخص عموم و) 4    ) تباين ـ تساوي  3

قضـيه كـه بـا همـين     كدام » هر ج ب است«متناقض قضية بودن  عنوان محمول و كاذب به» ب«عنوان موضوع و  به» ج«با فرض دو مفهوم  - 130
 ؟خواهد بود صادق ، مفاهيم ساخته شده

 قضية سالبة جزئيه )2      متضاد قضية موجبة كليه )1

 قضية سالبة كليه )4    قضية موجبة جزئيه )3

 ها در مورد استدلال زير درست است؟ يك از گزاره كدام - 131

  ـ هر استادي شاگردي دارد.

  ـ هر شاگردي استادي دارد.
  ـ پس هر استادي استادي دارد.

  ) استدلال از شكل يكم است و معتبر است.2  تواند باشد. شكل يك و چهار مي) اين استدلال از هر دو 1
  ) معتبر بودن اين استدلال خلاف واقع است.4  ) استدلالي معتبر از شكل سوم است.3

 هاي زير، مغالطه اتفاق افتاده است؟  در كدام يك از قياس - 132

  درجه است، پس مثلث نيست. 360موع زوايايش درجه نيست. مج 180اين شكل يا مثلث است يا مجموع زواياي آن  )1
  پس پرنده نيست. ،گذار نيست چون تخم .گذار است تخم ،) اگر اين حيوان پرنده باشد2

 حقيقي باشد: ةمنفصل» الف يا ب« ة) اگر قضي3
J IÄ þ²H

J
þ²H oÃü     

  .است خشكسالي نيست، پس باران باريده هحالا ك .است خشكسالي رخ داده باشد، باران نباريده) اگر 4
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 ؟درستي آمده است درست و يا نادرست بودن موارد زير در كدام گزينه به ،ترتيب به - 133

  شود. عنوان ريشه و اصل فلسفه تلقي مي است به» فلسفي ةامور عام«الف) آنچه مربوط به 

  .اند طرح شدههاي مضاف  فلسفهعنوان اير آن است، ذيل فلسفي كه مربوط به طبيعت يا انسان يا علم و نظ مباحثب) آن دسته از 

  .شناسي نيز ابعاد غيرمادي جهان را انكار خواهد كرد شناسي نفس مجرد از ماده را منكر شده است، در هستي كسي كه در انسانج) 

  باشد. مياولي  ةشده در فلسف يكي از مسائل مطرح» آيا زيبايي منحصر در زيبايي مادي است؟« اين پرسش كه د)

  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4   ص ـ ص ـ ص ـ غ) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1

 است؟» قلمرو و محدودة شناخت«كدام پرسش، پيرامون  - 134

  ) آيا اين احتمال وجود دارد كه همة ادراكات ما خواب و خيالي بيش نباشد؟1

  ؟ست ادراكي ا نمايي دارد يا حاصل فعاليت قوة آيا شناخت انسان از اشيا واقع) 2

  تواند بشناسد؟ ) آيا انسان علاوه بر محسوسات، چيزهاي نامحسوس را هم مي3

  آيد، ذهنش خالي از هرگونه شناختي است؟) آيا زماني كه انسان به دنيا مي4

 كدام عبارت در رابطه با ابزار عقل درست است؟ - 135

  ) تمامي انواع شناخت بر قواعد مربوط به آن استوارند.1

 حالات دروني مانند شادي و غم است. ةتجرب ) منشأ2

  دهد تا بتواند كل هستي را درك كند. ) مجموع توانايي آن به انسان قدرتي مي3

  زند. مختلف از اشياي متفاوت را براي انسان رقم مي هاي ) به كمك حس توانايي استفاده4

 ؟شودنميقواعد عقلي علوم تجربي محسوب  ءكدام گزاره، جز - 136

  كند.  صورت يكسان و مشابه عمل مي مواره به) طبيعت ه1

  ) علت آبي شدن رنگ تورنسل، مجاورت با موادي با خاصيت بازي است. 2

  آيد. ) از هر چيزي، هر چيزي پديد نمي3

  آيند. خود پديد نميها خودبه) پديده4

 :جز به، اند عبارات صحيح ةهم - 137

 پندارند. بعدي مي) افلاطون و ارسطو، نفس را دو1

 ، متعلق به دكارت است.»پيچيده يماشينمثابة  بهبدن «نظرية  )2

 هم پيوسته.  ، نه بهداند ) دكارت روح و بدن را دو چيز مجزا مي3

 غيرمادي ملازمه دارد. وجدان اخلاقي با بعد كانت، ة) طبق عقيد4

 ؟نيستندمنطبق  ،ذكرشده پرداز و نظريه شده ة مطرحدر كدام گزينه، نظري - 138

 ها ستيداروينـ  ذاتي افعال ع شناخت فضيلت و رذيلت) عقل، منب1

 سينا ـ ابن ة حسن و قبحدهند عنوان تشخيص ) عقل عملي به2

 مسلمان ةسوي رذايل ـ فلاسف دهنده به عامل سوق ،يحيوان) تمايل 3

 ها ـ ماترياليست ها ميان انسان اخلاقي افعال بودن مادي ) طبيعي و4
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  17 ةصفح   فلسفه و منطق
 

 ؟نداردابايي و عدم ش وجود يك از مفاهيم زير از پذير كدام - 139

  انساني با ريخت عقاب) 4  وجود صرف) 3  ضلعِ سوم دايره) 2  سياه غيرمشكي) 1

 كدام گزاره در مورد ديدگاه هيوم در خصوص عليت درست است؟ - 140

  آيد.دست مي از طريق تجربه به) درك رابطة ضروري ميان علت و معلول 1

  ست.ا هارواني ناشي از توالي پديده) منشأ درك و پذيرش رابطة عليت، يك حالت 2

  شود.اي ضروري ميان علت و معلول مي) تأثير روان در باور رابطة عليت، موجب ايجاد رابطه3

   باشد. عليت يك رابطة ضروري ميان علتّ و معلول است و اين ضرورت برآمده از عقل مي) 4

 كند؟ رايان را رد ميگ يك از عقايد تجربه گرايي، كدام هيوم براساس مباني تجربه - 141

  كند. ضروري پيدا مي ة) انسان ميان علت و معلول رابط2  است. ا راه شناخت واقعيات حس و تجربه) تنه1

  رابطة ضروري ميان علتّ و معلول هرگز تجربه نشده است.) 4  ضروري علت و معلول يك انعكاس ذهني است. ة) رابط3

 است؟ درستنا هاي زير در خداشناسي فلسفي يك از گزاره كدام - 142

  تر از ارسطو در باب اثبات خداوند ارائه كرد. دكارت برهاني انتزاعي) 1

  بود. شناسانه ، معرفتداي رد كردن بيشتر براهين اثبات خ) دليل هيوم برا2

  هم خداباور بود. سقراطاما استادش  ،شناسي فلسفي ارسطو بود) مبدع خدا3

  .شده استبه آن نظر مختلف هاي  اما از جنبه ،ندمشترك هست در واقع ) مصداق صانع و دميورژ4

 ؟شود نميسينا مبني بر اثبات خداوند نتيجه  كدام گزينه از برهان ابن - 143

 الوجود تقسيم شوند. الوجود بالذات و ممكن توانند به دو دستة واجب موجودات مي) 1

 اي تماماً ممكن محال است. پديد آمدن همة ممكنات از مجموعه) 2

 توانند خود را از تساوي ميان وجود و عدم خارج كنند. الوجود نيز نمي نهايت ممكن حتي بي) 3

 .شود الوجود بالغير مي الوجود بالذات، همه چيز ممتنع در صورت عدم وجود واجب) 4

 باشد؟ عقل مي ةكدام عبارت بيانگر نظر اوگوست كنت دربار - 144

  ست.، فقط در بعد غيرمادي صحيح انگاه فيلسوفان به جهان )1

  رسد. ) عقل فقط از طريق علوم تجربي به شناخت واقعيت مي2

  .ندنك به واقعيت دست پيدا مي ،دنعقل همراه باش تجربه و حس اگر با )3

  عقل هيچ كاركرد قابل تصوري غير از تجربه ندارد.) 4

 استدلال زير با چه روشي و چه نوع استدلالي اثبات شده است؟  ةنتيج - 145

  »پس عالم طبيعت نظام احسن است.. ا با لطف و عنايت خود پديد آورده استخداوند عالم طبيعت ر«

  ) استنتاج بهترين تبيين4  ) تمثيلي   3  ) قياسي  2  ) طبيعي و تجربي    1
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  محل انجام محاسبات 

ته چگونـه  در طي يك سال گذش توليدي ، نتيجة عملكرد اين كارگاهي فرضي استيك كارگاه توليد هايهزينه مربوط به زير كه با توجه به اطلاعات - 146

 است.)سالانة تمامي كارگران برابر هزينة حقوق  4معادل  توليدي اين كارگاهسالانة بوده است؟ (درآمد 

  ميليون ريال در ماه 5 توليدي الف) اجارة كارگاه

  برابر اجارة سالانة كارگاه 2 يتجهيزات توليدسالانة ب) اجارة 

  ميليون ريال 200باشد، نزديك به محل كارگاه كه خريد خانة مدير كارخانه هزينة ج) 

  ميليون ريال در ماه 30د) بازپرداخت وام تجهيزات كارگاه، 

  ميليون ريال در سال 250كارگران تمامي پرداخت حقوق هزينة هـ) 

 كارگاه  برابر اجارة ماهانة 10كارگران، به هاي ايمني  و) هزينة سالانة دورة آموزشي مهارت

  ميليون ريال، زيان 160) 2    ، سودتومانمليون  52) 1

  ، سودتومانميليون  16) 4    ميليون ريال، زيان 210) 3

  ترتيب در كدام گزينه بيان شده است؟ هاي زير به صحيح يا غلط بودن گزاره - 147

 از معايب ايجاد يك شركت سهامي است.» تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام«الف) عبارت 

  به ويژگي تيزبين بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.» كنند. به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد تبديل مي ها را ايده«) عبارت ب

  هستند. فروشنده، خانوارها خريدارها و دولت ها فروشنده هستند، در بازار محصولات بنگاهج) در بازار عوامل توليد خانوارها خريدار، دولت و بنگاه

 .قتي توليد ناكارا باشد، اين امكان وجود دارد كه حداقل بيشتر از يك كالا توليد شود؛ بدون آنكه از توليد كالاهاي ديگر كاسته شودد) و

اشتباه اعتماد به نفس بيش از حد به .» هاي اجتماعي بپذيرد شبكه لباس فروشي كه حاضر نيست پيشنهاد شريك خود را براي فروش از طريق«هـ) عبارت 

  اشاره دارد.گيري  تصميم ريا خودرأي بودن از جمله اشتباهات رايج د

 د داشت.نها همچنان با شتابي كمتر از قبل افزايش خواهها است و قيمتو) كاهش تورم به معناي كاهش شتاب افزايش قيمت

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ2    ) غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ ص1

  ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص ) ص ـ غ 4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ ص ـ غ3

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  19 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 ؟نيستهاي زير صحيح  مورد از عبارتچند  - 148

  مشهور به پيمان نفتا را امضا كردند. ،، پيمان تجارت آزاد1992الف) آمريكا، كانادا و مكزيك در سال 

برتن وودز به معناي : «بيان كردملل  نكنفرانس پولي و مالي سازماجمهور وقت ايالات متحده آمريكا، بيل كلينتون در طول مراحل امضاي  ب) رئيس

  »كردم. م هرگز اين معاهده را حمايت نميتكشورهاي عضو اين معاهده است و اگر من به اين امر باور نداش ةشغل و درآمد مناسب براي هم

هند و   هاي ايران،، قانوني را در مجلس خود تصويب كرد كه براساس آن هرگونه صادرات پوشاك با ابريشم به كشور1705پ) كشور انگلستان در سال 

  را ممنوع اعلام كرد. چين

  درصد افزايش دهد. 52هاي گمركي را تا  ت) در دورة بين دو جنگ جهاني، كارگران و توليدكنندگان، كنگرة آمريكا را متقاعد كردند كه تعرفه

  مورد 4) 4  مورد 1) 3  مورد 2) 2  مورد 3) 1

  زنند؟ كار دامن مي و ثباتي فضاي كسب كدام عوامل بر بي - 149

  هاي متعدد، متناقض و دائماً در حال تغيير گذاري ) قانون1

  ها در زير خط فقر        نسبي و شرايط اقتصادي بسياري از آن ) قرار گرفتن عموم مردم در فقر2

  شود.   اچاق و واردات كالاهايي كه مشابه آنها در كشور توليد مي) ق3

  وكار ها به سيستم بانكي و فقدان فضاي مناسب براي كسب ) عدم بازگشت وام4

75,يك شركت سهامي داراي  - 150 30,ورقة سهم است كه در پايان سال از هر ورقة سهم  000 ميليون تومان  90اگر فردي بخواهد  .برد ميود تومان س 000

 سود ببرد، 

  الف) بايد چند برگة سهم خريداري كند؟

  ب) اين فرد مالك چند درصد شركت خواهد بود؟

 هاي شركت چگونه است؟ ج) ميزان سهم اين فرد در مسئوليت

27,) الف) 1 1/برگه ب)  000   درصد ج) در مسئوليتي سهم ندارد و فقط در منافع سهيم است. 2

3,) الف) 2   ها سهيم است.   درصد ج) به اندازة سهمش از سهام شركت، در مسئوليت 4برگه ب)  000

27,) الف) 3 3/ برگه ب) 000   درصد ج) در مسئوليتي سهم ندارد و فقط در منافع سهيم است. 6

3,) الف) 4   ها سهيم است. شركت، در مسئوليت سهام سهمش از درصد ج) به اندازة 9برگه ب)  000
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 به قرار زير است: كاغذمراحل توليد  - 151

 مراحل

برد و الوار)، كشاورز درخت را مي1مرحلة (

تومان به كارخانة 1500 چوب را به قيمت

  فروشد. مي »ريز چوب«توليد 

درخت را ة)، كارخانه، پوست تن2مرحلة (

هاي ريز چوبكند و آن را به تكهمي

ها را بهكند و آن(چيپس چوب) تبديل مي

تومان به كارخانة توليد كاغذ 2200 قيمت

  فروشد. مي

را هاي ريز چوبتكه)، كارخانه 3مرحلة (

اضافه كردن آب اكسيژنه و آب ژاول بهبا 

شدنخشك  كرده و پس ازخمير تبديل 

هاي دلخواه برشبه اندازه را خمير كاغذ

تومان به 3500زده و آن را به قيمت 

 فروشد.مشتري نهايي مي

 درصد باشد، 5افزوده برابر با اگر ماليات بر ارزش

 افزوده چقدر است؟احتساب ماليات بر ارزشبا الف) قيمت كالا در مرحلة اول 

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم چقدر است؟افزودة خالص جمعب) ماليات بر ارزش

  آوري شده، چقدر است؟افزودة جمعج) جمع ماليات بر ارزش

  110ج)  35ب)  1580) الف) 2    110ج)  25ب)  1575) ) الف1

  175ج)  25ب)  1580) الف) 4    175ج)  35ب)  1575) الف) 3

و اگر نقطـة توليـد    روست زير روبه توليد با نمودار مرز امكانات شركتاين  .كند توليد ميرا دو محصول موتورسيكلت و دوچرخه  توليدي يك شركت - 152

 ؟ اين شركت، چه تغييري خواهد كرد توليد نمودار مرز امكاناتيك از عبارات زير،  در هر با توجه به شرايط بيان شده ،باشد، آنگاه» د«شركت، نقطة 

  ـ بعضي از كارگران خط توليد موتورسيكلت بيكارند. 

  است. افزايش يافته  دوچرخهبراي  مشتريانتقاضاي ـ مقدار 

  هر دو محصول مقدار بيشتري توليد شود. از دهند تا ت ميجديد اين اجازه را به شرك ةـ منابع و مواد اولي

جـا   ـ جابه» ز« ة) بدون تغيير ماندن نمودار مرز امكانات توليد و انتقال نقطة توليد به نقط1

  ـ انتقال مرز امكانات توليد به خارج » ب«شدن در طول مرز امكانات و رفتن به نقطة 

جـا شـدن در طـول     ـ جابه» ج«نقطة  ن بهو رفت جا شدن در طول مرز امكانات جابه )2

بدون تغيير مانـدن نمـودار مـرز امكانـات توليـد و      ـ » ب«نقطة  و رفتن به مرز امكانات

  »ح« ةنقطانتقال نقطة توليد به 

  مرز امكانات توليد به خارج   ـ انتقال» هـ«جا شدن در طول مرز امكانات و رفتن به نقطة  ـ جابه» ج«جا شدن در طول مرز امكانات و رفتن به نقطة  ) جابه3

جا  ـ جابه» هـ«نقطة  و رفتن به جا شدن در طول مرز امكانات ـ جابه» ز« ةنقطبدون تغيير ماندن نمودار مرز امكانات توليد و انتقال نقطة توليد به ) 4

  »ح«نقطة  و رفتن به شدن در طول مرز امكانات
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  محل انجام محاسبات 

  گيري صحيح است؟سيب و انبه در كشورهاي الف و ب، كدام نتيجهبا توجه به اطلاعات زير در خصوص توليد دو كالاي  - 153

  كند. توليد سيب الف، كشور زيادي به تواند نمي ب كشور توليد، منابع يكساني از مقادير الف) براساس

 توليد از كند، مي توليد كه اي انبه تن هر ازاي به ب كشور كند؛ مي نظر صرف سيبتن  7 توليد از كند، مي توليد كه اي انبه تن هر ازاي به الف ب) كشور

   كند. مي نظر صرف سيبتن  5

   كند. توليد سيب تن تواند دو مي ب كشور و سيب تن سه تواند مي الف كشور توليد، منابع از يكساني مقادير ج) براساس

   هزينة توليد سيب در كشور ب، بيشتر از هزينة توليد آن در كشور الف است.د) 

  شود ، درنتيجه كشور ب در توليد سيب مزيت نسبي دارد.با هزينة توليد بيشتر و در كشور الف با هزينة توليد كمتري توليد مي ب كشور سيب در) 1

  كند درنتيجه، در توليد انبه مزيت نسبي دارد.ب انبه را با هزينة فرصت كمتري توليد مي ) كشور2

  ند، درنتيجه در توليد سيب مزيت مطلق دارد.تواند مقادير بيشتري از سيب را توليد كب مي ) كشور3

  كند درنتيجه، در توليد انبه مزيت نسبي دارد.الف انبه را با هزينة توليد كمتري توليد مي ) كشور4

ت طلايـي  تضعيف شود و از كانون تحولات دور بماند و در كدام دوران ايران فرص چه مسائلي باعث شد در دورة پاياني حكومت صفويه، اقتصاد ايران - 154

 ها، از دست داد؟كاستيخود را براي جبران 

  اع خاص آن زمان ـ صفويهضبرداري صحيح از او شان و ناتواني در بهره حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي نداشتن تصور درست) 1

  امتيازات به كشورهاي استعماري ـ قاجارهاي ركودي و انقباضي و اعطاي  هاي انساني و اجتماعي و سياست توجهي به سرمايه ) بي2

  برداري صحيح از اوضاع خاص آن زمان ـ قاجار شان و ناتواني در بهره حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي نداشتن تصور درست) 3

  كشورهاي استعماري ـ صفويه هاي ركودي و انقباضي و اعطاي امتيازات به هاي انساني و اجتماعي و سياست توجهي به سرمايه ) بي4
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  22 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

,در يك كشور فرضي، جمعيت فعال كشور برابر با  - 155 ,2 250 200,نفر كه از اين تعداد  000 وجوي شغل مناسب هستند ولي فعلاٌ موفق نفر در جست 000

250,و نتوانستند شاغل شوند و  اندبه يافتن شغل دلخواه خود نشده اند. مابقي جمعيت شغل خود را از دست داده اقتصادينفر نيز به علت ركود  000

  فعال شاغل هستند.

  تعداد شاغلان در اين كشور برابر با چند نفر است؟الف) 

  در اين كشور چقدر است؟ بيكارينرخ ب) 

  ؟براي رساندن اقتصاد به ثبات در اين كشور كدام است در اين جامعه كدام نوع از بيكاري رواج دارد و سياست پولي مناسب) ج

,) ) الف1 ,1 800   سياست پولي انبساطي مانند خريد اوراق مشاركتـ  اي ) دورهدرصد ج 20) نفر ب 000

450,الف) ) 2   سياست پولي انبساطي مانند خريد اوراق مشاركتـ  اي ) دورهج درصد 80) نفر ب 000

,) ) الف3 ,1 800   اوراق مشاركت فروشمانند  انقباضيسياست پولي ساختاري ـ ) درصد ج 20) نفر ب 000

450,الف) ) 4   اوراق مشاركت فروشمانند  انقباضيسياست پولي ساختاري ـ ) درصد ج 80) نفر ب 000

  قيمت سهام، در كدام گزينه آمده است؟ة هاي زير دربار ترتيب، پاسخ صحيح پرسش به - 156

  شود؟   سهام چگونه مشخص مي ةالف) قيمت اولي

  ب) قيمت بازاري سهام به چه عاملي بستگي دارد؟

  يابد؟ م دائماً افزايش ميپ) در چه شرايطي قيمت ثانويه سها

پ) سود شركت دائماً افزايش يابد و  ،ب) ميزان سوددهي شركتكند. صاحب سهام در تالار بورس اوراق بهادار قيمت اولية سهام را مشخص مي) الف) 1

  خريدار آن نوع سهام زياد شود. متقاضي و 

كـه تقاضـا بـراي     پ) زمـاني  ،نويسي ) قيمت تعيين شده توسط شركت پذيرهبشود. مشخص مينويسي  سهم توسط شركت پذيره ة) الف) روي هر ورق2

  آن كم باشد. ةاولي ةخريد سهام شركت زياد و عرض

كـه   پ) زماني ،نويسيب) قيمت تعيين شده توسط شركت پذيرهكند. صاحب سهام در تالار بورس اوراق بهادار قيمت اولية سهام را مشخص مي) الف) 3

  زياد و ميزان خريد سهم محدود باشد.  گذاري اوليه سرمايه

متقاضـي و  پ) سود شركت دائماً افـزايش يابـد و    ،سوددهي شركتميزان ب) شود. مشخص مينويسي  سهم توسط شركت پذيره ة) الف) روي هر ورق4

  خريدار آن نوع سهام زياد شود. 
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  محل انجام محاسبات 

 :اين اطلاعاتضي است، با توجه به راطلاعات جدول زير مربوط به يك جامعة ف - 157

  واحد پولي 600  ها موجودي اسكناس
  واحد پولي 320  موجودي مسكوكات در دست مردم

  واحد پولي 150  پولموجودي چك
  واحد پولي 240  كنند.چك صادر  ند هنگام نياز به پولتوان ميگذاران سپردهكه  اي موجودي سپرده

  واحد پولي 520  مدتبلندمدت و كوتاه انداز هاي پس حساب مجموع
  الف) حجم پول در اين جامعه چقدر است؟

  است؟ چقدرب) ميزان شبه پول 
  ج) تفاوت نقدينگي با حجم پول در چيست؟

  ؟چيستاز معمولاً ناشي د) افزايش نقدينگي 
1,) الف) 1 هـاي  د) فعاليـت  .شـود  انداز هم لحاظ مي هاي پس واحد پولي ج) در حجم پول علاوه بر نقدينگي، موجودي حساب 760واحد پولي ب)  070

  توليدي
1,) الف) 2   هاافزايش سطح عمومي قيمتد)  .پول واحد پولي ج) نقدينگي برابر است با حجم پول به علاوة شبه 280واحد پولي ب)  070
1,) الف) 3 هـم   مـدت هبلندمدت و كوتا انداز هاي پس موجودي حساب مجموع واحد پولي ج) در نقدينگي علاوه بر حجم پول، 520واحد پولي ب)  310

  ها د) عملكرد بانك .شود لحاظ مي
1,) الف) 4   د دولترباشد. د) عملك واحد پولي ج) نقدينگي برخلاف حجم پول قابل كم و زياد شدن مي 240واحد پولي ب)  310

   دهد.  ميلادي را نشان مي 2010رو وضعيت توزيع درآمد در كشور كوبا در سال جدول روبه - 158
 ميليون نفري اين كشور: 30با توجه به جمعيت 

21,ميلادي، برابر بـا   2010الف) اگر درآمد ملي كوبا در سال  ميليـون دلار   600
 ششم، چند دلار است؟باشد، درآمد سرانة افراد دهك 

4/برابر با  Aب) شاخص توزيع درآمد كشور  اسـت، در صـورت عـدم تغييـر      5
بايد چه تغييري كند تا وضـعيت  در كشور كوبا سهم دهك اول، سهم دهك دهم، 
 تر شود؟ مناسب Aتوزيع درآمد كشور كوبا از كشور 

 نشدهج) كدام مورد در خصوص وضعيت توزيع درآمد در كشور كوبا، درست بيان 
 است؟

4/، ب) بيشتر از 720) الف) 1 درصد درآمد ملي اين  33درصد كاهش يابد. ج)  5
  ميليون نفر پردرآمد جامعه قرار دارد. 6كشور در اختيار 

درصد درآمد ملـي ايـن كشـور در     30درصد كاهش يابد. ج)  4، ب) 740) الف) 2
  درآمد جامعه است. درصد كم 50اختيار 

درصد درآمد ملـي ايـن كشـور در     19درصد كاهش يابد. ج)  4، ب) 720) الف) 3
  درآمد جامعه قرار دارد.درصد كم 40اختيار 

4/ ، ب) بيشتر از740) الف) 4 درصد درآمد ملي اين  50درصد كاهش يابد. ج)  5
  درصد پردرآمد جامعه قرار دارد. 30كشور در اختيار 

  ميلادي 2010كوبا در سال ول وضعيت توزيع درآمد در كشور جد
  درصد 3  دهك اول
  درصد 4  دهك دوم
  درصد 5  دهك سوم
  درصد 7  دهك چهارم
  درصد 9  دهك پنجم
  ؟   دهك ششم
  درصد 12  دهك هفتم
  درصد 15  دهك هشتم
  درصد 17  دهك نهم
  درصد 18  دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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  پاسخ صحيح سؤالات زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ - 159

  ؟شود نميلي محاسبه الف) كدام مورد در توليد ناخالص داخ

  ب) كدام گزينه در ارتباط با قوانين انتخاب، درست است؟

فروشد تا در توليد خودروي مونتاژشـده اسـتفاده شـود. ب) بـا وجـود       هاي خودروسازي مي سازد و آن را به كارخانه ) الف) شركتي كه موتور خودرو مي1

  نيستند. كميابي منابع در اقتصاد، همه عوامل و منابع توليد كمياب

 را كالاهايي كشور ميليارد تومان درآمد به دست آورده است. ب) زماني كه يك 5هاي خودرو، سالانه  ) الف) فردي كه با خريد و فروش غيرقانوني حواله2

  گيري مبادله ديگر با كميابي مواجه نيست. به دليل شكل بخرد، كشورها ديگر از

 مـؤثر  هـا  گيـري  تصـميم  بر كه اي هزينه رساند. ب) تنها را بعد از دو سال به صورت اينترنتي به فروش مي ) الف) فردي كه خودروي صفر كيلومتر خود3

  آيند. وجود مي به گيري تصميم زمان در كه است هايي هزينه است،

گيري منطقـي باشـد    براي اينكه تصميمكند. ب)  اجارة آن را دريافت مي ةها، هزين ) الف) شهرداري تهران كه با اجارة بيلبوردهاي مركز شهر به شركت4

  ها باشد. بايد منافع بيشتر از هزينه

درصد است و نگه داشتن پول نقد به علت  40 انداز كند. با در نظر گرفتن اينكه جامعه دچار تورمي با نرخ ميليون تومان پس500  خانم اميني توانسته - 160

هايي كه در جامعه  پذير نيز باشد، از بين انتخابسال آينده نياز فوري به اين پول نداشته باشد و ريسك 5 ارزش پول به صلاح نيست، اگر او تا كاهش

   ؟وجود دارد و در جدول زير آمده است، كدام گزينه به سود خانم اميني خواهد بود

  درصد 20با سود سالانة   هاي برق تي براي ساخت نيروگاهخريد اوراق مشاركت دول 1

 درصد 20با سود سالانة  دار گذاري مدت انداز كردن در بانك به صورت سرمايه پس  2

 درصد 20بيني سود سالانة  با پيش خريد سهام يك شركت خودروسازي   3

 ) خريد اوراق مشاركت1

  انداز كردن در بانك ) پس2

  ) خريد سهام خودروسازي3

  انداز كردن در بانك ميليون توماني بين خريد اوراق مشاركت و پس 500سرماية   ) تقسيم4
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  

  ام طراحانن  نام درس
  ، محمد نظاميامير محموديان، ابراهيم نجفي عباس مالكي،زاده،  امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان، محمد حميديجاني،  محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزنده  رياضي

  هومن نمازي علويان، مجتبي فرهادي، ياسين مهديان،پور، سيد عليرضا  محسن اصغري، عزيز الياسي حسن اصحابي، سيدعليرضا احمدي،  زبان و ادبيات فارسي

  فر آرش مرتضائيريحانه اميني، آزيتا بيدقي، فاطمه صفري، حبيبه محبي،   علوم اجتماعي

  مهسا عفتيكوثر دستوراني، محمد حبيبي،  مهدي جاهدي، لي،حميدرضا توك  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،  روحاحسان كلاته عربي، ، حميدرضا قائداميني، الديني حسين شجاعرضائي،  ولي برجي، عمار تاجبخش، حسينمحمود بادبرين،   زبان عربي

  جواد ميربلوكيآبادي،  محمد ملكاميرحسين كاروين، ، عليرضا پدرامعلي آقاجانپور،   تاريخ و جغرافيا

  بقا، موسي سپاهي، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري د رضاييمحمپرگل رحيمي،  محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي،  و منطق  فلسفه

  ، علي نوريآفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائي، مهدي كاردان  اقتصاد

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  

  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي
  مهدي ملارمضاني، 

 ، محمد حميديدعلي مرش
  الهه شهبازي عباس مالكي

  فريبا رئوفي  نيلوفر صادقيان  ياسين مهديان  نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  زبان و ادبيات فارسي

 ـــــــ حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  علوم اجتماعي
  ب شيرازي،مهتا

  فر آرش مرتضائي 
  پور سجاد حقيقي

  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان
  ،نژاد فرهاد علي

  سعيده سعيدي 
 پور محمدصدرا پنجه   مهتاب شيرازي

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  زبان عربي 

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ اميارزهرا د  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  علي زيبا  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

، اميرعلي عشوريان  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
 پور سجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  سئول دفترچهم

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح  يـانساندوازدهـم   1403 خرداد 18نامة آزمون  پاسخ 
 

  
  

  
 

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 1
  دست آوريم: هبايد مختصات رأس هر سه سهمي را ب

  y x S= + 
022 6 6   

  y ( x ) S
−

= − + − 
−

323 2 2   

  y ( x ) S= − − + 
424 3 3   

  در واقع، شكل ما از يك مستطيل و يك مثلث تشكيل شده است: 
  مساحت كل =مساحت مستطيل +ثمساحت مثل  

  ( ) ( )×
= × + = + =

8 48 3 24 16 402  

  )70تا  63 هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة  - 2
  ( x )( x )x m

x ,x x x
× − −−

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
≠− − −
3 12
1 31 3 3   

 x( x ) m ( x ) ( x )− + − = − −3 1 2 1 

  x x mx m x − + − + − =2 3 2 2 0  

 x ( m ) x m + − − − =2 1 2 0 

  
bS m

a
−

 = = −1 

  
cP m
a

 = = − − 2   
  m ( m )− − = − +2 3 1 3   

  m m=  =2 8 4  
  )38تا  33هاي   حهدلة درجة دوم، صف)، معا1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 3

  كنيم: طرفين ـ وسطين ميمعادلة داده شده را ابتدا 

 x mx x x x x x≠−⎯⎯⎯→ − = + + +2 3 3 2 24 2 2 4  
  ( m ) x x x − − − =3 21 4 8 0   

  ( )x
x ( m ) x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − − =21 4 8 0pH ÁoÃ¬n¼T¨IÎ   

  
x

( m ) x x

= 
− − − =

0
21 4 8 0

   

  x ( m ) x x≠−⎯⎯⎯→ − − − =2 21 4 8 0   
) ، بايد:دو ريشة حقيقي داشته باشد ،كه معادلة دوم براي آن )Δ > 0   

  ( m )( ) Δ >  − − − >0 16 4 1 8 0   
  m + − >16 32 32 0   

  m m >  >
132 16 2   

xدقت كنيد كه اگر  = رج كسـر در معادلـة دوم صـدق كنـد،     ريشة مخ 2−
  آنگاه داريم:

  x ( m ) ( m )= −  − + − = → − =2 4 1 8 8 0 4 1 0   
  m = 1   

mپس  = mرا بايد از مجموعة جواب  1 >
1
 ازاي به از طرفي ،حذف كنيم 2

m =   شود، بنابراين:  اول ميدرجة  ،معادلة دوم 1

  {m } { }> −
1 12   

  )32تا  27هاي  ، صفحهدوم معادلة درجةحل )، 1( و آمار (رياضي  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 4
  لذا:  ،وجود داشته باشد yمشخص، بايد يك x ازاي يك بهدر هر تابع، 

  
( )

B
m

− =

−

1 1 22
1125

Aو         m n+
2
25

   

  m n m m n m+ − + − =  =2 1 2 3 35 125 5 5   
  m n m + = −2 3 3  

  n m − = −3  

  D n
= × =18 9 2 3 2

32
Cو         m n−

3 2
64

   

  m n n m n n m n n− − =  =  − =3 6 6 364 2 2 2 6 6 3   
  m n− =6 9 0   

  
n mn m
m nm n

n n

− = −− = −× 
  − =− = 

− = −  =

6 6 1836
6 9 06 9 0

3 18 6
   

  )93تا  85و  49تا  40هاي  ، صفحهو الگوهاي غيرخطي تابع، )3و ( )1(و آمار  (رياضي  
---------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »2«گزينة  - 5

 ،بايـد صـفر باشـد    x2و  x3ضـرايب   ،به اينكه تـابع خطـي اسـت   با توجه 
  بنابراين: 

  m m m

k k k

 − =  =  = ±

 − =  =  = ±

2 24 0 4 2
2 21 0 1 1

  

بنابراين شيب آن (ضـريب   ،گذرد از نواحي اول و سوم ميفقط از طرفي تابع 
x  يعنــيm k+  بايــد مثبــت و عــرض از مبــدأ آن (عــدد ثابــت يعنــي (

b −2   :برابر صفر باشد )9

 

m ,k m k
m ,k m k
m ,k m k
m ,k m k

= =  + = >
 = = −  + = >
 = − =  + = − < ×
 = − = −  + = − < ×

2 1 3 0
2 1 1 0

2 1 1 0
2 1 3 0



  

  b b b− =  =  = ±2 29 0 9 3   
mدو مقدار قابل قبول براي  k+    و دو مقدار قابل قبـول بـرايb  داريـم، 

mبنابراين براي  k b+   .مقدار قابل قبول خواهيم داشت چهار +
  )62تا  56هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 رياضي 
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  4: ةصفح  يـانساندوازدهـم   1403 خرداد 18نامة آزمون  پاسخ 
 
 )مالكيعباس (  »3«گزينة  - 6

 ،كنـد  را كم يا زياد مـي نمودار قدرمطلقي در قدرمطلق شيب خط  aضريب 
به صـورت زيـر    fتابع نمودار  ،از آنجايي كه در تابع علامت آمده است ليو

  است:
y

x

-1

 
  ثابت است، پس: gتابع 

  c = bو  1− b b+ + =  = −
2 103 3   

  .است 1−برابر همواره بنابراين خروجي تابع 

  af ( ac ) f ( ac )≠⎯⎯→ = −0 1 

  f ( ac ) g ( b ) + = − − = −1 1 2  

  )40و  35، 26 هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 7
fصورت  تابع هماني به ( x ) x= اريم:است. بنابراين د  

  
a a a a a a

a a
− −

+ =  = −  − = − −  + =
+ +

2 21 1 2 21 0 1 1 3 1 3 03 1 3 1  

aaقابل قبول   a<= − ⎯⎯→ = −03 )aيا  3 a ) a+ =  =3 0 0 

  
b c b c c c
c b

×− − = ⎯⎯→− − = + ⎯⎯→− = −  =
 + + =

23 1 6 2 12 12 24 3 0
 

  c b b c b+ + =  = − −  = − × − = −
14 3 0 4 3 4 3 52 

gتابع  ( x gصورت  تابعي ثابت است و به ( ( x ) k=بايد ضريب ، پساست 
x  :صفر باشد  

  d b d b d− + =  = −  = − − = −2 0 2 5 2 7  
  g ( x ) x acd g ( x ) acd ( )= × +  = = − × × −

10 3 72  

  g ( x ) / g ( a b ) / = =  + =
21 10 5 10 52   

 )33تا  26 هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد نظامي(  »3«گزينة  - 8
  y sign ( x )= −2 3   

  x y sign( ) sign ( ) ( , )
x y sign ( ) sign ( ) ( , )

=  = − = = 
  =  = − = − = −  −

2 4 3 1 1 2 1
0 0 3 3 1 0 1   

) ةبا داشـتن دو نقط ـ حال  , )−0 )و  1 , )2 تـوانيم   مـي  fاز تـابع خطـي    1
  آوريم: دست  بهضابطة تابع را 

  ( )
f ( x ) mx h m

− −
= +  = = =

−
1 1 2 12 0 2   

  ( , )
f ( x ) x h h

−
 = + ⎯⎯⎯→− =

0 1 1   

  f ( )
f ( x ) x

f ( )
== −   − = −

2 11 2 3   

  f ( ).g ( ) g ( ) g ( )=  × =  =2 2 4 1 2 4 2 4   
  a .( ) a a =  =  =22 4 4 4 1   

  f ( ).g ( ) g ( )− − =  − × − =
3 32 18 3 182 2   

  g ( ) [ ] b− = −  − + = −
3 96 62 2   

  b b − + = −  = −5 6 1   

  h
h( x ) | x |= − − ⎯⎯⎯⎯→1 1 ÍMIU ´wn   

x
1

-1
2

y

  
  كند. ور نميسوم عب ةاز ناحيپس نمودار 

  )44تا  35هاي   )، تابع، صفحه2ار ((رياضي و آم  
----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »3«گزينة  - 9
Rفروشد  تومان مي kچون شركت هر كالا را  ( x ) kx=  چون با فروش و

  پس: ،شود مي سر ربهكالا س 25
xسر  نقطة سربه =  است. 25

  kC( x ) x= + 25002   

  kx k ( )=⎯⎯⎯→ = +25 25 25 25002   

  k k k×⎯⎯→ = +  =2 50 25 5000 25 5000   
  k = 200   

  R ( x ) x
P ( x ) R ( x ) C( x )

C( x ) x
=

 = − = +

200
100 2500   

  P ( x ) x ( x ) = − +200 100 2500   
  P ( x ) x x = − −200 100 2500   

  xP ( x ) x = = − ⎯⎯⎯→ − =30100 2500 3000 2500 500   
  )62تا  56هاي   ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 10
ها كم كرده و اعداد حاصل را بـا هـم    تك داده دانيم اگر ميانگين را از تك مي
ها از ميانگين  حاصل برابر صفر خواهد بود. (مجموع اختلاف داده ،ع كنيمجم

 همواره برابر صفر است.)
  a ( ) ( ) b a b ( )+ − + − + + + + =  + =1 1 0 0 1 0 1 1   

 a: كوچكترين داده −ميانگين  

 b: ترين داده بزرگ −ميانگين  
bبزرگترين داده −ترين داده  كوچك =تغييرات  ةدامن   a − =  

  b a ( )− = 3 2 
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  5: ةصفح  يـانساندوازدهـم   1403 خرداد 18نامة آزمون  پاسخ 
 

 a,
b

= −⎯⎯→ =

11 2
2 

  
( ) ( ) ( )− + − + − + + + +

 σ =
2 2 2 2 21 1 1 0 0 1 22

7 

  / / σ = 8 1 142 1 077    

  
/ /

x
σ

 = =
1 07 0 06217

nIÃ÷¶ ýHodºH
¸Ã«ºIÃ¶   

  )98تا  85 هاي  ، صفحهي آماريها داده كار با)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 11
,ند از: ا هاي قبل از ميانه عبارت داده , , ,1 3 5 7 ها را حساب  حالا واريانس آن9
  كنيم. مي

  x = 5   
( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −

 σ = =
2 2 2 2 21 5 3 5 5 5 7 5 9 52 85

   

 ،ها بايد حـداكثر باشـد   رويم، ميانگين آن هاي بعد از ميانه مي حالا سراغ داده
  ند از: ا هاي متمايز و زوج، عبارت لذا اين داده

  , , , ,32 30 28 26 24   
  لذا:  ،است 28ها برابر با  و ميانگين آن

  = =
28 7
8  سؤال ةخواست 2

 )109تا  106 هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )بحيرايي(محمد   »2«گزينة  - 12
  با توجه به فرمول محاسبة شاخص دو كالا داريم:

  k
k

× + ×
= ×

× + ×
18 40 40196 10010 20 40 

  k
k

+
 = ×

+
18 1600196 10010 800  

  k k + = +1960 156800 1800 160000  
  k k =  =160 3200 20  

  )59 و 58هاي   )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )حميدي محمد(  »3«گزينة  - 13
  :دهيم، داريمنمايش  xجمعيت بيكار را با و  yاگر جمعيت فعال را با 

  x
y

= × = ×100 100nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري اوليه  

بعد از ايجاد يك ميليون شغل، جمعيت فعال تغييـري نكـرده، امـا جمعيـت     
  يابد. پس:  بيكار يك ميليون كاهش مي

  x
y
−

= ×
1   نرخ بيكاري جديد 100

  x x( )
y y

−
 × − =

1100 4   

xميليون نفر   x( ) y
y y

− +
 =  =  =

1 4 1 1 25100 25   

  )61و  60هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 14
 :به صورت زير استه طالغشكلي كلي م

  
p q
q

p



∴

   

تـوان گفـت    بالا مـي  ةسؤال، با مغالط داده شده در متن ةگزار ةپس با مقايس
~گزارة  بايد در  p  گزارة  ....و در~ q .را قرار دهيم  

  كه در اين صورت يك مغالطه خواهيم داشت: 

  
~ q ~ p
~ p

~ q



∴
   

  )17تا  14 هاي ، صفحهشنايي با منطق و استدلال رياضي)، آ2رياضي و آمار ((  
---------------------------------------------  

  )سعيد عزيزخاني(  »4«گزينة  - 15
رقمي كه از بين هفت رقم موجود انتخاب كنيم (با توجه بـه اينكـه    هر چهار

شده در صورت مسـئله   از نيست.) در شرط اعلامجاستفاده از ارقام تكراري م
  د، بنابراين: نكن صدق ميبه يك حالت 

  ! !C( , )
!( )! ! !

 = = = =  − × 

7 7 77 4 4 4 7 4 4   ها تعداد حالت 3

  !
!
× × ×= =
× × ×

7 6 5 4 354 3 2 1  
  )11تا  8 هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )مالكيعباس (  »3«گزينة  - 16

 10!كتاب كه برابر  10حالات در اين سؤال برابر است با جايگشت كل تعداد 
اول براي جايگـاه  و حالت مطلوب برابر است با انتخاب يك كتاب عربي  است

چـون تعـداد آن از بقيـه بيشـتر      ؛فارسـي كتب و قرارگيري كتب ديگر ميان 
  است. بنابراين: 

  ! ! = × × 
 

3 5   حالت مطلوب 41

  !
!

× × × ×= =
× × × × ×
4 3 2 3 5 1

10 9 8 7 6 5   احتمال مطلوب 420

  )27تا  14 هاي  مار و احتمال، صفحه)، آ3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة  - 17

  na , a ( ) an n= = − − +4 11 1 

  n a ( ) a a a=  = − −  = − −  = −11 1 4 1 51 2 2 2  
  n a ( ) a a a=  = − −  − = −  =22 1 5 1 62 3 3 3   

  n a ( ) a a a=  = − −  = − −  = −33 1 6 1 73 4 4 4  
  

n n
b b , b b bn n b n b− −

= = = +− −1 211 2   
  n b b b b bb b=  = + = +− − − −2 13 3 3 3 3 1 3 1   

  b b= + = + =1 1 22 2  
  n b b b b bb b=  = + = +− − − −3 24 4 4 4 4 2 4 1 

  b b= + = + =1 2 32 3  
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  n b b b b bb b=  = + = +− − − −4 35 5 5 5 5 3 5 2 

  b b= + = + =1 2 32 3  
  b a ( ) − = − − =3 7 105 4   

  )60تا  52 هاي ، صفحهالگوهاي خطي، )3(و آمار  (رياضي  
---------------------------------------------  

 )احمد ذاكرزاده(  »2«گزينة  - 18
هندسـي و هـم جمـلات     ةمتوالي دنبالهم جملات  ،داده شدهچون جملات 
  در نتيجه: ثابت باشد. هپس بايد دنبال ،اند حسابي ةمتوالي دنبال

  x y x y x y
x y x y x y

+ = + = − − = −  ×− ⎯⎯→  + − = + = + =  

2 2 2 2 4 2 42
3 2 2 2 3 2 4 3 2 4   

  x x y− =  =  =0 0 2   

  yx     + = + = =         

2 20 03 3 3 3  

  )83و  71 هاي ، صفحهو غيرخطي الگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »1«گزينة  - 19

  ( )a a
 
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 
 
 

5
53 3 53
3 35 5 38 2

·H¼U ¾M ¸ÃÎoö
   

  a = =52 32   

  a a ×
= =

− − −

6 65 5 632 32 32 2
5 5 52 2 2

  

  = = = × = =
− −

6 64 2 5 62 2 2 645 52 2
  

  )94تا  86هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة  - 20

aبايد عددهاي 
a −2 aو  1

a
+
−

2
2   عكس هم باشند: 3

  a a a a a a a
a a

−
=  + = − − +

− +
2 3 2 22 4 2 6 32 1 2 

  a a − + =23 10 3 0 

  
( )

a
( )

− − ± ±Δ=⎯⎯⎯→ = =
10 8 10 864

2 3 6  

  
a

a

=
 

=

3
1
3

¡ ¡

¡ ¡ ù  

aتوجه كنيد كه اگر  =
1
شود كـه   هاي توابع داده شده منفي مي باشد، پايه 3

  .پذير نيست اين امكان

  m mxf ( x ) ( ) x ( )= − + ⎯⎯⎯⎯→ − =
11 1 02 3 2

ÂÄIμº ÍMIU   

  xm f ( x ) ( ) =  =
12 3   

  f ( ) ( ) = =
1 122 3 9   

   )102تا  96هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

  
  
  
  
  
  

  

  )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة  - 21
ر برجامانـده از ايـن زبـان،    فارسي باستان زبان دورة هخامنشيان بوده كه آثـا 

ميخـي نوشـته شـده     خطهاي شاهان هخامنشي است كه به  ها و فرمان نامه
  است.

  )40تا  38 هاي هتاريخ ادبيات، صفح)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )محسن اصغري(    »1«گزينة  - 22
  نام درست پديدآورندة آثار:

  : دهخداچرند و پرند
باباي اصـفهاني: اثـر جيمـز موريـه، ترجمـة ميـرزا حبيـب         سرگذشت حاجي

  اصفهاني
  خان بديع الدين و قمر: ميرزا حسن شمس

  آل: ميرزادة عشقينمايشنامة ايده
  خان صباي كاشاني خداوندنامه: فتحعلي

  الشعرا)فارسي: محمدتقي بهار (ملك نظمتاريخ تطور 
  )20تا  13هاي   صفحه، خ ادبياتتاري)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )پور عزيز الياسي(  »3«گزينة  - 23
  ند از:ا اشتباهات متن عبارت

  دورة دوم شعر معاصر از آغاز حكومت محمدرضاشاه پهلوي است، نه رضاشاه.  ) 1
  ست.  در اين دوره فضاي سياسي بازتر و آزادتر از دورة قبل ا) 2
  تشكيل شد.  1325نخستين كنگرة نويسندگان و شاعران ايران در سال ) 3

  )69 ة، صفحشناسي و سبك )، تاريخ ادبيات3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )حسن اصحابي(    »2«گزينة  - 24
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  يده است. قالب عمدة شعر خراساني قص»: 1«گزينة 
  كاربرد لغات عربي در نثر غزنوي و سلجوقي افزايش يافت.»: 3«گزينة 
  در كنار مفعول در سبك عراقي كاهش يافت. » مر«كارگيري  : به»4«گزينة 

  )تركيبيشناسي،  )، سبك2) و (1((علوم و فنون ادبي   
---------------------------------------------  

  )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 25
  .بسياري از لغات ادبي قديم از صحنة شعر رخت بربست ،در سبك هندي

  )81و  80، 60هاي  صفحهشناسي و تاريخ ادبيات،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 26
  تشريح ابيات نادرست:

 دنبـال  بـه  كه آدميان از انتقاد با و خود لصتخ آوردن با كاشاني الف) واعظ
  .كندمي معرفي رويانزيبا دلدادة و پيشهعاشق را خود هستند، زر و سيم

 عشـق  غـم  در كـه  كسي حال به و زندمي جامي ،يار رخ شادي به د) شاعر
 برد. مي رشك ،است شادمان

  )38و  37هاي  صفحه، ي و مفهومسشنا سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 زبان و ادبيات فارسي
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  (هومن نمازي)  »2«گزينة  - 27

هاي فكري  حال آنكه در ويژگي ،شود در اين گزينه معشوقي زميني وصف مي
بيـت از رودكـي اسـت و     شـود.  اين دوره از معشوق زميني فاصله گرفته مـي 

ديگـر   هـاي معشـوق در ايـن بيـت از     هاي حسي براي زيبـايي  ضمناً توصيف
  هاي سبك خراساني است. ويژگي

  يگر:هاي د تشريح گزينه
  دارد. دنگاهي عارفانه و ديني به تن (جسم) در اين بيت وجو»: 1«گزينة 
ضـمناً بيـت حـاوي     دهد. در اين بيت شاعر مخاطب را اندرز مي»: 3«گزينة 

فايده است و اين هم از مضامين ديگري است كه  انتقاد از طاعت و عبادت بي
  هاي پنجم و ششم رواج داشت. در سده
هـاي فكـري    ايت شـاعر از وضـع موجـود از ويژگـي    : گلـه و شـك  »4«گزينة 
 هاي پنجم و ششم است. سده

  )85و  63هاي  شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )حسن اصحابي(  »4«گزينة  - 28
  هاي سبك عراقي است.  برتري عشق بر عقل (ستايش عشق) از ويژگي

  هاي ديگر: بررسي گزينه
هـاي   شـود كـه از ويژگـي    باشي از بيت دريافت مي : مفهوم خوش»1«گزينة 

  سبك خراساني است.
باشي و شادي و نشـاط در ايـن بيـت هـم ويژگـي فكـري        : خوش»2«گزينة 

  دهد.  سبك خراساني را نشان مي
كلمات كهن و قديمي هستند كه در سـبك  » ايدون«و » ثامور: «»3«گزينة 

  شوند.  ند و بيشتر در سبك خراساني ديده ميعراقي رايج نيست
  ، تركيبي)شناسي سبك)، 2) و (1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (حسن اصحابي)  »2«گزينة  - 29
هـاي سـبك هنـدي     شود پيدا) از ويژگـي  آهنگ (مي هاي بلند و خوش رديف

  است. بيت از صائب تبريزي است.
  هاي ديگر: زينهتشريح گ

: توجه به واژگـان كهـن در اشـعار برخـي شـاعران دورة بيـداري       »1«گزينة 
  شود (مانند بادافره).  مشاهده مي

هاي نو و فرنگي (مانند گرامافون و تلفـن) ويژگـي    : گسترش واژه»3«گزينة 
  بارز سبك بيداري است. 

  . هاي فكري سبك بيداري است : توجه به قانون از ويژگي»4« گزينة
  ، تركيبي)شناسي سبك، )3) و (2( (علوم و فنون ادبي

---------------------------------------------  

 )هومن نمازي(    »2«گزينة  - 30
در كنكور رخ داد،  1399چه كه در سال  مجاز ندارد. (طبق آن» نرگس«واژة 

  پندارد.) طراح محترم استعارة مصرحه را مجاز نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

   هميشه يا اوقات فراوان و بسيار است.از مجاز » روز و شب«»: 1«گزينة 
   مجاز از سخن است.» زبان«»: 3«گزينة 
  يه از اسارت است.لمجاز به علاقة آ» كمند«»: 4«گزينة 

  )53تا  51هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي ( 

  )محسن اصغري(    »4«گزينة  - 31
 »نان«و  »ناز«جناس: 

له: مصراع دوم مثال و مصداقي براي مفهـوم و مضـمون مصـراع    اسلوب معاد
  اول است.

 استعاره (تشخيص): بدخو شدن نفس به ناز و نعمت دنيا.
  ها: تشريح ساير گزينه

اسـتعاره:   طاق: قوس و خميدگي/ - جناس تام: طاق: فرد و جدا»: 1«گزينة 
  / اسلوب معادله ندارد. (چشم) نرگس جادو

ادلـه: مصـراع دوم مثـال و مصـداقي بـراي مفهـوم و       اسـلوب مع »: 2«گزينة 
   مضمون مصراع اول است.

اسـلوب معادلـه: مصـراع دوم مثـال و مصـداقي بـراي مفهـوم و        »: 3«گزينة 
 مضمون مصراع اول است.

  استعاره (تشخيص): خموشي صدف./ جناس ندارد. 
  سازند.)است. (جناس نمي» شيخامو«شكل مخففّ » خموشي«توجه: 

  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  
---------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   »3«گزينة  - 32
چهـره (معنـاي    -2دليل و جهت (معناي مورد نظـر)   -1ايهام تناسب: روي: 

 اما با دهان و نظر تناسب دارد.) ،مورد نظر نيست
آب زندگاني كه حضـرت خضـر از آن نوشـيد و     ةاشاره دارد به چشمتلميح: 

  جاودانه شد.
  بخشي براي چشمة حيوانتشخيص: شخصيت

حسن تعليل: شاعر ناپيدا بودن چشمة حيوان را بـه ايـن دليـل دانسـته كـه      
  خودش را مانند دهان معشوق پنداشته است.

  )تركيبي، و بديع ، بيان(علوم و فنون ادبي  
---------------------------------------------  

  )ياسين مهديان(    »1«گزينة  - 33
 مجاز از انسان» يك قبضة خاك«مجاز: »: ب«بيت 
  رفتاريآميزي: گرمحس»: ج«بيت 
هـاي روي آب، كـه در   حباب -2دست،  -1»: كف«ايهام تناسب: »: هـ«بيت 

  تناسب دارد.» سيلاب«اين معنا قابل قبول نيست و با 
 -1نشـرها:   -تخم خـويش   -2زمين شور،  -1ها: لف و نشر: لف »:الف«بيت 

  داستان عشق -2گوش زاهد، 
  جناس ناهمسان»: خوان«و » كان«جناس: »: د«بيت 

  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  
---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)    »2«گزينة  - 34
 بررسي ابيات:

 هيفاقد تشب / دل: استعاره يا )الف
 فاقد استعاره  / هيغم: تشب يدولت سودا )ب
 / فاقد استعاره هي: تشبيمه رو )ج
گـل از   شده و از آن برتر دانسته شده اسـت./  هيتشب »گل«به  »اري يرو« )د

 و استعاره صي: تشخبرد يحسن م ةدفتر نسخ
  )30تا  26هاي  صفحه، بيان، )2( (علوم و فنون ادبي  
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  )محسن اصغري(    »2«زينة گ - 35

 ندارد. ايهام تناسب/ .تلميح: اشاره دارد به داستان خسرو پرويز پادشاه ساساني
  ها: تشريح ساير گزينه

اي براي مفهوم مصراع اسلوب معادله: مصراع دوم مصداق و نمونه»: 1«گزينة 
  نخست است./ جناس: تيغ و تيز

تميز و پاكيزه / تشخيص: بلبل  -2 كليّ و تماماًبه -1ايهام: پاك: »: 3«گزينة 
   آن رخسار را ببيند.

وگـو/  در مصـراع دوم اسـتعاره از گفـت    »خار و خـس «استعاره: »: 4«گزينة 
بـه دريـا و    »خامشـي «در مصراع دوم اسـتعاره از خامشـي/ تشـبيه:     »بحر«
  .است به خس و خاشاك تشبيه شده »وگوگفت«

  )(علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي  
---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)    »4«گزينة  - 36
خاك لحد از گرية من / «مجاز از قبر» لحد«، مجاز از قبرمصراع اول » خاك«

 دارد.» اغراقتشخيص و «، »غم برآورد
 ها: تشريح ساير گزينه

 قد اغراق : اضافة استعاري / فا»پاي دل«فاقد مجاز است. / : »1«ة گزين
مجاز از جرئت است. / ترسيدن دل: تشخيص و استعاره » زهره: «»2«ة گزين

 .خورد ع اول اغراق به چشم ميادارد. / در مصر
مجـاز از مـردم اسـت و اغـراق در     » خلـق « فاقد استعاره است. /: »3«ة گزين

 است.مصراع دوم 
  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  

---------------------------------------------  
  (ياسين مهديان)  »3«گزينة  - 37
كار رفته اسـت و  به» خوردن و مردن«در مصراع اول، در معناي » خورد و مرد«

در مصراع دوم، همانند » خرد و مرد«شود. كاربرد دو فعل مستقل محسوب مي
معنـي تركيـب   هـايي بـي  زبان امروزي ما است كه گاهي واژگـان را، بـا بخـش   

» خـرد «و » خورد«گوييم: چيز ميز، قاتي پاتي و... / بنابراين، كنيم؛ مثلاً مي يم
با توجه به تفـاوت  » مرد«و » مرد«چنين دهند و هميك قافية درست شكل مي

 دهند و بيت، ذوقافيتين است.معنايي، قافية درست ديگري را تشكيل مي
  ها:تشريح ساير گزينه

ا   ، قافية درستي را شـكل مـي  »خاسته«و » نوخاسته»: «1«گزينة  دهنـد؛ امـ
عنوان قافية دوم در نظر بگيريم، زيـرا بـين   را به» سنبل«و » گل«توانيم نمي

اضافه است؛ در حالي كه ايـن واژه  » نو«قافية اول و دوم در مصراع دوم، واژة 
  ي از واژة بعد از خود شده است.ئدر مصراع اول، وجود ندارد و جز

ه   قافية اين بيت را تشـكيل مـي  » دار«و » اروبنده»: «2«گزينة  دهنـد. توجـ
را از » وار«و » بنـده «تـوان  يك واژه است و نمـي » واربنده«داشته باشيد كه 
  ، داراي دو قافيه دانست.»دار«و » پاينده«ها را با هم جدا كرد و آن

و » ريزد«دهند؛ اما ، قافية بيت را تشكيل مي»گلش«و » دلش»: «4«گزينة 
  دهند. ، قافية درستي را شكل نمي»وزدبس«

  نكتة مهم درسي:
اگر در واژگان قافيه، حروف الحاقي داشته باشيم، اختلاف در مصـوت كوتـاه   

ـَ «، »بسوزد«و » ريزد«جايز است، نه مصوت بلند. توجه داشته باشيد كه در 
ا تفـاوت آن   »وز«و » يز«الحاقي است و » د هـا در  ، حروف اصلي هسـتند؛ امـ

ها درست نيست مصوت بلند است و حتي با وجود حروف الحاقي، اختلاف آن
  توانند با يكديگر قافيه شوند.و نمي

  )91تا  89هاي  ه)، قافيه، صفح1وم و فنون ادبي ((عل  

  (سيدعليرضا احمدي)    »4«گزينة  - 38
 شوند. قافيه نمي» قطره«و » ذره«

 ها: بررسي ساير گزينه

 باشد و قافيه درست است. جناس مركب مي» خارجِان«و » خارِ جان»: «1«گزينة 
اسـت، پـس   » ا«باشد و حروف اصلي قافيه  مي1اين قافيه قاعدة »: 2«گزينة 

 غلط املايي تأثيري ندارد و قافيه درست است.
چـون فقـط در يـك    شـود،   مينو حذف  نيست الحاقي »ــَ ش«»: 3«گزينة 
 عنوان ضمير آمده است. هطرف ب

  )91تا  89هاي  ه)، قافيه، صفح1دبي ((علوم و فنون ا  
---------------------------------------------  

  )سيد عليرضا علويان(  »1«گزينة  - 39
است. وزن سـاير  » فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع« ،دوم اين گزينه مصراعوزن 
  درستي ذكر شده است. ها به گزينه

  )107 تا 104هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 40
 است.» مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن«، »3«گزينة  مصراعال و ؤوزن مصراع صورت س
    ها: تشريح ساير گزينه

  فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: 2«گزينة 
 ل مفاعلن مفاعيلنمفعو»: 4«گزينة 

  )26تا  22هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)    »4«گزينة  - 41
 كه بوده مندعلاقه گويد)مي »4«گزينة  بيت در خود كه طور (همان خاقاني

 كوتـاه  و قلب شاعري اختيارات از خود، تخلص واژة در مواقع، از بسياري در
 كند. استفاده »اي« بلند مصوت كردن تلفظ

 ها:گزينه تشريح

خـا   يِ د مفـاعلن: دي  مفـتعلن  مفـاعلن  اصـلي: مفـتعلن   وزن  »:1«گزينة 
 كـه  گونـه همـان   /(مفـتعلن)  ما ج ف لا  /)مفتعلن( گرنِ ي قا / (مفتعلن)
 وزني اختيار است، شده كشيده خط هاآن زير كه مواردي در است، مشخص

 است. داده» مفتعلن« به را جايش »مفاعلن« و است گرفته صورت قلب
 (مفتعلن) خا لِ د مفاعلن: بر مفتعلن مفاعلن اصلي: مفتعلن وزن»: 2«گزينة 

 او / (مفاعلن) شد چِ هي نَ  /(مفتعلن) فا ج غِ دا  /)مفتعلن( گر ي نِ قا  /
 بِ  /(مفـتعلن)  دت ر ب تا  /(مفاعلن) خدُ ست كي نِ  /(مفتعلن) كا س زِ
 هاآن زير كه موردي تنها در است، مشخص كه گونههمان .(مفاعلن) ري و دا

 ،»مفـاعلن « و اسـت  گرفته صورت قلب وزني اختيار است، شده كشيده خط
 است. داده »مفتعلن« به را جايش
 خـا  يِ نِ سـي  مفـاعلن:  مفـتعلن  مفـاعلن  اصلي: مفـتعلن  وزن»: 3«گزينة 

 دم ل وص زِ  /(مفـتعلن)  نـد  ز نَ ) / تـا مفـتعلن ( غـم  ي نِ قـا  / (مفتعلن)
 گـا  س زِ تـا   /(مفاعلن) هم لُ وص قُ  /(مفتعلن) عش يِ وِ دع / (مفاعلن)
 تنهـا  در اسـت،  مشخص كه گونههمان (مفاعلن) او ست كي نِ  /(مفتعلن)
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 گرفته صورت قلب وزني اختيار است، شده كشيده خط هاآن زير كه موردي
 است. داده »مفتعلن« به را جايش »مفاعلن« و است

  است. قلب شاعري اختيار فاقد»: 4«گزينة 
  )86 ة)، موسيقي شعر، صفح3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )ياسين مهديان(    »4«گزينة  - 42
كوتـاه  «وزن بيت: فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن / بيت، فاقـد اختيـار شـاعري    

 است.» تلفظ كردن مصوت بلند

جـاي فعلاتـن: در هـر دو مصـراع /     اختيارات شاعري بيت: آوردن فاعلاتن به
مصراع اول / ابدال: در ركن سوم و چهارم مصـراع  بلندبودن هجاي پاياني: در 

» / خاكسَـت » = «خاك اسـت «اول و ركن چهارم مصراع دوم / حذف همزه: 
عنوان هجـاي بلنـد   ، به»خوابگه آخر«در » ه«بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه: 

  شود.در نظر گرفته مي
  )، موسيقي شعر، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(   »3«گزينة  - 43
سـروده شـده و بحـر آن    » فعولن فعولن فعـولن فعـولن  «در وزن  ،اين گزينه

  است.» متقارب مثمن سالم«
  )108و  107هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )اسين مهدياني(   »3«گزينة  - 44
UU« صورتتقطيع درست اين سروده، به U U UU U U− − − − − − −« 

 درست است.

ها، با توجه به اختيارات شـاعري زبـاني و وزنـي، درسـت     تقطيع ساير سروده
  آمده است.

  )، موسيقي شعر، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »3«گزينة  - 45
 و بلنـد  بـه  كوتاه مصوت كميت تغيير اختيار نوع دو هر داراي ،نخست بيت
 اختيـار  داراي فقـط  دوم بيـت  ولي است، كوتاه به بلند مصوت كميت تغيير

 است. كوتاه مصوت كميت تغيير

 ةواژ پايان در» اي«بلند  مصوت كردن تلفظ نخست: كوتاه بيت زباني اختيارات
 »خميازه زخميِ« تركيب در» ِ-« كوتاه مصوت كردن تلفظ بلند /» زخمي«

 حسن«تركيب  در» ِ-« كوتاه مصوت كردن تلفظ دوم: بلند بيت زباني اختيار
 »عاريت

  )62صفحة ، و مفهوم موسيقي شعرتاريخ ادبيات، بيان، )، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )هومن نمازي(    »2«زينة گ - 46
نيـز   »2«گزينـة  در ر زمان تأكيد دارد و صورت سؤال بر غفلت ما و گذبيت 

ع دوم) اويـژه مصـر   مفهوم غفلت از گذر عمر و زمان از لحن و معناي بيت (به

 شود. مي دريافت

  )65 )، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )هومن نمازي(    »4«گزينة  - 47
ريخـتن را بـا تـدبر در     مربوط به آغاز اشـك تصويرهاي در بيت صورت سؤال 

ويـژه مصـرع دوم    و بـه » 4«معني درخواهيم يافت كه اين مفهوم در گزينـة  

 استعاره از اشك است.  »سيم مذاب«ت است. شقابل بردا

  )76 )، مفهوم، صفحة2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )هديانياسين م(    »4«گزينة  - 48
هـاي خـود، باعـث    آشـكاركردنِ خـوبي  »: هـ ـ«و » ب«مفهوم مشترك ابيات 

  شود.بدبختي مي
  تشريح ساير ابيات:

  هاها و آسانيبودن مسير با سختيآميخته»: الف«بيت 

  شود.ارزشي و سرزنش و ملامت ديگران ميبخت بد باعث بي»: ج«بيت 

  بودنِ رقيبانمزاحم»: د«بيت 
  )78)، مفهوم، صفحة 1ي ((علوم و فنون ادب  

---------------------------------------------  

  )حسن اصحابي(   »3«گزينة  - 49
بيان فراق و تنهايي و دورماندن »: 3«ال و بيت گزينة ؤمفهوم بيت صورت س

  از همرهان و رفيقان 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كند.  فقط عاشق سختي فراق را درك مي»: 1«گزينة 

  كند.  دشواري فراق براي عاشق را بيان مي»: 2«گزينة 

  شاعر به جاودانگي فراق و غم فراق معتقد است. »: 4«گزينة 
  )121و  47، 46هاي  صفحه)، مفهوم، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )حسن اصحابي(    »4«گزينة  - 50
كننـد،   دت در عين كثرت را بيان ميمفهوم وح» 3و  2 ،1«هاي  ابيات گزينه

كنـد (بـا وجـود     داند، اما كثرت را انكـار نمـي   اصل را وحدت مي »3«گزينة 

  داند.  كثرت را نيرنگ و فريب مي» 4«كثرت)، اما گزينة 
  )تركيبي)، مفهوم، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 اي) (كتاب آبي پيمانه   »2«گزينة  - 51
 آموزشي: كلان نظام -
  هاي اداري: عيني ساختمان -
  هاي اجتماعي: ذهني ارزش -
  عيادت از بيمار: خرد -

  )28 و 27هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(   »1«گزينة  - 52
تـأثير   ني هسـتند: قـواي بـدني در حكـم ابزارهـايي بـراي قـواي نفسـا       الف) 
  .هاي جسماني بر خصوصيات روحي ويژگي

عامل جهان نفساني با جهـان  ت دهد: يك انسان با تقوا جهاني را تغيير مي ب)
  اجتماعي.

هـا  اي آن جايگاه قبيله اي، هويت اجتماعي افراد از طريق در جامعة قبيلهج) 
سـاس  هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براشود:  مشخص مي

 اجتمـاعي  هويـت  اي،قبيلـه  عةگيرد. در جامهاي آن شكل ميعقايد و ارزش
 ،داريسرمايههة شود. در جاممي مشخص هاآن ايقبيله جايگاه براساس افراد

  .است وابسته هاآن اقتصادي توان و ثروت به بيشتر افراد هويت
  )69و  68هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
 فر) (آرش مرتضائي   »2«گزينة  - 53

شـود. شـيوة    الف) تشويق و تنبيه به دو شيوة رسمي و غيررسمي انجـام مـي  
غيررسمي آن بيشتر در خانواده، همسالان و يا به وسيلة عموم افـراد جامعـه   

ت تري دارد.شيوة رسـمي پـاداش و مجـازا    شود و آثار و نتايج عميق انجام مي
ها و مؤسسات اجتماعي مانند پلـيس، دادگـاه و زنـدان     بيشتر توسط سازمان

  گيرد. صورت مي
ت همـراه اسـت و   رهمواره با كنتـرل و نظـا   ،ب) عضويت در جهان اجتماعي
من آنچه شـرط بـلاغ اسـت بـا تـو      «كند كه  صرفاً به اين توصيه بسنده نمي

  »!گويم / تو خواه از سخنم پند گير خواه ملال مي
از آنجا كه تغيير موقعيت اجتماعي مربـوط بـه يـك فـرد در طـول زنـدگي       ج) 

خودش است تحرك اجتماعي درون يك نسل اسـت و چـون از نظـر موقعيـت     
  اجتماعي به جايگاه بالاتري رسيده است، تحرك اجتماعي از نوع صعودي است.

هـاي اجتمـاعي ديگـر بـه      د) بايد توجه داشت كه هر نوع مواجهه بـا جهـان  
شود بلكه آنگاه كـه تغييـرات هـويتي بيـرون از      ت فرهنگي منجر نميتعارضا

هـايي از زنـدگي را كـه بـا      مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد و شـيوه 
به تعارض فرهنگي منجـر   ،ها در تقابل هستند به دنبال بياورد عقايد و ارزش

  شود. مي
  )87 و  84، 83 ،79، 78 هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 54

  جنگ سرد  ←هاي ميان برد دركوبا   ـ تصميم شوروي مبني بر استقرار موشك
  ها و فضاي مجازيرسانه ←ترين عرصة منازعة هويتي در دنياي امروز ـ مهم

را منابع ارزشمندي ه كمسكوني دنياست در حالي  قارة آفريقا، فقيرترين قارة
  اصطلاح مركز و پيرامون ←داراست 

هاي حضور اجتمـاعي خـود در مجلـس     تصويب قانون حذف دين از عرصهـ 
هاي مسيحيت قرون وسـطي   جهان غرب با عبور از عقايد و ارزش ←فرانسه 

 .به عقايد سكولار روي آورد
  )99و  98هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  )89و  85هاي  ، صفحههاي جهانيچالش)، 2(شناسي  (جامعه  
---------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  »  3«گزينة  - 55
  تشريح موارد:

توانـد معيـار و    نادرست (فرهنگي كه به حقيقت قائل نباشد، نمي»: 1«گزينة 
 ـ   ميزاني براي سنجش عقايد داشته باشد.) ـ نادرست (تفاوت  ه هـاي مربـوط ب

  هاي درون جهان اجتماعي است.) هاي سطحي از نوع تفاوت لايه
  درست ـ درست»: 2«گزينة 
هـاي   پرستي از اعتقـادات و ارزش  درست ـ نادرست (شرك و بت »: 3«گزينة 

  بنيادي جهان اجتماعي در شبه جزيرة عربستان بود.)
تواند از دوقطبي شـدن   نادرست (ارزش جهان شمولِ عدالت، مي»: 4«گزينة 

 ها جلوگيري كند.) ـ درست كشي ظالمانة برخي انسان جهان و بهره
  )37و  36هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  )16 تا 14هاي  ، صفحهجهاني)، فرهنگ 2شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  » 4«گزينة  - 56
هـاي سـطحي) موجـب تحـول و تغييـر       ادهـا (لايـه  ـ تغيير در هنجارها و نم

  شود. بنيادين جهان اجتماعي نمي
هاي اجتماعي، اقتصـادي و سياسـي    ـ بحران زيست محيطي، منجر به آسيب

  شد.
ـ در نيمة دوم قرن بيستم با روشن شدن اينكـه علـم تجربـي داراي مبـاني     

غربـي  غيرتجربي است، علم مدرن زير سؤال رفت و آشكار شد علـم تجربـي   
تنها تفسير ممكن از جهـان طبيعـت نيسـت بلكـه تفسـيرهاي متناسـب بـا        

  تواند وجود داشته باشد. هاي ديگر نيز مي فرهنگ
  )30، صفحة زندگي اجتماعي)، 1شناسي ( (جامعه   

  )100و  99، 95هاي  ، صفحههاي جهاني چالش)، 2شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

 فر) (آرش مرتضائي   »4«گزينة  - 57
صـورت افراطـي بـر     تواند دو چهره پيدا كنـد: يـا بـه    الف) سياست هويت مي

كند و سبب چندپارگي سياسـي و فرهنگـي    ها تأكيد مي ها و گوناگوني تفاوت
شـده را بـه رسـميت     رانـده  هـاي بـه حاشـيه    شـود يـا گـروه    درون جوامع مي

  كند. شناسد و از آنان حمايت مي مي
  هستند.» ب«ها مرتبط با عبارت  شده در گزينه هر دو عبارت مطرح ب)

هـاي صـليبي    هاي مختلف يا مانند آنچـه در جنـگ   ج)جهان اسلام طي سده
گذشت به دفع مهاجمان پرداخـت يـا ماننـد آنچـه در حملـة مغـول رخ داد       

  مهاجمان را درون خود جذب و هضم كرد.
  نامد. رشي ميد) ارسطو حكومت فرد براساس فضيلت را مونا

  )121و  105هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   
  )21ة ، صفحفرهنگ جهاني)، 2شناسي ( (جامعه

  )92و  91هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   

 علوم اجتماعي
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 (ريحانه اميني)    »2«ينة گز - 58

  ترتيب صحيحِ فرايند:
   .گرايانه داشت روشنگري شكل عقلـ 
اي براي هدايت و سعادت  پيدايش دئيسم (اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامهـ 

  بشر نداشت.)
  .گرايانه داشت روشنگري شكل حسـ 
  محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربيـ 
  پيدايش علم تجربي سكولارـ 
  گرايي  افول حس ـ

  بحران معرفت شناختي غربـ 
  سلب امكان تشخيص درست يا غلط بودن هنجارهاـ 

  ) 44و  43هاي  هحف، صفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي ( (جامعه  
---------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 59
 .كردنـد  و سوسياليستي با غرب مبارزه ميهاي ماركسيستي  از موضع انديشه

  گرا (روشنفكران چپ) نسل دوم روشنفكران غرب ←
  تغيير ساختار سياسي (انقلاب اجتماعي) ←جنبش عدالتخانه 

 ←دانسـتند   مشروطه را نوعي حاكميت سكولار مانند دولت انگلسـتان مـي  
  گرا) نسل اول روشنفكران (منورالفكران غرب

 ←پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي جديد  حذف ساختارهاي اجتماعي
  االله خان اشتراك آتاتورك و رضاخان و امان

 )117و  116و  113تا  111هاي  بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه)، 2شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه   »3«گزينة  - 60
 جوامع به ثروت انتقال و آمريكايي مزارع به پوست آفريقايياهسي هايبرده انتقال

كننـد.   پيـدا  برتري جايگاه دارانبه زمين بازرگانان نسبت كه شد موجب اروپايي،
ها براي افزايش قدرت خود بـه سـرمايه و پـول بازرگانـان نيـاز داشـتند و        دولت

  بودند. بازرگانان براي تجارت و سود نيازمند حمايت نظامي دولتمردان
  )61تا  57هاي  هحف، صفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
 فر) (آرش مرتضائي   »2«گزينة  - 61

  بررسي موارد نادرست:
ب) الجزاير از كشورهايي بود كه به اشغال كامل نظامي اسـتعمارگران درآمدنـد   

  برد. استعماري به سر مي در دورة استعمار در شرايط نيمهولي عثماني 
هاي مطلوب را  هاي غالب در جامعة جهاني ويژگي هـ) اگر فرهنگ يا فرهنگ

  فرهنگي مواجه خواهد شد. هاي درون نداشته باشند جامعة جهاني با چالش
  ، 61، 60، 59، 55هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه 

  )71و  66  
---------------------------------------------  

  (فاطمه صفري)   »3«گزينة  - 62
 رو شدند: جوامع سوسياليستي با دو مشكل اساسي روبه

الف) از بين رفتن آزادي افراد: بـه بهانـة عـدالت اقتصـادي، نـه تنهـا آزادي       
 معنوي، بلكه آزادي دنيوي افراد نيز از بين رفت.

هـا طبقـه و نظـام     دايش طبقة جديد: با اينكه مـاركس و ماركسيسـت  ب) پي
دانسـتند و بـه آن انتقـاد داشـتند، در      داري مـي  طبقاتي را محصول سـرمايه 

كشورهاي سوسياليستي طبقة جديدي شكل گرفت كه نه بـر اسـاس ثـروت    
 بلكه بر مدار قدرت سازمان مي يافت.

فرهنگي، كلان، مقطعي،  اي، درون چالش جهان دو قطبي، چالشي فرامنطقه
  ذاتي و سياسي بود.
ها  قشربندي اجتماعي توسط انسان )فان قشربنديلمخا( براساس رويكرد دوم

  هاست. پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز به دست آن
شناسان تفسيري بر توانـايي و خلقّيـت    شناسان انتقادي همانند جامعه جامعه

ا كـم تـوجهي رويكـرد       د مـي افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكي كننـد امـ
تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و تأثير اين سـاختارها بـر زنـدگي افـراد را     

  دانند. درست نمي
  )93و  80هاي  ، صفحههاي جهاني چالش)، 2شناسي ( (جامعه   
  )82و  76هاي  ، صفحهنابرابري اجتماعي)، 3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 63

مطالعة هـواداري از يـك تـيم ورزشـي و      ←شناسي تفسيري  موضوع جامعه
  معناي آن

موجب تواند  ميهواداري از يك تيم ورزشي  ←شناسي انتقادي  هدف جامعه
هاي هواداران شود و براي آنان خطرنـاك باشـد (نقـد و داوري     سركوب اراده

  هاي اجتماعي) پديده
مطالعه هواداري از يك تيم ورزشي با نگاه از  ←شناسي تبييني  روش جامعه

  بيرون (روش صرفاً حسي و تجربي)
  )83و  51، 27هاي  ، صفحهتركيبي)، 3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
  (فاطمه صفري)   »1«گزينة  - 64

 ها: بررسي گزينه

شناسـي بـا عقـل     ست (عوامل مهاجرت در جمعيتدرست ـ نادر »: 1«گزينة 
  شود.) ابزاري درك مي

  نادرست (مربوط به عقل در معناي عام است.) ـ درست»: 2«گزينة 
نادرست (خـوبي عـدالت و بـدي ظلـم را عقـل عملـي بررسـي        »: 3«گزينة 

برنـد كـه هرگونـه     كند.) ـ نادرست (عقل را در يك معناي عام به كار مي  مي
  شود.) ري را شامل ميتلاش ذهني و فك

  درست ـ درست»: 4«گزينة 
  )118و  115، 107، 106هاي  )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  
 (ريحانه اميني)  »  3«گزينة  - 65
بينـي در علـوم   پـيش  ،هاي اجتمـاعي  به سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش ـ

  از علوم طبيعي است.تر  اجتماعي پيچيده
(ذخيرة دانشـي يـك   در شرايط تعارض ميان دانش علمي و دانش عمـومي ـ 

شـود؛ دانـش    دانش عمومي و دانش علمي قطع مـي  ةتباط دوسوي، ارجامعه)
كنـد، دانـش علمـي از     طور همه جانبه از دانش علمي حمايت نمي عمومي به

ي حـل مسـائل و   مانـد و دغدغـه و تـوان لازم بـرا     رشد و رونق لازم باز مـي 
  دهد. مشكلات دانش عمومي را از دست مي

شود. ساختار  هاي اجتماعي ساختار اجتماعي ناميده مي ارتباط ميان پديده ـ
  هاي اجتماعي مختلف است. اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده

  )23و  13، 7 ،6 هاي )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
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  )حميدرضا توكلي(  »3«گزينة  - 66
وقتي چيزي به نظر پژوهشگر رسيده، پس يك حدس خردمندانـه اسـت و   ـ 
  ارد.نام د »فرضيه«
پرداخته است كـه از اركـان    »مشاهده و تجربه«در اين گزاره، دانشمند به ـ 

  هستند.  »روش علمي«اساسي 
شـناخت   ةعيني است، پس در حيطزان تمركز و زمان واكنش امري غيرميـ 

  گيرد.  و فرايندهاي ذهني قرار مي
 ـ  آوري جمـع هاي  بررسي رفتار و تعامل كودكان از ميان روشـ  ه اطلاعـات، ب

  اشاره دارد.  »مشاهده«روش 
  )تركيبيشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان                

---------------------------------------------  
  )محمد حبيبي(  »4«گزينة  - 67

تـأثير دو عامـل    كتاب درسي موفقيت افراد تحت 11بر اساس فعاليت صفحة 
(انگيـزه، علاقـه،    شـناختي  روانهـاي  ويژگـي مهم، يعني دانـش تخصصـي و   

ين احتمـال  اپشتكار و...) است. تنهـا مهـراد هـر دو مـورد را داراسـت، بنـابر      
صرفاً دانش تخصصي و در » 2« و »1«هاي موفقيت او بيشتر است. در گزينه

  ) وجود دارد.... (علاقه، هدفگذاري و شناختي روانصرفاً ويژگي » 3«گزينة 
  )11ة شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان وان(ر                

---------------------------------------------  
  )حميدرضا توكلي(  »3«گزينة  - 68

  تشريح عبارات: 
دليـل پيوسـتگي رشـد،     هاي مربوط به رشد انسـان را بـه   ويژگي»: 1«گزينة 
مـروزه اكثـر   راحتـي بـه مراحـل مشـخص تقسـيم كـرد، امـا ا        تـوان بـه   نمي
اي اعتقاد دارنـد. بـر همـين اسـاس، ابعـاد       شناسان رشد، به رشد مرحله روان

مختلف رشد در طول زندگي يا فراخناي زندگي، به مراحل مختلـف تقسـيم   
  شود. مي

شود،  كودكان پردازش ادراكي دارند كه بر اساس ظواهر اجرا مي»: 2«گزينة 
  ته باشد.تري داش پس چيزي جذابيت دارد كه ظاهر جذاب

ها فرايندي دوطرفه است و مشروط است به آگـاهي   بروز هيجان»: 3«گزينة 
  و واكنش هر دو طرف نه ارتباط با خود كودك.

اي در  هر چند نوجوانان، در مقايسه بـا كودكـان، رشـد فزاينـده    »: 4«گزينة 
هـا، پختگـي    كارگيري اين توانـايي  به ةهاي شناختي دارند، اما در نحو توانايي

اي  م را ندارند و تغييرات شناختي نوجوانان باعـث پيامـدهاي ناسـازگارانه   لاز
  شود. مي

  )56و  49، 48، 42هاي  صفحه، رشد شناسي شناسي، روان (روان  
---------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »2«گزينة  - 69
 ماهگي 5 تا 2و غلت زدن در  افتد اتفاق ميماهگي  2-3لبخند اجتماعي در 

 10 تا 7ماهگي است و ايستادن با كمك در  8ترس از غريبه در  ،دهد رخ مي
 كـدام  هيچها). ضمناً غلت زدن و ايستادن (رد ساير گزينهدهد  رخ مي ماهگي

 ستند.نيحركات ريز و ظريف 
  )51و  47 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

 )مهدي جاهدي(  »1«گزينة  - 70
ل مؤثر بر تمركز درگيري و انگيختگي ذهني اسـت كـه خـود    يكي از عوامـ 

 شـناختي  روانتأثير عوامل فيزيولوژيك (مانند تغذيه و خواب) و عوامـل   تحت
بـه همـين جهـت آرش كـه      ؛(مانند ايجاد هدف و اهميت دادن به آن) است

تواند در طي اجراي پادكسـت متمركـز    شب گذشته خواب كافي نداشته نمي
  بماند.

  فزايش تمركز لازم است تلاش شود تا موضـوع مـورد مطالعـه را بـه    براي اـ 
هاي مختلف و از زواياي مختلف ديد و به همين خاطر است كه رضا با  صورت

هاي انجام شده، چون در هر مرتبـه بـازي را از    وجود چند مرتبه ديدن بازي
  تواند تمركزش را حفظ كند. كند، مي نگاهي تازه بررسي مي ةزاوي
هـاي مختلـف مطالعـه (يـا      هـايي ميـان بخـش    ر نظر گرفتن استراحتبا دـ 

ر سوء يكنواختي و ثبات نسبي دوري كرد و بـه  ثتوان از ا ) مي...پادكست يا 
 ،همين خاطر است كه صنم هر نيم ساعت يك بـار ميـان اجـراي پادكسـت    

  كند. چند ثانيه موسيقي پخش مي
  )77و  76 هاي ه، صفحاحساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

---------------------------------------------  
  )كوثر دستوراني(  »2«گزينة  - 71

از دسـت دادن محـرك    ← .امـا گـزارش نشـد    ،الف) محرك هدف ارائه شد
  هدف

  هشدار كاذب ← .اما رديابي شد ،ب) محرك هدف ارائه نشد
  )77 ة، صفحاحساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
  )حميدرضا توكلي(  »4«گزينة  - 72
  شود كه ميزان خطا كاهش يابد. رمزگرداني مفهومي باعث ميـ 
  افتد. كاري اتفاق مي ةاستفاده از اطلاعات در حافظـ 
  روند.  درصد مطالب از ياد مي 50در ساعت اول  ،ابينگهوسطبق نمودار ـ 
  شود. ميفهم معاني باعث كاهش اثر تداخل ـ 

  )106و  101، 100 ،95، 92 هاي ه، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  
---------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »1«گزينة  - 73
نشـان از   ،اي حفظ كرده كه در مسابقه بيان كندكه علي ابيات را به گونه اين

. دقت كنيد زهرا به سـؤالات  )2بلندمدت و معنايي اوست (رد گزينة  ةحافظ
مفهومي پاسخ داده است، يعني روي اطلاعات شنيده شده تجزيـه و تحليـل   

شـكل   ةو صرفاً به حفظ اطلاعات بسنده نشده است؛ بنابرين حافظ ـرخ داده 
بـافي در  دانـش و مهـارت قـالي   ). 4و  2هـاي   كاري است (رد گزينـه  ،گرفته
اي كه بـراي  ). حافظه3و  2هاي  هبلندمدت راضيه قرار دارد (رد گزين حافظة

مدت است، چرا كـه كـودك بـه گفتـار      كودك شكل گرفته يك حافظة كوتاه
 ).4و  2هاي  مادرش توجه و آن را تكرار كرده است (رد گزينه

  )98تا  94 هايي هشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفح (روان  
---------------------------------------------  

  )مهدي جاهدي(  »3«گزينة  - 74
نشـده   ها مواجهيم از جـنس خـوب تعريـف    مسائلي كه در علوم انساني با آن

  نشده هستند. هستند به همين دليل مسائل دوم و چهارم از نوع خوب تعريف
  )119تا  117 هاي ه، صفح) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

---------------------------------------------  
  )مهسا عفتي(  »1«گزينة  - 75

  بيانگر روش اكتشافي حل مسئله است.» 1«عبارت مطرح شده در گزينة 
  )128و  126 تا 124 هاي ه) حل مسئله، صفح1شناسي، تفكر ( (روان  

 شناسيروان
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  )مهدي جاهدي(  »4«گزينة  - 76
گيـري   توانند ملاك تصميم هاي عاطفي به سبب زودگذر بودن نمي واكنشـ 

رهـاي عـاطفي   يط بيرونـي تغي باشند و اگر فـردي بـا انـدك تغييـر در محـي     
  مواجه است.» كنترل نكردن هيجانات«با مانع  ،شديدي را تجربه كند

يـد  ؤدر سوگيري تأييد دو بعد وجود دارد: نخسـت اسـتفاده از اطلاعـات م   ـ 
ديدگاه شخص و دوم عدم استفاده از اطلاعات مغـاير بـا ديـدگاه شـخص يـا      

  .همان از يك گوش گرفتن و از ديگري بيرون دادن
  )150و  149هاي  صفحه ،گيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

---------------------------------------------  
  )كوثر دستوراني(  »2«گزينة  - 77

  تشريح ساير موارد: 
  تكانشي»: 1«گزينة 
  وابسته»: 3«گزينة 
  احساسي»: 4«گزينة 

  )146تا  143هاي  گيري، صفحه ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

  (مهدي جاهدي)  »4«گزينة  - 78
مانند فـائزه نـاظر بـه عوامـل غيرقابـل كنتـرل اسـت، زيـرا         هم اسناد ايمان 

بازي در شركت هدف داشته  تواند عامليتي در راستاي از بين رفتن پارتي نمي
  ) 1 ةباشد. (رد گزين

بـازي در شـركت مـدنظر     ني است، زيرا پارتياسناد ايمان ناظر به عوامل بيرو
  )2 ةايمان است. (رد گزيناختيار عاملي بيرون از 

دار است، اما عوامل زيربنايي مدنظر يعامل زيربنايي مدنظر ساجده عاملي ناپا
  )3 ةمدت پايدارند. (رد گزين فائزه و ايمان حداقل در كوتاه

  ي است.اد ايمان و فائزه بيروني و اسناد ساجده درونناس
  )176 تا 174هاي  هاسي، انگيزه و نگرش، صفحشن (روان  

----------------------------------------------  
  (محمد حبيبي)  »3«گزينة  - 79

 هاي ديگر:تشريح گزينه

شـود. فراموشـي فشـار    توجهي به فشار رواني مي: ورزش باعث بي»1« گزينة
  است. هاي شيمياييرواني مربوط به استفاده از دارو

مدت است نه انكـار   اي سازگارانه كوتاه: ترك موقعيت روش مقابله»2« گزينة
  و اجتناب آن.

ترتيب بـا سـبك    هاي تكانشي به: منفعل بودن و انجام دادن رفتار»4« گزينة
  گيري اجتنابي و تكانشي در ارتباط است نه برعكس!تصميم

  )203تا  199 هاي ه، صفحشناسي سلامت روانشناسي،  (روان  
---------------------------------------------  

  (حميدرضا توكلي)  »4«گزينة  - 80
زنـد عبـارت اسـت از نيـاز بـراي       تعادل زندگي را به هـم مـي  كه فشار رواني 

به معناي تلاش فرد براي از بين مقابله  .سازگار شدن با شرايط جديد زندگي
آن اسـت، هنگـام روبـه رو    بردن فشار رواني و يا به حداقل رساندن و تحمل 

شدن با موقعيت، فرد ابتـدا بـر اسـاس برداشـت اوليـه خـود، آن را ارزيـابي        
كنـد؟ اگـر پاسـخ ايـن      پرسد: آيا خطري مرا تهديد مـي  كند و از خود مي مي

كنـد: آيـا مـن     سؤال مثبت باشد، فرد كنترل شخصـي خـود را ارزيـابي مـي    
هـاي   بـه ايـن ترتيـب روش   توانم كاري براي تغيير موقعيت انجام دهـم؟   مي

شوند. هدف اصـلي فـرد    اي فرد، براي كاهش فشار رواني، فراخواني مي مقابله
در مقابله، حذف عامل فشارآور است كه زندگي او را از حالـت عـادي خـارج    

  ساخته است.
  )198و  196، 195 هاي ه، صفحشناسي سلامت روانشناسي،  (روان  

  
  

 )االله گلشن روح(  »1« گزينة - 81
»ْحزنُك(انـدوهگين سـازد)   : تو را ناراحت نكند، نبايد تو را ناراحت كند»لا ي 

سخنشـان (رد  »: قـولهم « / )»3«] (رد گزينة .اختياري است» نبايد«[آوردن 
 »فقـط « /) ترجمه نشده اسـت.  »2«در گزينة ( : همه»جميعاً«»)/ 4«گزينة 

  اضافي است. »4«در گزينة  نيز
  ترجمه)(  
---------------------------------------------  

 )ابهر -(ولي برجي  »4«گزينة  - 82
): نبايـد  مجـزوم شـده اسـت    مضارع ه است و آخر فعلهيان» لا«( »:لا يفخرِ«

: نابخردانه، از روي ناداني، جاهلانه (رد »جهلاً«) / »1« ةافتخار كند (رد گزين
: هر »امرئ كلّ«) / »2« ةان (رد گزين: دودمان، خاند»النسب« ) /»2« ةگزين

علــم و عمــل (رد  ةوســيل بــه»: بــالعلم و العمــل») / «3«نســاني (رد گزينــة ا
نيز در ترجمه اضافه اسـت و  » فقط« ،»3« ة)/ در گزين»3« و» 2«هاي  هگزين

  معادلي در عبارت عربي ندارد.
  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )االله گلشن روح(  »1«گزينة  - 83
)؛ دقـت كنيـد   »4«: اين پدران و مادران (رد گزينـة  »مهاتهؤلاء الآباء و الاُ«

 ،شود ترجمه مي» تركيب«شكل يك  به» دار» ال«اسم اشاره + اسم «ساختار 
صحيح است؛ توجه كنيـد   به هردو شكل(: ديدن، ببينند »رؤية»/ «جمله«نه 

» مصـدر «در جملـه،  ...» أحـب و   أراد، ،قصـد  طلب،« :هايي مانند بعد از فعل
أولادهـم  «ترجمـه شـود. /   » فعـل «شكل  و هم به مصدرل شك  تواند هم به مي

اسـم تفضـيل    ترين؛ : مهم»أهم/ «)»3«(رد گزينة  فرزندان عزيزشان :»الأعزّاء
» اضـافي « يك تركيـب  »اسم تفضيل + اسم«)؛ ساختار »4«است (رد گزينة 
 :»نمـاذج «شـود. /   ترجمه مي» ترين«با  فضيل معمولاًاسم ت ،است كه در آن

تـا   :»ليهتـدي ) / «»3«(رد گزينة  )جمع است نه مفرد( هايي نمونه الگوهايي،
»: (يهتـدي)  اهتـَدي « دقـّت كنيـد   )؛»4و  2«هـاي   هدايت شوند (رد گزينـه 

 )يفعـل متعـد  ( هـدايت كـرد  »: (يهدي) هدي«را با  )فعل لازم( هدايت شد
  اشتباه نگيريد.

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 ياسوج) -محمود بادبرين (  »4«گزينة  - 84
) / »2و  1«هـاي   (رد گزينـه  ، وجود دارنـد هستند هايي پرنده »:طيور هناك«
»ــا غريــز»: بغريزتهــا«شناســند /  مــي»: تَعــرف )  / »3« ة(رد گزينــ خــود ةب
» گـاهي  »: قـد تـدلُّ  ) / «»3« ةگياهان مناسب (رد گزين»: المناسبةَالأعشاب

ة الأعشاب ) / «»3« ة(رد گزين كنند راهنمايي مي گياهـان دارويـي /   »: الطبّيـ
»: المختلفةمن  الأمراض كثير / « )»3« ةبراي پيشگيري (رد گزين»: للوقاية«

  )»3و  1«هاي  (رد گزينه هاي گوناگون بسياري از بيماري
  (ترجمه)  

 زبان عربي
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 اصفهان) -(حميدرضا قائداميني   »4«ينة گز   - 85

باكتري »: ريا التّييالبكت«چه بسا نوراني كند، شايد روشن كند/ »: ربما ينيرُ«
 /)»1« ة(رد گزين ـكنـد   زنـدگي مـي  »: تَعيش/ «») 2و  1«هاي  كه (رد گزينه

  . »)3و  2«هاي  ياري بجويد، كمك بخواهد (رد گزينه»: يستَعين«
   مهم درسي: تةنك

  دقتّ كنيم. ها آن در ترجمة اسامي، به مفرد و جمع بودنِ
  (ترجمه)

---------------------------------------------  

 )ابهر -(ولي برجي  »3«گزينة  - 86
  ها: گزينه ساير تشريح
صـورت   مخاطب اسـت و بايـد بـه   ث نّؤهر دو فعل، مفرد م ةصيغ :»1«گزينة 

  شود.  ترجمه »روي گرداني و راه مي روي برمي«
ضـارع نيسـت، پـس ترجمـة     اسم تفضيل است و فعـل م » أعلَم« :»2«گزينة 

كه دانـش ديگـران را بـه     صورت (داناترين مردم كسي است درست عبارت به
  باشد.  فزايد) ميدانش خود بي

صـورت   ي باب إفعال است كـه بـه اشـتباه بـه    فعل ماض» أرضيَ«»: 4« ةگزين
  مضارع ترجمه شده و نادرست است.

  مه)(ترج
---------------------------------------------  

 )عمار تاجبخش(  »4«گزينة  - 87
ظ الف ـااليـه بيايـد، بايـد در ترجمـه از      اگر پس از مفعول مطلق نوعي مضـاف 

در حالي كـه در ترجمـة گزينـة     ،استفاده شود» همچون«و » مانند«، »مثل«
  ير است:شكل ز رخ نداده است و ترجمة درست آن به اين اتفاق  »4«
درازي خـواهيم   ستمگران به تعادل محيط زيست دست مانند ما و اين گونه«

  »كرد!
  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )عمار تاجبخش(  »2«گزينة  - 88
عـل نـاقص در   ف، البـات) ظـاهر شـود (الطّ   هـا  پس از آنعال ناقصه فاگر اسم ا

فعـل در   »2«پس در گزينة رود، كار مي هصورت مفرد ب ابتداي جمله حتماً به
  باشد.» كانتَ«ابتداي جمله بايد 

   )ترجمه(  
---------------------------------------------  

 )يئحسين رضا(  »3«گزينة  - 89
  » آزموده را آزمودن خطاست!« »:3«كار رفته در گزينة  مصراع به معادل دقيق

  ها: تشريح ساير گزينه
هر انسـاني، بـا يـادگرفتنِ يـك زبـان جديـد، توانـايي و        مفهوم:  :»1«گزينة 

  كند! جديدي به خود اضافه مي شخصيت
   مفهوم: قبل از سخن گفتن، بايد حتماً فكر كرد! :»2«گزينة 
مفهوم: هر انديشه و احساسي به نوعي در ظاهر و كـلام شـخص   »: 4« ةگزين

  شود! پديدار مي
  )مفهوم(  

   درك مطلب: متن ةترجم
نمودار  يكخش و يافساد در در ،مردم فراهم آورد يها چه دستسبب آنه ب«

ها  دفع زباله يبرا يا يلهوسدنبال  به يربازاز مردم از د ياريبس» گشته است
 يراز اند،  يافتهها  از آن ييرها يراه برا ينرا بهتر ياند و آب جار گشته

 جهينت ، درتوانند خودشان را پاك كنند يم ياهااعتقاد داشتند كه در
ها بوده است. در عصر  آب يها يآلودگ ينتر از بزرگ ينيزم منابع يِآلودگ
 يافتهت شد يو صنعت يكشاورز يها يتفعال دليل ها به يما آلودگ يكنون

 يها كشُ كاربرد آفت در يرو يادهآلوده پس از ز يها است آنگاه كه آب
 مواد ينكهپس از ا ينشود و همچن يم ياوارد در يمياييش يو كودها يزراع
ها  به آب يامجاور در يها ها و چاه يشگاهپالا يِنفت يها زباله و يمياييش
 يانكه آبز يشود هنگام يم يداراشكالش پد ينتر يخطر به قو سپس يزد؛بر

 ياصل ييكه غذا يانيماه يژهو هب يرندگ يها قرار م يندهآلا ينا يرتحت تأث
  د.نشو يحسوب مم ياز مردم و ساكنان مناطق ساحل ياريبس براي

   )حسين رضائي(  »2«گزينة  - 90
 ربطي به موضوع متن ندارد.» 2«مفهوم گزينة  

  :ها ينهگز ساير تشريح
  ها و چارپايان مسئول هستيد!  زمين شما در مورد قطعه :»1«گزينة 
 بپـرس  ،انـد  ها تشـنه  از انبارهاي آب دربارة سواراني كه در بيابان :»3«گزينة 

كه مزة گوارايي نداشتند، ولي براي تشـنگان بيابـان    (مصانع آبگيرهايي بودند
   .)نعمتي بزرگ بوده است

  ها و درياها مربوط باشد.  تواند به آلودگي آب : اين ضرب المثل مي»4«گزينة 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

   )حسين رضائي(  »1«گزينة  - 91
   :… باور بودند كه ينااز مردم بر  يبرخترجمة عبارت:  

  !كنند يم يزتم يزخودشان را ن ،يبعد از آلودگ ي درياهاها آب
  ها: ينهگز ة سايرترجم

باعـث   يعـت نظـام طب  يدكننـدگان آنـان نسـبت بـه تهد    يناآگاه :»2«گزينة 
  !ها شده است آب هاي يآلودگ

  !است ينياز منابع زم يشهها هم آب يآلودگ :»3«گزينة 
  !ها را پاك كند يتواند آلودگ يم ييتنها به ياهارد يها آب :»4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

   )حسين رضائي(  »2«گزينة  - 92
  انجامد؟       ها نمي قدام به كاستن از آلودگي آباكدام 

 (خطا) تغيير منابع غذايي ساكنان شهرهاي ساحلي!
  :ها گزينه ساير ةترجم
  هايي كه زيانش كمتر است! ها در مكان دفع زباله: »1«ة گزين
  كشاورزي! ةهاي نوين در زمين استفاده از روش: »3«ة گزين
  شود! توازن محيط مياختلال در  باعثهايي كه  اصلاح فعاليت: »4«ة گزين

  (درك مطلب)  
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   )حسين رضائي(  »2«گزينة  - 93

  فعلي متعدي است.)» كسبت(«نادرست است. » لازم«

  ل صرفي و اعراب)(تحلي  

----------------------------------------------  

   )حسين رضائي(  »3«گزينة  - 94

  است.) اسم فاعل» ةالمجاوِر(«نادرست است. » مصدر ....«

  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

 )عمار تاجبخش(  »2«گزينة  - 95

جـا   است در صورتي كه در اين» رسانده شده«معني   سم مفعول بها» موصل«

ل:  «فاعـل، يعنـي    صورت اسـم  با توجه به معني و مفهوم جمله، بايد به موصـ

  كار برده شود. ، به»رسانا

  (ضبط حركات)  

---------------------------------------------  

 (احسان كلاته عربي)  »2«گزينة  - 96

شكل مفرد و منصوب بيايد، بـه همـين دليـل      بايد به 99تا  11معدود اعداد 

  باشد.» شجراً«شكل   به بايددر اينجا نادرست است و » أشجاراً« ةكلم

  (عدد)  

---------------------------------------------  

 )ياسوج - (محمد بادبرين  »4«گزينة  - 97

توانيم فعل شرط  هستند و مي ماضي فعل شرط و جواب شرط ،در اين گزينه

صورت مضارع اخباري ترجمـه   مضارع التزامي و جواب شرط را به صورت هرا ب

 كند. ها تغيير مي كنيم و زمان آن

  ها: تشريح ساير گزينه

(فعـل شـرط + جـواب     اسلوب شرط ،ها : در اين گزينه»3«و » 1«هاي  گزينه

  .شود ديده نمي شرط)

جـواب   ولي فعل شـرط و  ،: در اين گزينه اسلوب شرط وجود دارد»2«ة گزين

مضـارع   صـورت  فعـل شـرط را بـه    ،ها آن ةهستند و براي ترجم مضارع شرط

كنـيم و زمـان    مـي صورت مضارع اخباري ترجمـه   التزامي و جواب شرط را به

    كند. نمي يها تغيير آن
  مهم درسي: ةنكت

 صـورت  توانيم فعل شرط را بـه  باشد، مي ماضي جواب شرط يااگر فعل شرط 

    صورت مضارع اخباري ترجمه كنيم. رط را بهمضارع التزامي و جواب ش
  )انواع جملات(  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 98

بعد از آن، براي توصيفش آمده » تضرّ«اسم نكره است و فعل » ملوثات«

شود. (ترجمة عبارت: وقتي كسي  است، پس جملة وصفيه محسوب مي

كه به ما ضرر هايي  مسؤليتش را فراموش نكند و محيط را از آلاينده

  رسانند، پاك كند، در آينده تغييري مشاهده خواهيم كرد!) مي

  (انواع جملات)  

---------------------------------------------  

 بم) -الديني  (حسين شجاع  »2«گزينة  - 99

» ولادالأ« توصيف حالت حال براي »مسرورينَ«و  »كان«خبر  »يلعبون«

  .است
  ها: گزينه ساير  تشريح

خبر افعال » ممطراً«كار نرفته است،  در عبارت داده شده، حال به»: 1«نة گزي

   .ناقصه است

، لذا بايد حال براي آن حال و از اعضاي بدن است مرجع »رِجل»: «3«گزينة 

  .ر آمده استمفرد مذكّ صورت بهدر حالي كه حال  بيايد،ث شكل مؤنّ به

اگر اسم  ،است و خبر »مبتدا + خبر«اسميه شامل  ةحال جمل»: 4«گزينة 

خبر منصوب » 4«كه در گزينة   در حالي بيايد،مرفوع صورت  بايد به ،باشد

  )و هو محزونٌ: (شكل درست است. آمده

  (حال)  

---------------------------------------------  

 ابهر) -ولي برجي (  »4«گزينة  - 100

تأكيـد قـرار   فعلـي مـورد    ،كـه در آن  خواسته استاي را  صورت سؤال گزينه

. در بـرويم در اين نوع سؤالات، بايد سراغ مفعول مطلق تأكيدي  باشد؛گرفته 

است، » تَهجم«كيدي براي تأكيد فعل مفعول مطلق تأ» هجوماً«، »4«گزينه 

  .استكار نرفته  اليه به زيرا پس از آن صفت يا مضاف
  ها: تشريح ساير گزينه

 بـه)  (مفعـول  نيز مفعـول » لالاًإخت«مفعول مطلقي وجود ندارد و  :»1«گزينة 

  است.

كـار    چون پس از آن صفت به ،مفعول مطلق نوعي است» ظلماً« :»2«گزينة 

  رفته است.  

چـون پـس از آن صـفت     ،مفعول مطلـق نـوعي اسـت   » تفكيراً«»: 3« ةگزين

  است. ة وصفيه) آمده(جمل

  )مطلق مفعول(  
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 )كارويناميرحسين (  »3«گزينة  - 101
هـاي مختلـف در گذشـته     جغرافياي تاريخي به مطالعـة منـاطق و سـرزمين   

يخي ررويدادهاي تا رپردازد و تأثير محيط طبيعي و عوامل جغرافيايي را ب مي
هـا، برپـايي    هـا و شكسـت   هـا، پيـروزي   ها، مهـاجرت  گيري تمدن مانند شكل
  كند.  مي مطالعه... ها و  ها و شهرها و ايجاد و گسترش راه سكونتگاه

  گيرد. در علم جغرافيا مورد بررسي قرار مي» 3«عبارت گزينة 
  )18و  17هاي  شناسي، صفحه )، تاريخ1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »1«گزينة  - 102
 ضـعيف شـد و از   هـاي داخلـي   دليل رقابت شـهرها و جنـگ   تمدن ميسن به

ق.م. يونان دچار چنان انحطاطي شد كه مورخان آن را  800تا حدود  1100
همگـي مربـوط بـه     »1«ة اند. مجموعه حـوادث گزين ـ  ناميده »عصر تاريكي«

  باشد. ميان ستباپس از عصر تاريكي در يونان دوران 
  )52و  51هاي  ، صفحهجهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 103
در دوران ساساني، هنر نقاشي و نگارگري در ايران رونق و رواج چشـمگيري  
يافت و نقاشان ايراني در ترسيم نقوش گل و گياه، جانوران و انسان، مهـارت  

  فراواني از خود نشان دادند.
  )151)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  
---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 104
بـه دو روش   هـاي خـود را   هـا و نوشـته   مورخان در دوران اسـلامي، گـزارش  

  كردند. شماري و موضوعي تنظيم و ارائه مي سال
  )18، صفحة شناسي تاريخ)، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )ارويناميرحسين ك(  »3«گزينة  - 105
  تشريح موارد نادرست:

نظام ديواني عهـد  از اداري منظم و منسجم خود را  تشكيلاتعباسيان  )الف
  ند.ه بودساسانيان اقتباس كرد

در زمان عباسيان تعـداد زيـادي از انديشـمندان و دانشـمندان بـا زبـان،        )ج
هـم آمـده و در    فرهنگ و قوميت متفاوت در بغداد، پايتخت عباسـيان، گـرد  

  كار بودند. علمي و آموزشي آن شهر مشغول به مراكز
  )73تا  70 هاي هحركتي تازه در تاريخ بشر، صفح)، ظهور اسلام 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 106
  است.» 3«هاي گزينة  ترتيب مربوط به حكومت ت صورت سؤال بهاعبار

  )108و  95، 63، 59 هاي ، صفحهركيبيت)، 2(تاريخ (  

 (اميرحسين كاروين)  »1«گزينة  - 107

اي از اتحـاد و   هـا در قـرون وسـطا آميـزه     روابط كليسا بـا شـاهان و فئـودال   

هـا و   هـاي پـاپ   درگيـري  .همكاري و رقابت و كشمكش بر سـر قـدرت بـود   

 پادشاهان در اواخر قرون وسطا، استقلال و آزادي عمل بيشتري براي دولـت 

هرهاي ايتاليايي به وجود آورد. اين استقلال، موقعيتي را براي متفكران و ش -

دانشمندان اين شهرها ايجاد كرد كه بتوانند تفكر و فرهنگ جديدي را نشـر  

 انديشه و فرهنگ حاكم بر قرون وسطا متفاوت بود.كاملاً با دهند كه 

 )174و  171 ،170هاي  ، صفحهاروپا در قرون وسطا و عصر جديد)، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 108

گذاري به عزم برچيدن بسـاط حكومـت جانشـينان     محمدخان پس از تاج آقا

جواهرات وي، راه خراسان را در پيش  ةنادرشاه و دستيابي به غنايم و گنجين

 گرفت.

حاكميت دولت مركزي به سراسـر   براي يكپارچگي سياسي و بازگرداندن وي

اش در برخورد  توزي رحمي و كينه قلمرو ايران بسيار كوشيد، ولي به سبب بي

  شود. نكويي برده نمي با مخالفان و رقيبان، در تاريخ نام او به

 )33، صفحة سياست و حكومت در عصر قاجار)، 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (علي آقاجانپور)  »3«نة گزي - 109

  »:ب«بررسي نادرستي عبارت 

براساس اصل دوم متمم قانون اساسي، در هر دوره از مجلـس، هيئتـي پـنج    

عنـوان   نفره از مجتهدان و فقيهان اسلام كه با اقتضاهاي زمان آشنا بودند، به

  .كردند عضو، در مجلس شوراي ملي شركت مي

 )70و  69 هاي هح، صفايران  نهضت مشروطة)، 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »4«گزينة  - 110

گيـري   و شـكل مجارستان مخالف وحـدت آلمـان بـود     -امپراتوري اتريش ـ 

  .دانست آلمان متحد و نيرومند را تهديدي براي خويش مي

 هاي ، سرزمينفرمانرواي پروس به كمك صدراعظم خود بيسماركويلهلم يكم  ـ

 .ماني را متحد كردلآ

 -يش ربا كشورهاي دانمارك، ات ،بزرگ تبراي رسيدن به اين موفقيپروس ـ 

  .ها را شكست داد مجارستان و فرانسه جنگيد و آن

 )81، صفحة جهاني اول و ايران)، جنگ 3(تاريخ (  

 تاريخ
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 (علي آقاجانپور)  »3«گزينة  - 111
به آلمان اعلان جنگ داد. تـا   تقريباً سه سال از جنگ گذشته بود كه آمريكا

نفـس   آن زمان آمريكا مستقيماً وارد جنگ نشده بود. بـا ورود نيروهـاي تـازه   
هـاي متحـد    دست گرفـت و دولـت   آمريكايي، ارتش متفقين ابتكار عمل را به

يكي پس از ديگري تسليم شدند و جنگ جهاني اول پـس از چهـار سـال و    
 .اندي به پايان رسيد

  )86و  85 هاي ه، صفحجهاني اول و ايران جنگ)، 3(تاريخ (  
---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 112
دكتر مصدق براي كاستن از نفوذ و قدرت دربار و مقابله بـا   1331در تيرماه 
گرفـت، از محمدرضاشـاه    امور كشور صـورت مـي   ةهايي كه در ادار كارشكني

اختيار وزارت جنگ و فرماندهي ارتش را بـه او بسـپارد و    پهلوي خواست كه
درنـگ   چون شاه با اين تقاضا مخالفت كرد، از مقام خود استعفا نمود. شاه بي

  مور تشكيل دولت كرد.أاحمد قوام را م
 )122، صفحة نهضت ملي شدن صنعت نفت ايران)، 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  
 (علي آقاجانپور)  »1«زينة گ - 113

در آغاز، تفكر اسلامي داشتند؛ ولـي بـه مـرور    ها  سازمان مجاهدين خلق: آن
در سـال  زمان دچار انحراف فكري شدند و به ماركسيسم تمايل پيدا كردند. 

هـاي   يـا در تسـويه  و دسـتگير شـدند    اي ـ  بيشتر اعضاي اين سازمان، 1350
  گروهي از بين رفتند.  درون

كرد؛  نفع حكومت شوروي در ايران جاسوسي مي  كه بهاين حزب  :حزب توده
ش. قصد كودتا داشت كه اين توطئه كشف شـد و سـران آن    1360در سال 

  دستگير شدند.
حزب ملل اسلامي: اين گروه با آرمان برپا كردن حكومت اسـلامي بـه نبـرد    

ي يش از هـر اقـدامي دسـتگير و زنـدان    پ ـاما اعضاي آن  ،مسلحانه روي آورد
  شدند.

 كرد. ها و دستاوردهاي انقلاب پاسداري مي از آرمان :سپاه پاسداران انقلاب اسلامي
  )148و  144، 134، 133 هاي ه، صفحتركيبي)، 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  
  

  
  
  
  

  

 )بيرجند -زاده  آبادي محمد ملك(  »3«گزينة  - 114
  محل پيدايش: 

  هاي زاگرس كوه رشته ←گنبدهاي نمكي  -1
  جنوب استان سيستان و بلوچستانو استان هرمزگان  ←ها  فشان لگ -2

  شكل: 
  تقريباً گنبدي ←گنبدهاي نمكي  -1
  هاي مملو از آب و گل حوضچه - 3مخروطي  - 2گنبدي  - 1 ←ها  فشان لگ - 2

  علت تشكيل: 
نسبت به نمك و وزن مخصوص كمتر عوامل دروني  ←گنبدهاي نمكي  -1

  رسوبات اطراف
 خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمين  ←ها  فشان لگ -2

  )29تا  26هاي  ه، صفحي طبيعي ايران(جغرافياي ايران، جغرافيا  

 بيرجند) -زاده  آبادي (محمد ملك  »4«گزينة  - 115
هـاي   بنـدي فعاليـت   هاي نوع دوم (صنعت) در دسـته  خودروسازي از فعاليت

هـا   هايي است كـه طـي آن   گيرد. اين صنعت، شامل فعاليت اقتصادي قرار مي
يابنـد و بـه كـالا تبـديل      هـا تغييـر شـكل مـي     منابع و مواد اوليه در كارخانه

  شوند. مي
 رود. شمار مي بخش صنعت، محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآوري كشورها به

ايـن   وابسته است.يرمستقيم به اين صنعت غبسياري از مشاغل مستقيم و يا 
وري ســهم قابــل تــوجهي دارد.  بخــش در تجــارت، تحقيــق، توســعه و بهــره

هـاي   بنـدي فعاليـت   هاي نوع سوم (خـدمات) در طبقـه   ونقل از فعاليت حمل
شود كه در فرايند  هايي گفته مي گيرد. اين بخش به فعاليت اقتصادي قرار مي

طـور غيرمسـتقيم در    ها به شود. اين فعاليت ها خدماتي به ديگران ارائه مي آن
بهبود كيفيـت و كميـت توليـدات كشـور مؤثرنـد. امـروزه زيربنـاي توسـعة         

گيـرد.   ونقل و ارتباطات مناسب آن شكل مي اقتصادي براساس سيستم حمل
ونقل كافي در اختيار نباشد، امكان اتصال بين نواحي  ها و وسايل حمل اگر راه

  مختلف و تبادل كالا وجود نخواهد داشت.
  )96 تا 92 هاي ، صفحهايران انساني، جغرافياي )1((جغرافيا   

  )44، صفحة ونقل حمل)، جغرافياي 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------  

 )پدرام(عليرضا   »2«گزينة  - 116
اسـت،  و صـعود نكـردن هـوا    علت تشكيل بيابان ناميب، وجود مراكز پرفشار 

فشار  ، هواي پرفشار را نسبت به هواي كم»1«كل نيز به نسبت ش» 2«شكل 
  دهد. نشان مي

  دقت كنيد بيابان گبُي به دليل دوري از منابع رطوبت ايجاد شده است. 
  )34و  24هاي  طبيعي، صفحه نواحي، )2((جغرافيا   

---------------------------------------------  
 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 117

  دار مناسب است. هاي خزان براي رويش جنگلآب و هواي معتدل، 
همچنين دقت كنيد در نواحي آب و هـوايي معتـدل، بـارش در فصـل سـرد      
بيشتر از فصل گرم اسـت، و در نـواحي آب و هـوايي سردسـيري، بـارش در      

  فصل گرم بيشتر از فصل سرد است.
  )28ة ، صفحنواحي طبيعي، )2((جغرافيا   

---------------------------------------------  
 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 118

افـزايش جمعيـت روسـتاها و    «بـه پديـدة   » 3«شده در گزينة  مطرحعبارت 
  كند كه ارتباطي به نمودار داده شده ندارد. اشاره مي» تبديل روستاها به شهر

به پديدة پخش يا انتشار اشـاره دارد  » 4«گزينة عبارت همچنين دقت كنيد 
  ب درسي از نتايج مهاجرت است.كه مطابق متن كتا

  )79و  16هاي  هصفحتركيبي، )، 2(جغرافيا (  
  )20و  19هاي  ، صفحهها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

---------------------------------------------  
 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 119

زيـت  كند. م ترين نقاط بستر رود را به هم وصل مي خط مرزي تالوگ، عميق
بنابراين رود كارون كه امكـان   ؛اين خط مرزي، كاربرد آن در كشتيراني است

  برد. كشتيراني را دارد، از مزيت اين خط مرزي نسبت به انواع ديگر بهره مي
  )53، صفحة طبيعي ايرانجغرافياي )، 1(جغرافيا (  

  )130، صفحة سياسينواحي )، 2(جغرافيا (  

 جغرافيا 
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 بيرجند) -زاده  آبادي (محمد ملك  »2«گزينة  - 120
به موقعيـت  » ج« و» ب« ةبه بنيادهاي زيستي يك كشور، گزار» الف« ةگزار

كشور دلالت هاي  و ناهمواريشكل  وسعت، رب» د«جغرافيايي كشور و گزارة 
 .و ارتباط دارد

  )151تا  143 هاي ه)، نواحي سياسي، صفح2رافيا ((جغ  
---------------------------------------------  

 بيرجند) -زاده  آبادي (محمد ملك  »3«گزينة  - 121
  اقدام سياسي ـ كنش سياسي ←» الف«مورد 
  بر جريانات سياسي ونقل حملتأثير  ← »ب«مورد 
  نهاد سياسي ـ سازمان سياسي ← »ج«مورد 
  ضاي جغرافياييفتأثير تصميمات سياسي  ← »د«مورد 

ناحيه سياسي از يك روستا تـا يـك كشـور و حتـي فراتـر از آن       ةتوجه: محدود
  سياسي باشد. ةتواند يك ناحي تواند باشد؛ بنابراين يك سازمان يا يك نهاد نمي مي

  )121تا  118هاي  ه)، نواحي سياسي، صفح2(جغرافيا (  
  )44، صفحة ونقل حمل)، جغرافياي 3فيا ((جغرا  

---------------------------------------------  
 بيرجند) -زاده  آبادي (محمد ملك  »4«گزينة  - 122

موقعيت رياضي كشور ايـران  در  .الف) شهر رودبار جزئي از كشور ايران است
 طـول  ةدرج ـ 63تا  44النهار  شمالي و نصف ةنيمكر ةدرج 40تا  25از مدار 
  قرار گرفته است.شرقي 

تان و اقيانوس سخيزي اين منطقه، همگرايي صفحات عرب ب) علت اصلي لرزه
خوردگي و شكسـتگي بـالاي سـرزمين     كه موجب چيناست. اوراسيا   -هند 

  ايران شده است.
لرزه نيـز از طريـق بازديـدهاي ميـداني      ج) ميزان تخريب ناشي از يك زمين

 شود. محاسبه و برآورد مي
  )14 ة، صفحجغرافياي طبيعي ايران)، 1رافيا ((جغ  

  )88و  87، 84 هاي ه، صفحمخاطرات طبيعي)، 3(جغرافيا (  
---------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 123
  صورت زير است: مربوط به هر قسمت بهپژوهش مراحل 

  گيري و ارائة پيشنهادها الف: مرحلة نتيجه
  وين فرضيهب: تد

  ج: پردازش اطلاعات (حذف اطلاعات غيرضروري)
  آوري اطلاعات د: جمع

  آمده است.» 3«پس ترتيب صحيح مراحل در گزينة 
  )12تا  9هاي  ه، صفحجغرافيا چيست؟)، 1(جغرافيا (  

---------------------------------------------  
 (عليرضا پدرام)  »1«گزينة  - 124

  دف سفرهاي تفريحي ارائه شدند.هاي كروز با ه كشتي
هاي كانتينري سرعت بارگيري و تخلية بار در بنادر را تـا حـد زيـادي     كشتي

  افزايش دادند.
 بـه سـاير   سازنده كشورهاي از صادراتي خودروهاي رو حمل -هاي رو  كشتي

  كشورها را تسهيل كردند.
  )53و  52هاي  ه، صفحنقل و جغرافياي حمل)، 3(جغرافيا (  

---------------------------------------------  
 (عليرضا پدرام)  »2«گزينة  - 125

هـاي   بـيش از بـارش  ») 2«هاي طولاني مدت با شدت كمتـر (نمـودار    بارش
لغـزش هسـتند.    سـاز وقـوع زمـين    زمينـه ») 1«مدت (نمـودار   شديد و كوتاه

هاي ناپيوسته و داراي شكاف،  همچنين پوشش گياهي متراكم و وجود دامنه
  برند.  لغزش را بالا مي ان وقوع زمينامك

  )96تا  94 هاي ه، صفحمخاطرات طبيعي)، 3(جغرافيا (  

  
  

 
  )اي كتاب آبي پيمانه(   »4«گزينة  - 126

  ها:  گزينهبررسي 
معنـاي   كـار نرفتـه، بلكـه بـه     دل و دماغ به معناي اصلي خود به»: 1«گزينة 

 كار رود با دلالت التزامي مواجهيم. ا كنايه بهحوصلة كار كردن است و هر ج
يعني قسمتي از خانه را جـارو كـردم، بنـابراين دلالـت تضـمني      »: 2«گزينة 
  است. 
بنابراين دلالت التزامـي    صاحب قلم، منظور قدرت نگارش است،»: 3«گزينة 
  است. 
آموزان كلاس است. لفظ كـلاس در   منظور از كلاس، همة دانش»: 4«گزينة 

  كار نرفته و دلالت التزامي است. اي اصلي بهمعن
  )15و  14هاي  ، صفحهلفظ و معنا(منطق،  

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »4«گزينة  - 127
اگر ميان مصاديق دو مفهوم الف و ب، نسبت عموم و خصوص مطلق برقـرار  

بعضـي الـف ب   «و » ر ب الف استه«تر از ب باشد، قضاياي باشد و الف عام
شـود. اگـر ميـان مصـاديق دو     سـاخته مـي  » بعضي الف ب نيست«و » است

وجـه برقـرار باشـد، قضـاياي     مفهوم الف و ب، نسبت عمـوم و خصـوص مـن   
و » بعضي ب الـف اسـت  «و » بعضي الف ب نيست«و » بعضي الف ب است«
بعضي «ياي بنابراين هنگامي كه قضاشود. ساخته مي» بعضي ب الف نيست«

صادق باشد، در نتيجه نسبت » ها ب نيستند بعضي الف«و » ها ب هستند الف
ميان دو مفهوم الف و ب يا عمـوم و خصـوص مطلـق يـا عمـوم و خصـوص       

 وجه خواهد بود. من
  )23تا  20هاي  ، صفحهمفهوم و مصداق(منطق،  

----------------------------------------------  

  سراوان) -سپاهي  (موسي   »1«گزينة  - 128
آن لغـوي  گيـري   شكل ةهاي آن و نحو در تعريف لغوي، معناي لغت، مترادف

شوند  ي ميوهاي لغوي آن لغت خاص واكا . بنابراين صرفاً ويژگيشود بيان مي
  شود. هاي مفهوم در خارج چيزي گفته نمي و از ويژگي

  ها:  بررسي ساير گزينه
روند و فقط ممكـن   كار نمي ومي بهمفاهيم جزئي در تعاريف مفه»: 2«گزينة 

  .كار روند است در تعاريف مصداقي به
از در مواردي كـه مثـالي از شـيء در دسـترس نيسـت، تعريـف       »: 3«گزينة 

  كارآمد نيست. طريق ذكر مصداق ممكن و
  تـوان بـه روش   مـي ن ،ها وجود ندارند تر از آن مفاهيمي را كه عام»: 4«گزينة 

توان يك تعريف مفهومي معتبر از وجود ارائـه   نميمثلاً تعريف كرد.  مفهومي
 داد. 

  )31و  30هاي  ، صفحهاقسام و شرايط تعريف(منطق، 
----------------------------------------------  

  (حسين آخوندي راهنماچي)   »2«گزينة  - 129
 عمـوم  ،تواند نسبت تساوي مي» جزئيه ةموجب« ةبين موضوع و محمول قضي

وجه برقـرار باشـد و بـين موضـوع و      عموم و خصوص من ياخصوص مطلق  و
تواند  عموم خصوص مطلق مي يانسبت تساوي » كليه ةموجب« ةمحمول قضي
  برقرار باشد.

  )23تا  20هاي  ، صفحهمفهوم و مصداق(منطق، 
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  (پرگل رحيمي)   »3«گزينة  - 130
كاذب » هر ج ب است«جايي كه براساس اطلاعات صورت سؤال، نقيضِ  از آن

» هـر ج ب اسـت  «است، يعني خود آن صادق است و به عبارت ديگر عبارت 
آن كـاذب خواهنـد بـود. امـا     صادق خواهد بود. در نتيجه متناقض و متضـاد  

صـحيح   ،باشد (موجبة جزئيه) مي» استب بعضي ج «متداخل آن كه قضية 
 و صادق خواهد بود. 

 ها: بررسي ساير گزينه

متضاد قضية موجبة كليه (خـود قضـية صـورت سـؤال) كـاذب      »: 1«گزينة 
 خواهد بود.

 است. سالبة جزئيه متناقض قضية صورت سؤال و در نتيجه كاذب»: 2«گزينة 
سالبة كليه همان متضاد قضية صورت سؤال اسـت و در نتيجـه   »: 4«گزينة 

 كاذب خواهد بود.
  )تركيبياحكام قضايا، قضية حملي و (منطق،  

----------------------------------------------  

  (حسين آخوندي راهنماچي)   »4«گزينة  - 131
  شود: شكل زير مي هب ،ورت استاندارد بازنويسي كنيمص اگر استدلال را به

  ـ هر استادي داراي شاگرد است.

  ـ هر شاگردي داراي استاد است.
  پس هر استادي داراي استاد است.

») 4«در نتيجه اين قياس اصلاً حد وسط ندارد و نامعتبر است. (تأييد گزينة 
اصلاً حد وسط ندارد، بنابراين تعيـين شـكل آن    استدلالجايي كه اين  از آن

است، چون تشخيص شكل قياس براساس جايگـاه حـد وسـط     يفاساساً منت
  گيرد.  صورت مي

  )74تا  72 هاي ه(منطق، قياس اقتراني، صفح 
----------------------------------------------  

  )تبريز - (فيروز نژادنجف   »4«گزينة  - 132
و  نتيجه گرفترفع تالي را  ،توان از رفع مقدم نمي قياس استثنايي متصله،در 

  گر اين اتفاق بيفتد، مغالطة رفع مقدم است.ا
  ها: بررسي ساير گزينه

اين قياس يك قياس استثنايي منفصلة حقيقي است كـه در آن  »: 1«گزينة 
  ع يك طرف، رفع طرف ديگر انتاج شده و كاملاً صحيح و معتبر است.وضاز 

مجموع «، يك طرف »درجه است 360مجموع زوايايش «در اينجا با عبارات 
وضع شده است و رفع طرف ديگـر را نتيجـه   » درجه نيست 180ياي آن زوا

  داده است.
  توان در آن از رفع تالي نتيجه گرفت. چون قضيه، متصله است، مي»: 2«گزينة 
تـوان   حقيقي از وضع يا رفع هر دو طـرف مـي   ةمنفصل ةدر قضي»: 3«گزينة 

  نتيجه گرفت.
  )93تا  90 يها ه، صفحقياس استثنايي قضية شرطي و (منطق، 

----------------------------------------------  

  سراوان) -(موسي سپاهي    »2«گزينة  - 133
  ها: بررسي عبارت

ــارت  ــة فلســفي عب ــور عام ــة آن كــه   الــف) ام ــوارض ذاتي ــد از وجــود و ع ان
دهند و اين موضوع ريشه و اصـل فلسـفه تلقـي     شناسي را تشكيل مي هستي

  درست است.شود؛ در نتيجه اين عبارت  مي
چـون   ب) زماني كه احكام عام فلسفي را در حيطـة موضـوعات مختلـف هـم    

هـاي مضـاف    كنيم، در وادي فلسـفه  بررسي مي …انسان و طبيعت و علم و 
  ايم. بنابراين اين عبارت نيز صحيح است. وارد شده

شناسي  ج) محتواي اين جمله برعكس نوشته شده است؛ كسي كه در هستي
شناسي نيـز تـوالي آن را خواهـد پـذيرفت، نـه       در انسان ،موضوعي را بپذيرد

  برعكس. بنابراين اين عبارت غلط است.
يكـي از مسـائل   » آيا زيبايي منحصـر در زيبـايي مـادي اسـت؟    «د) پرسشِ 

باشـند.   هاي فرعي فلسفه مـي  باشد كه از بخش شده در فلسفة هنر مي مطرح
  بنابراين اين گزينه نيز غلط است.

 جواب صحيح سؤال خواهد بود.» 2«نة در نتيجه، گزي
  )14و  13 هاي ، صفحههاي فلسفه ريشه و شاخه(فلسفة يازدهم، 

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »3«گزينة  - 134
كـه آيـا اساسـاً شـناخت بـه       محدودة شناخت بشـر و ايـن   به» 3«در گزينة 

» 1«هـاي   گزينه .پرداخته شده است ،يرگيرد يا خ غيرمحسوس نيز تعلق مي
نيـز در مـورد منشـأ شـناخت     » 4«مربوط به امكان شناخت و گزينة » 2«و 

  است.
  )47تا  45هاي  ، صفحهامكان شناخت(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)   »4«گزينة  - 135
كمك عقل  شود به دهد و باعث مي ان ميان نشهاي اشيا را به انس تتفاوحس 

  مختلف را براي انسان رقم بزند. يهاي مختلف از اشيا بتواند استفاده
  ها:  رد ساير گزينه

هـا) بـر قواعـد عقلانـي اسـتوار       شناخت ةشناخت تجربي (نه هم»: 1«گزينة 
  است.

نـه اينكـه منشـأ     ،تواند حالات دروني را شناسايي كنـد  عقل مي»: 2«گزينة 
  .باشد ها آن

هاي عقل، شناخت عقلاني است كـه امكـان درك    يكي از توانايي»: 3«گزينة 
كـه بتوانـد    ، اما ايـن دهد كل هستي را به انسان مي ةهاي سودمند دربار يافته

 كل آن را بشناسد از قدرت و قوة عقل خارج است.
  )54تا  51هاي  شناخت، صفحه بزارهاي(فلسفة يازدهم، ا 

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »2«گزينة  - 136
شناخت تجربي بر چند قاعدة عقلي مهـم نيـز اسـتوار اسـت و دانشـمند در      

هـا بهـره   هـا را در نظـر دارد و از آن  هاي حسي، آن قاعدههنگام بررسي داده
 اند از: برد؛ برخي از اين قواعد عبارتمي
  اي نيازمند علتّ است.آيند، بلكه هر پديدهد نميخود پديها خودبهپديده -1
  آيد. علتّي ويژه دارد و از هر چيزي، هر چيزي پديد نمي ،هر پديده -2
طور مثال، آب، همـواره خـواص    كند. بهطبيعت، همواره يكسان عمل مي -3

گونه نيست كه يك روز فلان خاصيت را داشته باشد و روز خود را دارد و اين
  ته باشد. ديگر نداش

كه علت آبي شدن رنگ تورنسل، مجاورت با موادي با خاصيت دقت كنيد اين
  شود.بازي است با علوم تجربي كشف مي

  )52صفحة  ابزارهاي شناخت،(فلسفة يازدهم، 
----------------------------------------------  

  (پرگل رحيمي)   »1«گزينة  - 137
داننـد كـه ايـن     بعد روحي و مادي مـي افلاطون و ارسطو، انسان را داراي دو 

 كه نفس را دوبعدي بدانند. ت؛ نه اينروح همان نفس اوس
  )74تا  72هاي  ، صفحه) 1( چيستي انسان(فلسفة يازدهم،  
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  (پرگل رحيمي)   »1«گزينة  - 138
سينا و ديگر فلاسفة مسلمان، ديـدگاهي نزديـك بـه افلاطـون و ارسـطو       ابن

داننـد و ايـن    ها مـي  ها و رذيلت ت فضيلتدارند. آنان نيز عقل را منبع شناخ
عقـل  «دهـد،   عقل را، از آن جهت كه رفتار خوب و بد انسان را تشخيص مي

هـا   اي از ماترياليسـت  هـا كـه شـاخه    در مقابل داروينيسـت  نامند. مي» عملي
كـه   اعتقادي به حسن و قبح ذاتي ندارند چه برسد بـه آن  ،شوند محسوب مي

 عقل را كاشف آن بدانند.
  )91تا  89 هاي ه، صفحگرا انسان، موجود اخلاق(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

  )عليرضا نصيري(   »4«گزينة  - 139
و از پـذيرش وجـود   «توان گفـت   الوجود است كه مي فقط يك ماهيت ممكن

 جودالو حمل وجود بر ماهيات ممتنع و حمل عدم بر واجب». ابايي نداردعدم 
است كه هم وجودش محتمل است و  الوجود محال است و تنها ممكن بالذات

  هم عدمش.
الوجـود   است كـه ممكـن  » 4«در ميان مفاهيم ذكرشده نيز تنها مورد گزينة 

  است و حمل وجود و عدم هر دو بر آن ممكن است.
خودمتناقض و در نتيجـه، ممتنـع هسـتند و گزينـة     » 2«و » 1«هاي  گزينه

 است.بالذات الوجود  اجبنيز و» 3«
  )12تا  10 هاي صفحه، جهان ممكناتازدهم، دو(فلسفة  

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »2«گزينة  - 140
گويد رابطة ضروري ميان علت و معلول يك موضوع حسي نيست و هيوم مي
دست آورد. تـداعيِ عليّـت    از طريق مشاهدة حسي و تجربه به توانآن را نمي

هـا  چيزي جز يك حالت روانيِ ناشي از توالي و پشت سر هـم آمـدن پديـده   
ايـم) يـك   ايم (تصور و تخيل كـرده نيست. از اين طريق است كه ما پنداشته

 رابطة ضروري ميان طلوع خورشيد و روشن شدن زمين برقرار است.
  )17و  16هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان عليّ و معلولي، صفحه

----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)   »2«گزينة  - 141
ضـروري ميـان علـت و     ةتوانـد رابط ـ  گرايان معتقد بودند كه حس مـي  تجربه

ضروري  ةاما هيوم معتقد بود كه حس توانايي درك رابط ،معلول را پيدا كند
تنها يك حالت رواني ن آن دو مياضروري  ةدرك انسان از رابط بلكه ،را ندارد

  نام تداعي است. به
  )17و  16هاي  ، صفحهي و معلوليجهان علّ(فلسفة دوازدهم، 

----------------------------------------------  

  (حسين آخوندي راهنماچي)   »3«گزينة  - 142
  خداشناسي فلسفي افلاطون بود كه ارسطو راه او را ادامه داد. ةكنند ابداع

ه داشته باشيد كه مبدع خداشناسي افلاطون نبود. چرا كه قبل از آن اين اما توج
  انجام شده بود. …اي و  چون اسطوره هاي غيرفلسفي زيادي هم صورت كار به

  ها: تشريح ساير گزينه
اده شـده بـود  (حركـت    فبرهان ارسطو در مقدماتش از تجربه اسـت »: 1«گزينة 

  تر بود. ور نامتناهي و در نتيجه انتزاعيوجود دارد) اما برهان دكارت دربارة تص
هاي اثبـات وجـود خـدا را      ، استدلالدليل تجربي نبودن هيوم به»: 2«گزينة 

  شناسانه بوده است. ها معرفت در نتيجه دليل رد آن .دانست مردود مي
  در واقع خداوند يگانه هستند.و صانع هر دو  دميورژ»: 4«گزينة 

  )35تا  31 هاي ه، صفحاولقسمت  –فه در فلسخدا (فلسفة دوازدهم،  

  )عليرضا نصيري(   »1«گزينة  - 143

بـه دو دسـتة    )از لحاظ تحليـل عقلانـي  (توانند  اين عبارت كه موجودات مي
سـينا   الوجود تقسيم شوند از مقدمات برهان ابن الوجود بالذات و ممكن واجب

حيح جـواب ص ـ » 1«كه از برهان او نتيجه شود. در نتيجه گزينة  است نه اين
  اين تست خواهد بود.

بالـذات وجـود داشـته باشـد تـا        سينا، حتماً بايد يك واجـب  بنابر برهان ابن
اي، ولو نامتناهي، از ممكنات را وجود ببخشـد و آنـان را از تسـاوي     مجموعه

در نتيجه بايـد گفـت   ») 3«و » 2«هاي  ميان وجود و عدم برهاند. (رد گزينه
رود، بنـابراين   شمار مـي  چيز به ذات علتّ همهالوجود بال جا كه واجب كه از آن

علـّت تمـامي    –كه فرضـي خودمتنـاقض اسـت     –در صورت عدم وجود آن 
شان،  سبب نبود علتّ وجودي ها به موجودات مفقود شده و بنابراين همگي آن

 »)4«د شد. (رد گزينة نممتنع بالغير خواه

  )46تا  44 هاي ، صفحهقسمت دوم –خدا در فلسفه (فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

  )تبريز - (فيروز نژادنجف   »2«گزينة  - 144

عقل صرفاً آنگاه كه با روش تجربي و حسي وارد عمل از نظر اوگوست كنت، 
بنابراين عقل فقط از طريـق  و رسد  به واقعيت دست يافته و به علم مي ،شود

  رسد. علوم تجربي به شناخت واقعيت مي
  ها: بررسي ساير گزينه

گراي افراطي است، اصلاً  جايي كه يك تجربه اوگوست كنت از آن»: 1«گزينة 
  به بعد غيرمادي معتقد نيست كه بخواهد شناختي دربارة آن را صادق بداند.

جـا مطـرح    جابـه » عقل«با » حس و تجربه«در اين گزينه جاي »: 3«گزينة 
  شده است.

ــة  ــر از   از نظــر اوگ»: 4«گزين ــاي ديگــري غي ــت، عقــل كاركرده وســت كن
ها انسان را بـه شـناخت حقيقـت     كاركردهاي تجربي و حسي نيز دارد اما آن

  آورند. نايل نمي
  )57قسمت اول، صفحة  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه  

----------------------------------------------  

  (حسين آخوندي راهنماچي)   »2«گزينة  - 145

  :گونه است صورت كامل اين ل بهاستدلا
  عالم آفريدة خدا است.-

  .مطلق است يـ خداوند عالم و توانا
  آفريدة عالم و تواناي مطلق، بهترين نظام ممكن است. -

  بهترين نظام ممكن است.عالم  پس در نتيجه:
بينيم اين استدلال يك استدلال قياسي از نوع قياس حملـي   همانطور كه مي
  باشد. صحيح مي» 2«گزينة است و بنابراين 

  )تركيبيفلسفة دوازدهم، منطق و ( 
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 (آفرين ساجدي)  »4«گزينة  - 146
=ميليون ريال    × =5 12   توليدي اجارة سالانة كارگاه 60

=ميليون ريال    × =2 60   توليدي اجارة سالانة تجهيزات 120
=ال ميليون ري   × =30 12   هزينة سالانة بازپرداخت وام 360

=ميليون ريال      كارگران پرداخت حقوق هزينة سالانة 250
=ميليون ريال    × =10 5   كارگرانهزينة سالانة دورة آموزشي  50

=ميليون ريال    + + + + =60 120 360 250 50   ها نهمجموع هزي 840
هـاي توليـد    خريد خانة مدير كارخانه جزء هزينههزينة نكته: دقت كنيد كه 

آموزشـي كـارگران از     نيست، اما هزينة بازپرداخت وام كارگاه و هزينـة دورة 
  .شود هاي توليد محسوب مي هزينه

=ميليون ريال    × =4 250   توليدي درآمد سالانة كارگاه 1000
سـود بـرده    توليدي ها بيشتر است بنابراين بنگاه از هزينهچون ميزان درآمد 

  است.
  سود (يا زيان) =درآمد −ها  هزينه  

=ميليون تومان   =ميليون ريال 16 − =1000 840   سود 160
  )9و  8هاي  ني، صفحه(اقتصاد، كسب و كار و كارآفري  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 147
  بررسي عبارات صورت سؤال:

  الف) صحيح است.
ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب  ايده«ب) نادرست است. عبارت 
ن موفـق  به ويژگي نوآور بـودن كارآفرينـا  » كنند. و كارهاي جديد تبديل مي

  اشاره دارد.
 ج) نادرست است. در بازار عوامل توليد:

  خانوارها صاحب و فروشنده عوامل توليد هستند.
  ها و دولت خريدار عوامل توليد هستند.بنگاه

  در بازار محصولات:
  خانوارها و دولت خريدار كالاها و خدمات هستند.

  ها فروشنده انواع كالاها و خدمات هستند.بنگاه
 است. د) صحيح

 چسبيدن به وضـعيت فعلـي  گيري اشتباه او،  هـ) نادرست است. علت تصميم
  است.

 و) صحيح است.
  )104و  59، 47، 46، 40، 31، 18، 6هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »2«گزينة  - 148
  تشريح موارد نادرست: 

يس جمهور وقت ايالات متحده آمريكا، در طول مراحـل  بيل كلينتون رئب) 
نفتا به معنـاي شـغل و درآمـد مناسـب بـراي      «امضاي پيمان نفتا بيان كرد: 

هاست و اگر من به اين امر باور نداشتم هرگز اين معاهده را حمايت آمريكايي
  »كردم. نمي

، قانوني را در مجلس خود تصـويب كـرد   1701كشور انگلستان در سال پ) 
ني بـه  چيهندي يا   كه براساس آن واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا

  كرد.كشور را ممنوع اعلام مي
  )73الملل، صفحة  (اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  

 (علي نوري)  »1«گزينة  - 149
 فضـاي  نبـود  از اي ـ و بانكي كلانِ هاي وام بازپرداخت از توليدكنندگان برخي

 يـك  انـدازي  راه بـراي  هـا  آن از برخي گاهي. دارند وكار گلايه كسب مناسب
 در ها سال حتي و ها ماه جديد، بايد توليد خط كردن اضافه يا توليدي كارگاه
نهادها،  و ها سازمان اداري هاي خم و پيچ در و باشند دولتي مجوزهاي انتظار
 تغيير، حال در دائماً و متناقض متعدد، هاي گذاري قانون گاهي. بمانند معطل

 يـك  عنـوان  بـه  كنيـد  تصـور . زننـد  مي كسب و كار دامن فضاي ثباتي بي بر
 و ايـد  سـرمايه گذاشـته   و وقـت  محصول يك توليد براي ها سال توليدكننده،

 توليـد  كـه  شـود  مـي  ابـلاغ  جديـدي  قـانون  ناگهان ايد؛ انداخته راه كارگاهي
 آزاد را آن واردات يـا  كنـد  مـي  اعـلام  قـانوني غير را مـوردنظر شـما   محصول

  دهد؟ مي دست شما به احساسي چه. سازد مي
  )90 ة(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفح  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة  - 150
30,الف) ميزان سود هـر برگـة سـهم     فـرد قصـد دارد   تومـان اسـت و    000

, ,90 000   تومان سود كسب كند، بنابراين: 000

,سهم  ةبرگ   , ,
,

=
90 000 000 3 00030 000   

  ب) 

  = ×100
joÎ ôw¼U ½k{ ÁnHkÄoi ´¿w ¾à ¬oM jHk÷U

Â¶I¿w S¨o{ ³I¿w ®¨  jHk÷U درصد مالكيت فرد  

,درصد   
,

= × =
3 000 100 475 000  

ازة شود كه به اند دار آن تبديل مي ج) هر كس با خريد سهام شركت به سهام
ها به همـان انـدازه    سهمش مالكيت نسبي آن را دارد و در منافع و مسئوليت

  سهيم است.
  )16و  15هاي  (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 151

 الف) 

  افزوده در مرحلة اولاليات بر ارزشقيمت كالا با احتساب م =
  قيمت كالا در مرحلة اول +قيمت كالا در مرحلة اول)  ×افزوده(نرخ ماليات بر ارزش

)تومان  )= + × = + =
51500 1500 1500 75 1575100   

ط آوري شـده توس ـ افـزودة خـالص جمـع   ب) براي محاسبة ماليات بـر ارزش 
آوري افزودة جمـع فروشنده در هر مرحله، نخست بايد ميزان ماليات بر ارزش

و سـپس  كـرده  شده توسط فروشنده در آن مرحله و مرحلة قبل را محاسبه 
  اين دو مقدار را از هم كم كنيم، در نتيجه خواهيم داشت:

 اقتصاد
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  نده در مرحلة اولآوري شده توسط فروشافزودة جمعماليات بر ارزش =
  قيمت كالا در مرحلة اول ×افزوده ماليات بر ارزشنرخ 

=تومان  × =
51500 75100   

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دومافزودة جمعماليات بر ارزش=
   قيمت كالا در مرحلة دوم ×افزودهماليات بر ارزشنرخ 

=تومان  × =
52200 110100   

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دومافزودة خالص جمعماليات بر ارزش =
  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دومافزودة جمعماليات بر ارزش −

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة اولافزودة جمعبر ارزشماليات 
=تومان  − =110 75 35   

  ج)
  آوري شده در تمام مراحل توليد مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع =

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة آخر ماليات بر ارزش افزودة جمع

=تومان  × =53500 175100  

  )63(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    
----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »1«گزينة  - 152

: اين عامـل تغييـري در   ـ بعضي از كارگران خط توليد موتورسيكلت بيكارند
نقطة توليد بـه  د شوكند و تنها باعث مينمودار مرز امكانات توليد ايجاد نمي

، منتقـل  »ز«اي در داخل يا زير منحني مرز امكانات توليد مانند نقطـة  نقطه
   .شود

عامل باعث  اين: افزايش يافته است.  ـ مقدار تقاضاي مشتريان براي دوچرخه
توليد به سمت چپ و بـالا در جهـت توليـد     مرز امكانات در طوليي جا جابه

  شود.)مي» ب« يا» ج«ند شود. (نقاطي مانبيشتر دوچرخه مي
دهنـد تـا از هـر دو     ـ منابع و مواد اولية جديد اين اجازه را بـه شـركت مـي   

مرز : اين عامل باعث انتقال كامل منحني محصول مقدار بيشتري توليد شود.
توانـد  توليد جديد مي ةشود و نقطتوليد به سمت راست و خارج مي امكانات

  باشد.» ح«نقطة 
  )41و  40هاي  انات توليد، صفحه(اقتصاد، مرز امك  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 153

 زيادي به تواند نمي ب كشور توليد، منابع يكساني از مقادير الف) براساس
تواند مقادير بيشتري از سيب الف مي كشور ← كند. توليد سيب الف، كشور

  در توليد سيب مزيت مطلق دارد.را توليد كند، درنتيجه 
 تن سيب 7 توليد از كند، مي توليد كه اي انبه هر تن ازاي به الف ب) كشور

 توليد از كند، مي توليد كه اي انبه هر تن ازاي ب به كشور كند؛ مي نظر صرف
ب انبه را با هزينة فرصت كمتري  كشور ←كند مي نظر صرف تن سيب 5

  ليد انبه مزيت نسبي دارد.كند درنتيجه، در توتوليد مي

 سيب تن سه تواند مي الف كشور توليد، منابع از يكساني مقادير ج) براساس
تواند مقادير الف مي كشور ←كند. توليد سيب تن تواند دو مي ب كشور و

  بيشتري از سيب را توليد كند، درنتيجه در توليد سيب مزيت مطلق دارد.
تر از هزينة توليد آن در كشور الف كشور ب، بيش هزينة توليد سيب درد) 
ب با هزينة توليد بيشتر و در كشور الف با هزينة توليد  كشور سيب در ←

  شود ، درنتيجه كشور الف در توليد سيب مزيت مطلق دارد.كمتري توليد مي
  )78و  71، 70 هايهالملل، صفح (اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »3«گزينة  - 154

بـه ضـعف نهـاد،     ايران به تدريج رواقتصاد در دوره پاياني حكومت صفويه، ـ 
حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصـور درسـتي   

بـرداري از   نداشتند و به همين دليل نتوانستند با انتخاب روش درست و بهره
  .فت و نوسازي را آغاز كننداوضاع خاص آن زمان جريان پيشر

از دسـت   ها،قاجار ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاستي ةدر دورـ 
  داد.

  )108سازي اقتصاد، صفحة (اقتصاد، مقاوم  
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 155
  

  الف)
,نفر    , ( , , ) , ,= − + =2 250 000 200 000 250 000 1 800   لانتعداد شاغ 000

  ب) 
,نفر    , ,= + =200 000 250 000 450   تعداد بيكاران 000

,درصد   
, ,

= ×  × =
450 000100 100 202 250 000

nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

  اي بيكاري دوره ←ج) بيكاري در دوران ركود اقتصادي 
يابـد،  در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افـزايش مـي  

. در ايـن حالـت بانـك    شـود هاي پولي انبسـاطي اعمـال مـي   معمولاً سياست
تواند با خريد اوراق مشاركت، نقدينگي بيشتري به جامعه تزريـق  مركزي مي

  )103و  86، 85هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  كند.

----------------------------------------------  

 (علي نوري)  »4«گزينة  - 156

مي فروشـد، قيمـت اس ـ  كـه شـركت بـراي بـار اول مـي     قيمت اوليه  به الف)
نويسـي  گويند. قيمت اوليه در روي هر ورقه سهم توسـط شـركت پـذيره    مي

  شود.مشخص مي
  قيمت بازاري سهم به سوددهي آن شركت بستگي دارد.ب) 

خريدار آن نوع سهام زياد  ومتقاضي  ،پ) اگر سود شركتي دائماً افزايش يابد
      يابد.  شود و در نتيجه قيمت ثانويه دائماً افزايش مي مي

  )156ة گذاري، صفح انداز و سرمايه (اقتصاد، پس  
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 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة  - 157

توانند هنگام نياز بـه پـول    گذاران ميسپرده كه سپرده نوعي :سپردة ديداري
  چك صادر كنند.

  الف) 
  حجم پول =اسكناس +مسكوكات  +هاي ديداري سپرده +پول چك  

=,واحد پولي    + + + =600 320 240 150 1   حجم پول 310
  ب) 

  شبه پول =مدت انداز كوتاه هاي پس حساب +انداز بلندمدت هاي پس حساب  
=واحد پولي    520  

بنابراين در نقدينگي  ؛پولج) نقدينگي برابر است با حجم پول به علاوة شبه
انداز  هاي پس موجودي حساب مجموع پول كهعلاوه بر حجم پول، شبه

  شود. است نيز لحاظ ميمدت ندمدت و كوتاهلب
  ها است. د) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از عملكرد بانك

  )98قدرت خريد، صفحة  (اقتصاد، تورم و كاهش  
----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 158

  باشد.  مي 100ها برابر با  الف) مجموع سهم تمامي دهك
د ــدرص 90وم معادل ــهاي معل كــم دهــموع سهـــجا كه مج از آن

( )+ + + + + + + + =3 4 5 7 9 12 15 17 18 سهم  باشد، بنابراين مي 90
)درصد  10دهك مجهول يعني سهم دهك ششم برابر با  )− =100 90 10 

 است. 

ها، مردم كشور را به ده گروه جمعيتي مساوي  گيري شاخص دهك براي شكل
 كنند. بنابراين جمعيت افراد در هر دهك برابر خواهد بود با: تقسيم مي

=ميليون نفر    =
30   عيت افراد هر دهكجم 310

  ,= ×
1021 600   سهم دهك ششم از درآمد ملي كشور 100

=,ميليون دلار    2 160  
  درآمد سرانة افراد دهك ششم =سهم هر يك از افراد دهك ششم از درآمد ملي 

,دلار   
= =

2 160 7203  

4/ها در كشور كوبا برابر با عدد  هيم شاخص دهكب) اگر بخوا شود،  5
13/سهم دهك دهم بايد برابر با    درصد شود: 5

  / /= =  =4 5 4 53
´Àj ¦Àj ´¿w ´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w   

/درصد    = 13 5´Àj ¦Àj ´¿w  

تر  وبا مناسبدر صورت سؤال گفته شده كه وضعيت توزيع درآمد در كشور ك
درصد  18شود، در نتيجه سهم دهك دهم كه اكنون برابر با  Aاز كشور 

4/است، بايد بيشتر از  )درصد  5 / / )− =18 13 5 4 كاهش يابد تا  5
13/كمتر از سهم دهك دهم  ها نتيجه شاخص دهكدرصد شود و در  5

4/تر از كوچك  شود. 5

  ها:گزينه» ج«ج) بررسي قسمت 
د ملي اين كشور ــدرصد درآم 35ت است؛ ــنادرس»: 1«گزينة 

( )+ =18 17  20معه (يا همان ميليون نفر پردرآمد جا 6در اختيار  35
  هاي دهم و نهم) قرار دارد. درصد پردرآمد جامعه يا دهك

د ملي اين كشور ــدرصد درآم 28ت است؛ ــنادرس»: 2«گزينة 
( )+ + + + =3 4 5 7 9  هاي درصد كم درآمد جامعه (دهك 50در اختيار  28

  ، چهارم و پنجم) قرار دارد. اول، دوم، سوم
درصد درآمد ملي اين كشور  19صحيح است. »: 3«گزينة 

( )+ + + =3 4 5 7 هاي درآمد جامعه (دهكدرصد كم 40در اختيار  19
  اول، دوم، سوم و چهارم) قرار دارد.

)درصد درآمد ملي اين كشور  50) صحيح است. 4 )+ + =18 17 15 50 
هاي هشتم، نهم و دهم) قرار درصد پردرآمد جامعه (دهك 30در اختيار 

  دارد.
  )125و  124هاي (اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 159
  شود.  مي محاسبه داخلي ناخالص توليد در» 4«الف) فقط مورد گزينة 

  بررسي ساير موارد:
موتور خودرو شود؛ چرا كه  نمي محاسبه داخلي ناخالص توليد در»: 1«گزينة 
 يخـودرو  يعن ـي يينها يكالا دياست و در تول يا واسطه هاياز كالا يا نمونه

  شده است. تفادهمونتاژ شده اس
شود؛ زيرا موارد غيرقانوني  نمي محاسبه داخلي ناخالص توليد در»: 2«گزينة 

  .شوند لحاظ نمي محاسبات در
 حاصل شود؛ چرا كه ارزش نمي محاسبه داخلي ناخالص توليد در»: 3«گزينة 

لحـاظ   محاسـبات  در خـودرو،  جمله از دوم دست كالاهاي فروش و خريد از
  .شوند نمي

  ي موارد نادرست:ب) بررس
  .اند كمياب اقتصاد در توليد منابع يا عوامل ةهم»: 1«گزينة 
 بـا  هنـوز  بخرد، كشورها ديگر از را كالاهايي كشور يك اگر حتي»: 2«گزينة 
  است. مبادله مواجه و كميابي

  )121و  29تا  24 هاي ه(اقتصاد، تركيبي، صفح  
----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 160
درصد در  20 درصد است، سود سالانة 40ـ با توجه به نرخ تورم جامعه كه 

انداز به صلاح نيست؛ زيرا در واقـع پـس از يـك     خريد اوراق مشاركت و پس
درصد ارزش آن كـاهش   20 گيرد در حالي كه سال، فرد اصل سرمايه را مي

 يافته است:

  − =40 20 20% % %  
گيـرد، ارزش  درصد مي 20ـ با خريد سهام خودروسازي علاوه بر اينكه سود 

تواند بالاتر برود (اگـر شـركت خودروسـازي را بـا بررسـي       خود سهام هم مي
ده باشد) و از تفاوت قيمت خريد و فروش سهام سود ببـرد،  دقيق انتخاب كر

  چنين در مالكيت شركت نيز سهيم شده است.هم
  )159تا  154هاي  گذاري، صفحهانداز و سرمايه(اقتصاد، پس  
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